
pārbūve un citi. Turpinās ener-
goefektivitātes darbi ēkā “Bērzi” 
Matkulē, kur izvietota pirmssko-
las grupa. Vānē tiek pielāgota bi-
jusī sākumskolas ēka pirmssko-
las vajadzībām  un citiem pakal-
pojumiem, bet Jaunpilī uzsākts 
projekts, lai nodrošinātu mūsdie-
nīgu, iekļaujošu un pieejamu mā-
cību vidi.

Ceļu un ielu infrastruktūra

Tukumā pabeigta Ievu un 
Kastaņu ielu izbūve ar grants se-
gumu – atjaunota brauktuve, ierī-
kotas lietus ūdens atvades un dre-
nāžas sistēmas, uzstādīts jauns 
ielu apgaismojums. Pārbūves dar-
bi veikti arī Atlētu, Lazdu, Marsa, 
Zelmeņa, Ceriņu, Mazās Gravas, 
Raudas, Partizānu, Birztalas un 
Peldu ielās, kurās ieklāts jauns as-
falta segums. 

Būtiski darbi veikti arī citviet 
novadā. Kandavā īstenota Sabiles 
ielas pārbūve. Lapmežciemā pār-
būvēts Stadiona ielas posms, kas 
nodrošina ērtu satiksmi uz ziv-
ju pārstrādes uzņēmumu “Zivti-
ņa-N”. Ragaciemā sakārtots gājē-
ju celiņš gar Selgas ielu, Bigauņ- 

ciemā pārbūvēts Vecā Ķemeru 
ceļa posms. Engures pagastā as-
faltēta Stabu iela un izbūvēts ielu 
apgaismojums, nodrošinot pie-
kļuvi gan pludmalei, gan zivju 
pārstrādes uzņēmumam “Unda”. 
Papildus veikti arī citi nozīmī-
gi darbi – pārbūvēti Lašu, Liepu, 
Nākotnes un Dārzniecības ielas 
posmi, asfaltētas Saules un Kal-
na ielas Klapkalnciemā, labiekār-
tots Engures kapsētas stāvlau-
kums un izbūvēti jauni ceļa se-
gumi Vecupes ielā, Ceriņu gatvē 
un Dārzniecības ielas posmā En-
gurē. Klapkalnciemā izbūvēts arī 
autostāvlaukums un sakārtota 
Parka iela. Džūkstē izbūvēts gā-
jēju celiņš Skolas ielā. Tumes pa-
gastā noasfaltēta Ziedoņa iela, sa-
vukārt Irlavas apkārtnē pārbū-
vēts ceļa posms “Irlava–Druvas”, 
Kr. Katlapa iela un papildināts 
ielu apgaismojums ceļā uz Irlavas 
Sarkanā Krusta slimnīcu. Jaun-
pilī izbūvēts izgaismots gājēju ce-
liņš ar inženiertīkliem gar auto-
ceļu V-1458 no Skolas ielas līdz 
sociālajai mājai “Lodes”, kas bū-
tiski uzlabo piekļuvi sociālajiem 
pakalpojumiem un drošību ma-
zāk aizsargātajiem satiksmes da-
lībniekiem.

Izglītības joma 

Nozīmīgus ieguldījumus esam 
veikuši izglītības jomā, turpinot 
mērķtiecīgi attīstīt mācību vidi 
skolās un pirmsskolās. Tukumā 
uzsākta sporta manēžas būvnie-
cība – viens no vērienīgākajiem 
projektiem, kas ļaus radīt mo-
dernu sporta centru ar plašām ie-
spējām gan Tukuma 2. vidussko-
las skolēniem, gan sporta entuzi-
astiem. Vienlaikus norit Tukuma 
Raiņa Valsts ģimnāzijas pārbūve, 
tostarp stadiona seguma atjauno-
šana, kā arī pārbūves darbi Tu-
kuma 3. pamatskolā, kur ēka tiek 
pielāgota mūsdienīgas pamatiz-
glītības vajadzībām, ierīkojot jau-
nus kabinetus, sanitārās telpas un 
uzlabojot vides pieejamību.

Tukuma Mākslas skolā no-
stiprinātas pamatkonstrukcijas, 
bet Mūzikas skolas ēkai Pils ielā 

nodrošināta vides pieejamība. 
Tumes pamatskolā veikts spor-
ta zāles kosmētiskais remonts un 
atjaunots āra basketbola laukums, 
Milzkalnes sākumskolai izbūvēts 
stadions, bet Smārdes pamatsko-
lā veikti vairāki mācību vides uz-
labošanas darbi. Liela uzmanī-
ba pievērsta arī pirmsskolas iestā-
žu ēkām – “Taurenītī” nomainīts 
jumta segums un sakārtota lietus 
ūdens novadīšana, “Pepijā” veik-
ta fasādes siltināšana un pamatu 
sakārtošana, savukārt Kandavas 
“Zīļukā” labiekārtota teritorija. 

Vienlaikus esam izstrādā-
juši vairākas būvniecības iece-
res nākotnes projektiem – plā-
nota Kandavas Kārļa Mīlenbaha 
vidusskolas pārbūve, Tukuma E. 
Birznieka-Upīša 1. pamatskolas 
pasākumu zāles un mācību tel-
pu atjaunošana, kā arī Engures vi-
dusskolas internāta un stadiona 
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Skaistus un ģimeniskus
Ziemassvētkus un Jauno 2026. gadu!

TUKUMA NOVADS

Atskatoties uz 2025. gadu

Gads strauji tuvojas noslēgumam – tas ir laiks, kad atskatīties 
uz paveikto un iezīmēt nākamos soļus. 2025. gads Tukuma 
novadā bijis intensīva darba, būtisku pārmaiņu un attīstības 
gads, kurā  īstenoti  daudzi  nozīmīgi  projekti – gan pilsētā, 
gan pagastos. Kopā ar jums, iedzīvotājiem, esam veidojuši 
novadu arvien sakoptāku, drošāku un mūsdienīgāku.

Pārmaiņas pārvaldībā 

Lai nodrošinātu efektīvāku 
pārvaldi un pakalpojumu pie-
ejamību pēc iespējas tuvāk cil-
vēku dzīvesvietai, 2024. gada 31. 
decembrī tika likvidēta iestāde 
“Kandavas un pagastu apvienība”. 
Savukārt ar 2025. gada 1. janvāri 
darbību uzsāka trīs jaunas pārval-
des: Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu pārvalde; Zan-
tes un Zemītes pagastu pārvalde; 
Matkules un Vānes pagastu pār-
valde. Šī struktūras maiņa ļāvusi 
ieviest vienotus pārvaldes princi-
pus visā novada teritorijā un uzla-
bot iedzīvotāju apkalpošanu.

Šogad norisinājās arī pašvaldī-
bu vēlēšanas, kas ikvienam deva 
iespēju ar savu izvēli ietekmēt no-
vada attīstības virzienu.

Iedzīvotāju iesaiste un 
kopienas iniciatīvas

Šogad pirmo reizi īstenojām 
līdzdalības budžetu – sabiedrības 
līdzdalības  instrumentu, kas ļauj 
iedzīvotājiem pašiem lemt par 
pašvaldības budžeta daļas izlie-
tojumu. Tika organizēts projek-
tu ideju konkurss, kurā savas ide-
jas varēja iesniegt ikviens iedzīvo-
tājs. Kopā saņēmām 17 projektu 
idejas, un pēc iedzīvotāju balso-
juma finansējums tika piešķirts  
6 projektiem Zemītes, Matku-
les, Vānes, Slampes un Lapmež-
ciema pagastos, kā arī Tukumā. 
Aicinām sekot līdzi informāci-
jai arī par projekta konkursa iz-
sludināšanu 2026. gadā un kļūt 
par pārmaiņu veidotāju savā 
pagastā vai pilsētā!

Tukuma novada pašvaldībā 
aizvien darbojas vairākas atbalsta 
programmas. Arī šogad program-
mu ietvaros pašvaldības atbalstu 
saņēma biedrības un nodibināju-
mi, radoši un talantīgi iedzīvotā-
ji un jaunieši dažādu projektu un 
ideju īstenošanai, jaunie ārsti un 
rezidenti mācību maksas segša-
nai vai jaunas ģimenes ārsta prak-
ses vietas atvēršanai, nekustamo 
īpašumu īpašnieki vēsturisku ēku 
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fasāžu atjaunošanai, daudzdzī-
vokļu māju energoefektivitātes 
pasākumiem, pieslēgumiem cen-
tralizētajai ūdensapgādes un ka-
nalizācijas sistēmai un citi. Jāpie-
bilst, ka šogad atsevišķi no Kul-
tūras projektu konkursa tika 
izsludināts Literatūras nozares 
projektu konkurss, tādējādi īpa-
ši akcentējot jaunrades attīstības 
veicināšanas un kultūrvēstures 
mantojuma saglabāšanas nozīmi 
literatūras nozarē. 

Kultūra un tradīcijas

2025.gadā esam svinējuši da-
žādus ievērojamus svētkus. Pēc 
10 gadu pārtraukuma Latvi-
jā atkal norisinājās XIII Latvi-
jas Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētki. No Tukuma novada 
svētkos piedalījās ap 1200 dalīb-
niekiem. 

Krāšņi aizvadīti Rožu svēt-
ki Tukumā, kur priecēja lielais 
rožu vainags un grezna floristi-
kas izstāde baznīcā, svētku gā-
jiens, mākslinieku koncerti, kā 
arī aviošovs.

Augustā Jaunpilī notika vēl 
līdz šim Latvijā nebijis pasā-
kums – Pasaules Ņūkāslu (Jaun-
piļu) alianses konference, kas 

pulcēja vairāk nekā 80 delegā-
tus no 11 valstīm: Latvijas, Slo-
vākijas, Čehijas, Japānas, Švei-
ces, Vācijas, Dienvidāfrikas Re-
publikas, Melnkalnes, Beļģijas, 
Amerikas Savienotajām Val-
stīm un Apvienotās Karalistes.

Esam godinājuši novada uz-
ņēmējus, sportistus, kā arī tos 
cilvēkus, kuru darbi un sirds ie-
guldījums padara mūsu novadu 
bagātāku un stiprāku.

Mājokļi un to pārvaldīšana

Prieks, ka veiksmīgi noritē-
jis daudzdzīvokļu māju pārval-
dīšanas tiesību pārņemšanas 
process Tukuma novadā un lie-
lākā daļa daudzdzīvokļu māju 
īpašnieku nodevuši pārvaldīša-
nas tiesības pašu izvēlētiem pār-
valdniekiem vai izveidojuši dzī-
vokļu īpašnieku biedrības. Pal-
dies visiem, kas iesaistījušies 
šajā procesā! 

Lai risinātu nepietiekama 
dzīvojamā fonda problēmu un 
veicinātu mājokļu uzturēša-
nu un modernizēšanu, pašval-
dība ciešā sadarbībā ar novada 
uzņēmējiem un valsts atbalsta 
programmām aktīvi iesaistās 
arī jaunu dzīvojamo māju attīs-
tībā. Tā tuvāko gadu laikā Tu-

kuma pilsētā un citviet novadā 
plānots būvēt vairākas daudz-
dzīvokļu mājas.

Vienlaikus, īstenojot vairākus 
projektus, tiek  strādāts arī pie so-
ciālo mājokļu pieejamības uzla-
bošanas, lai nodrošinātu cilvēka 
cienīgiem apstākļiem atbilstošus 
mājokļus sociāli un ekonomiski 
mazaizsargātām personām.

Tāpat ieguldīts nozīmīgs 
darbs teritorijas plānojuma iz-
strādē, lai regulētu to, kā atļauts 
izmantot Tukuma novada teri-
toriju – nekustamos īpašumus, 
t.sk. kas ir atļauts, kas aizliegts, 
kādi nosacījumi jāievēro, lai va-
rētu veikt apbūvi, teritorijas la-
biekārtojumu vai zemes izman-
tošanu.

Veselība 

Pašvaldība turpina darbu pie 
primārās veselības aprūpes pie-
ejamības uzlabošanas, aizvien 
novadā piesaistot jaunus ģi-
menes ārstus. Priecājamies, ka 
2025. gadā novadā savas prakses 
atvēra trīs jauni ģimenes ārsti. 

2025. gadā turpinājām īste-
not Eiropas Sociālā fonda pro-
jektu “Veselības veicināšanas 
un slimību profilakses pakal-

pojumu pieejamība Tukuma 
novadā, jo īpaši teritoriālās, na-
badzības un sociālās atstumtī-
bas riskam pakļautajiem iedzī-
votājiem, īstenojot vietēja mē-
roga pasākumus”. Tā ietvaros 
īstenota plaša aktivitāšu prog-
ramma: semināri skolēniem 
par atkarību mazināšanas pa-
sākumiem, fizisko aktivitā-
šu nodarbības, slidošanas no-
darbības un dienas nometnes 
bērniem, nometnes personām 
ar invaliditāti, sporta dienas 
pirmsskolas iestādēs, izglītojo-
šas lekcijas gan skolēniem, gan 
pieaugušajiem par veselību vei-
cinošām tēmām. 

Drošas un atbalstošas soci-
ālās vides veidošanā pašvaldība 
sniedz atbalstu ģimenēm ar bēr-
niem, senioriem, dažādām soci-
ālajām grupām, cilvēkiem ar in-
validitāti un krīzes situācijā no-
nākušajām ģimenēm.

* * *

Šī ir tikai daļa no gada laikā 
paveiktā, taču ikviens darbs – 
liels vai mazs – ir devis ieguldī-
jumu mūsu novada attīstībā un 
iedzīvotāju dzīves kvalitātes uz-
labošanā.

Paldies ikvienam, kurš ar 

darbu, idejām, atbalstu vai līdz-
dalību palīdz veidot mūsu no-
vadu par vietu, kur ir patīkami 
dzīvot, strādāt un radīt. 2025. 
gads pierādījis, ka kopā mēs spē-
jam daudz un arī turpmāk no-
vada attīstību turpināsim veidot 
soli pa solim, balstoties uz pār-
domātiem lēmumiem un mūsu 
kopīgo vīziju.

Novēlu, lai Ziemassvētkos 
ikviena māja piepildās ar mieru, 
gaišām domām un īstu svētku 
sajūtu. Lai šis laiks dāvā brīžus, 
kas iedvesmo, stiprina un paliek 
atmiņā. Ziemassvētku patiesā 
burvība slēpjas labestībā – sirs-
nīgās sarunās, palīdzīgā rokā un 
smaidā,  ko dāvājam tiem, kam 
tas visvairāk nepieciešams.

Jaunajā gadā novēlu veselību, 
spēku un iedvesmu – sapņu īste-
nošanai un jaunu iespēju atklā-
šanai. Lai mūsu ikdienu pavada 
savstarpējs atbalsts, sapratne un 
sirdsmiers, kas ved mūsu kopējo 
ceļu tālāk – uz attīstību, izaugs-
mi un gaišāku nākotni. 

Ļausimies Ziemassvētku burvī-
bai un Jaunā gada spožajai cerībai…

Tukuma novada 
 domes priekšsēdētājs 

Gundars Važa

Tukuma novada pašvaldības  
informatīvais izdevums  
"Tukuma Novada Vēstis"

Iznāk vienu reizi mēnesī  kopš 2003. gada marta
Tirāža: 10 500 eks. Bezmaksas
Izdevējs: Tukuma novada pašvaldība,  
Talsu iela 4, Tukums, LV-3101
e-pasts: pasts@tukums.lv 

Atbildīgais par izdevumu: 
Kultūras, sporta un    
komunikācijas nodaļa

Redakcijas e-pasts:  
tukumanovadavestis@tukums.lv

Iespiests: 
SIA "Poligrāfijas grupa Mūkusala"

Izmaiņas sociālajā palīdzībā no 1. janvāra
Tukuma novada sociālais dienests 

informē, ka no 2026. gada 1. janvā-
ra trūcīgas mājsaimniecības ienāku-
mu slieksnis būs 425 EUR pirmajai 
vai vienīgajai personai mājsaimnie-
cībā un 298 EUR katrai nākamajai 
personai mājsaimniecībā, savukārt 
maznodrošinātas mājsaimniecības 
ienākumu slieksnis būs 510 EUR 
pirmajai vai vienīgajai personai māj-
saimniecībā un 357 EUR katrai nā-

kamajai personai mājsaimniecībā.
Garantētais minimālais ienāku-

mu slieksnis būs 187 EUR pirmajai 
vai vienīgajai personai mājsaimnie-
cībā un 131 EUR pārējām personām 
mājsaimniecībā. Garantētā minimā-
lā ienākuma pabalsts tiek piešķirts sa-
skaņā ar Ministru kabineta 2020. gada 
17. decembra noteikumu Nr. 809 “No-
teikumi par mājsaimniecības materiā-
lās situācijas izvērtēšanu un sociālās 

palīdzības saņemšanu” nosacījumiem.
Atbalsts audžuģimenēm, 
bāreņiem un bez vecāku 
gādības palikušiem bērniem 
pēc pilngadības sasniegšanas

No 1. janvāra palielināts atbalsts 
audžuģimenēm, bāreņiem un bez 
vecāku gādības palikušiem bērniem 
pēc pilngadības sasniegšanas, kā arī 
pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās.
Pabalsts bērna uzturam 

audžuģimenē:
•	 390 EUR mēnesī (par bērnu 

līdz septiņu gadu vecuma 
sasniegšanai);

•	 468 EUR mēnesī (par 
bērnu vecumā no septiņiem 
gadiem līdz 18 gadu vecuma 
sasniegšanai);

Vienreizējs pabalsts patstāvīgas 
dzīves uzsākšanai:
•	 340 EUR;

•	 510 EUR (jaunietim ar 
invaliditāti kopš bērnības);

Vienreizējs pabalsts sadzīves 
priekšmetu un mīkstā inventāra 
iegādei:
•	 1445 EUR;

Pabalsts ikmēneša izdevumiem, 
ja persona mācās:
•	 187 EUR mēnesī;
•	 255 EUR mēnesī (jaunietim ar 

invaliditāti kopš bērnības).

Apstiprināti Kultūras projektu konkursa  
otrās kārtas rezultāti
Tukuma novada pašvaldība no 1. līdz 25. oktobrim izsludināja 
pieteikšanos kultūras projektu konkursa 2. kārtai. Kopumā 
tika saņemti 22 projekti, no kuriem konkursa komisija 
apstiprināšanai izvirzīja 7 projektus. Visi virzītie projekti tika 
apstiprināti domes 27. novembra sēdē.

Konkursa uzdevums ir vei-
cināt sabiedrības līdzdalību 
Tukuma novada kultūras at-
tīstībā un finansiāli atbalstīt 
daudzveidīgu un kvalitatīvu 
kultūras piedāvājumu Tukuma 
novadā.

Piešķirtā līdzfinansējuma 
maksimālais apjoms vienam 
projektam ir 3000 EUR. Ko-
pējais piešķirtais finansējums 
atbalstītajiem projektiem –  
15 000 EUR.

Konkursā tika apstiprināti 
šādu iesniedzēju projekti:

1. Vita Multiņa, projekts 
“Kamermūzikas koncerts “En-

gure. Osta. Stīgu kvartets “Ber-
či””, piešķirti 2153,00 EUR;

2. Jānis Noviks, projekts 
“Līgo ugunskura gaismā Apšu-
ciemā”, piešķirti 2550,00 EUR;

3. Linda Jansone, projekts 
“Tautas deja novada ritmos”, 
piešķirti 1089,00 EUR;

4. Jaunmoku pils kultūrvēs-
turiskā kompleksa saglabāša-
nas un kultūras veicināšanas 
biedrība “Aleja”, projekts “Trio 
Angelicus skaņu gleznas”, pie-
šķirti 2666,67 EUR;

5. Inta Kļava, projekts “Dze-
jas Eho: Imersīvā Muzeju 

nakts”, piešķirti 2050,00 EUR;

6. Biedrība “Pūres Dzirnas”, 
projekts “Vasaras sezonas at-
klāšanas svētki “Abavas plū-
dums – vieno pagastus, cilvē-
kus un stāstus gar upi””, pie-
šķirti 2520,00 EUR;

7. Jauniešu klubs 10 x 10, pro-
jekts “Pasākumi jauniešiem un 
ģimenēm Radi Tukku Magi pa-
galmā”, piešķirti 1971,33 EUR.

Sveicam uzvarētājus!

Aicinām piedalīties 2026. 
gada Kultūras projektu kon-
kursa 1. kārtā, kas norisināsies 
no 1. līdz 25. aprīlim.
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Kurzemes tūrisma asoci-
ācija pasniedza tūrisma gada 
balvu “Lielais Jēkabs” 6 nomi-
nācijās: naktsmītņu bizness – 
“Labākais atpūtas komplekss 
Kurzemē 2025”, ēdināšanas 
sektors – “Labākais Kurzemes 
krogs 2025”, labjūtes tūrisms 
– “Neparastākā labjūtes piere-
dze Kurzemē 2025”, kultūras 
un pasākumu sektora piedāvā-
jumā – “Izcilākais pasākumu 
organizators Kurzemē 2025”, 
aktīvās atpūtas bizness – 
“Gada motorizētās atpūtas 
piedāvājums Kurzemē 2025” 
un kultūras mantojuma pie-
dāvājums tūrismā – “Inovatīvs 
piedāvājums kultūras manto-
jumā publiskajā sektorā Kur-
zemē 2025”. Pasniedza arī bal-
vu par ieguldījumu Kurzemes 
tūrisma attīstībā. Kopumā 
6 nominācijās startēja 40 uz-
ņēmēji no privātā sektora un 
8 tūrisma vietas no sabied-
riskā sektora visā Kurzemē. 
Vērtēšanu veica neatkarīgas 
ekspertu komisijas, kas notei-
ca uzvarētājus, izvērtējot kva-
litāti, inovācijas un ietekmi 
uz nozares attīstību, savukārt 
nominācijā par nozīmīgu ie-
guldījumu Kurzemes tūrisma 
asociācijā uzvarētāju noteica 
biedrības “Kurzemes tūrisma 
asociācija” valde.

Arī 2025. gads Tukuma no-
vadam nesa panākumus, jo no 
Liepājas uz mājām pārvestas 
3 “Lielā Jēkaba” balvas. Viens 
no uzvarētājiem ir atpūtas 
komplekss “Valguma pasau-
le”, kas tika atzīts par uzvarē-

tāju labjūtes tūrisma piedāvā-
jumā “Neparastākā labjūtes 
pieredze Kurzemē 2025”. Ek-
spertu uzdevums bija novērtēt 
piedāvājumu, kurā apvienoti 
gan tradicionālie SPA, gan ne-
tradicionāli pirts rituāli, da-
biskas ārstniecības procedūras 
un jogas retrīti, produkts, kas 
kļuvis par unikālu galamērķi 
un stiprina piedāvājumu Kur-
zemē arī ārpus ierastās aktīvās 
ceļošanas sezonas. “Valguma 
pasaules” spēks, citējot žūriju, 
izrādījās: “Pilnīgi cita pasaule, 
kur kopā ar kurpēm novilkt 
ikdienas steigu un nemieru, 
baudīt unikālu pastaigu, dabu, 
mākslu un viesmīlību.”

Otrā nominācija, kurā bal-
vu saņēma Tukuma novadnie-
ki, bija kultūras un pasākumu 
sektora piedāvājums tūrismā 
– “Izcilākais pasākumu orga-
nizators Kurzemē 2025”. Vēr-
tēšanas žūrija pētīja uzņēmu-
mus vai organizatoru koman-
das, kas, demonstrējot augstu 
kvalitāti un spēju sadarboties 
ar pašvaldībām, uzņēmējiem 
un radošajiem spēkiem, ar no-
turīgiem un sabiedrībā atzī-
tiem pasākumiem būtiski vei-
cina Kurzemes kultūras dzīvi 
un tūrisma attīstību visa gada 
garumā, liek runāt arī citiem – 
tas bija Kurzemē. Un par labā-
kajiem tika atzīti Rimants Lie-
piņš un Gints Konošonoks ar 
biedrību “Engures sportam”, 
kuri organizē izcilos skrieša-
nas pasākumus “Stirnu buks” 
un “Vilkaču maratons”, iezī-
mējot Kurzemi sporta tūrisma 

Kurzemes tūrisma gada balvas  
“Lielais Jēkabs 2025” pasniegtas!

“Lielā Jēkaba” balvas ieguvēji no Tukuma novada. Attēlā no kreisās: Rimants Liepiņš, Aija Neilande un Viesturs Serdāns. 
Foto: Valters Pelns

kartē kā nopietnu galamērķi. 
Žūrijasprāt, Rimants un Gints 
ar komandu ir piemērs tam, ka 
ar tīru sirdi, dedzīgu aizrautī-
bu un neatlaidību ir iespējams 
iedvesmot gan sporta entuzias-
tus, gan jauniešus, rosinot pa-
šizaugsmē sasniegt savas spo-
žākās zvaigznes.

Trešo balvu uz Tukumu 
pārveda Aija Neilande, kura 
saņēma augstāko Kurzemes tū-
risma atzinību “Par ieguldīju-
mu Kurzemes tūrisma attīstī-
bā 2025”. Šī balva tiek piešķirta 
cilvēkam, kura ieguldījums bijis 
ilgus gadus nozīmīgs vai tieši 
pēdējā gadā būtisks Kurzemes 
tūrisma attīstībai. Astoņu gadu 
laikā viņas vadībā ir realizē-
ti daudzi projekti, bet ar īpašu 
aizrautību viņa pievērsusies di-
viem garās distances pārgājienu 

maršrutiem – Jūrtaka un Mež-
taka – un ne tikai strādā pie tā, 
lai par šiem maršrutiem uzzinā-
tu ikviens, bet arī ir izveidojusi 
brīvprātīgo kustību, kas šobrīd 
rūpējas, lai abi maršruti tiktu 
uzturēti labā kārtībā.

Pārējās nominācijās bal-
vas ieguva: naktsmītņu biz-
nesā kā “Labākais atpūtas 
komplekss Kurzemē 2025” – 
SIA “Usma SPA”, ēdināšanas 
sektorā “Labākais Kurzemes 
krogs 2025” – “Melnsila krogs” 
Talsu novadā, aktīvās atpū-
tas piedāvājumā “Motorizētās 
atpūtas piedāvājums Kurze-
mē 2025” – sporta un izklaides 
centrs “Drifta arēna” Liepājā un 
“Inovatīvs piedāvājums kultūras 
mantojumā publiskajā sektorā 
Kurzemē 2025” – Pāvilostas no-
vadpētniecības muzejs.

Balva “Lielais Jēkabs 2025” 
ir ne vien atzinība par izci-
liem sasniegumiem, bet arī 
spēcīgs impulss turpmākai 
tūrisma un vietējās uzņēmēj-
darbības izaugsmei. Tā godi-
na uzvarētājus un iedvesmo 
citus tiekties pēc izcilības. 
Tūrisma produkti un pakal-
pojumi ir nozīmīgs reģio-
nālās attīstības un ilgtspējas 
balsts – tie veicina vietējo 
ekonomiku, rada darba vie-
tas un palielina ienākumus. 
Attīstot piedāvājumu, tiek 
pagarināta tūrisma sezona, 
nodrošinot stabilāku apmek-
lētāju plūsmu visa gada garu-
mā. 2025. gadā šī balva tika 
pasniegta jau 21. reizi.

Apsveicam visus uzvarētā-
jus un tiekamies Tukumā un 
Kurzemē atkal un atkal!

Pēc atklāta konkursa, kurā 
kopumā pieteicās pieci kan-
didāti, Tukuma novada paš-
valdības Izglītības pārvaldes 
vadītājas amatā izvēlēta Ive-
ta Skrastiņa – pieredzējusi iz-
glītības vadības profesionāle 
ar vairāk nekā 30 gadu darba 
pieredzi izglītības jomā, to-
starp vairāk nekā 20 gadus – 
izglītības iestāžu vadībā. Jau-
nā vadītāja darbu uzsāks 15. 
decembrī. 

Iveta Skrastiņa ir izglītības 
zinātņu maģistre pedagoģijā 
(apakšnozare – izglītības dar-
ba vadība), iegūta juridiskā 
izglītība, kā arī apguvusi me-
diācijas vadīšanas  prasmes. 
Savā profesionālajā karjerā 
vadījusi gan lauku, gan pil-

sētas skolas – tostarp Tuku-
ma 3. pamatskolu, Rīgas Ķen-
garaga vidusskolu un Rīgas 1. 
vidusskolu, kā arī darbojusies 
kā izglītības kvalitātes ek-
sperte. Šobrīd Iveta Skrasti-
ņa ir Latvijas Tālmācības pro-
fesionālā centra direktore un 
IK “Labklājības Studija” vadī-
tāja, kur attīsta pieaugušo iz-
glītības un stresa noturības 
programmas.

Savā pieteikumā un attīstī-
bas redzējumā viņa uzsver, ka 
Tukuma novada izglītības sis-
tēmas nākotne balstāma uz sa-
darbību, inovācijām un cilvēk-
centrētu pieeju.

“Manas vadības prioritā-
te ir radīt vidi, kurā izglītī-

bas iestādes un pedagogi jū-
tas sadzirdēti, atbalstīti un 
motivēti sasniegt rezultātus. 
Uzskatu, ka izglītības pār-
valdes vadītājam jābūt līde-
rim, kurš spēj argumentēt, 
pārliecināt un veidot dialo-
gu starp skolām, pašvaldību 
un sabiedrību,” uzsver Iveta 
Skrastiņa.

Tukuma novada pašvaldī-
ba pauž pārliecību, ka jaunās 
vadītājas profesionālā piere-
dze un redzējums palīdzēs 
veidot mūsdienīgu, atvērtu 
un uz sadarbību balstītu Iz-
glītības pārvaldi, kas nodro-
šina kvalitatīvu un pieejamu 
izglītību ikvienam novada 
iedzīvotājam – no pirmssko-
las līdz pieaugušo izglītībai.

Kurzemes tūrisma asociācija un Liepājas Tūrisma 
informācijas birojs 28. novembra vakarā aicināja 
Kurzemes tūrisma uzņēmējus un tūrisma nozares 
speciālistus uz tūrisma gada balvas “Lielais Jēkabs 2025” 
svinīgās pasniegšanas ceremoniju Liepājā, koncertzālē 
“Lielais dzintars”.

Tukuma novada Izglītības pārvaldi turpmāk 
vadīs Iveta Skrastiņa

Foto no I. Skrastiņas personīgā arhīva
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No 2026. gada 1. janvāra Tu-
kuma novadā tiks piemērota pa-
augstinātā nekustamā īpašu-
ma nodokļa (NĪN) likme – 3 % 
apmērā tām būvēm, kurām pār-
sniegts normatīvajos aktos no-
teiktais kopējais būvdarbu veikša-
nas ilgums.
Saskaņā ar būvniecību reglamen-
tējošajiem aktiem:
•	 ja būvdarbi uzsākti pirms 

2014. gada 1. oktobra un 
būvatļaujā nav norādīts mak-
simālais būvdarbu veikšanas 
ilgums, būves bija jānodod 
ekspluatācijā līdz 2022. gada 
30. septembrim.

•	 ja būvdarbi uzsākti pēc 
2014. gada 1. oktobra, tie 
jāpabeidz astoņu gadu laikā 
no atzīmes saņemšanas būvat-
ļaujā par projektēšanas nosacī-
jumu izpildi.

Ja šie termiņi tiek pārsnieg-
ti un būvatļaujas termiņš nav pa-
garināts, būvei tiek piemērota pa-
augstinātā 3 % NĪN likme no lie-
lākās kadastrālās vērtības – zemes 
vai būves.
Kā rīkoties īpašniekiem

Lai izvairītos no paaugstinātā 
nodokļa, īpašniekiem 
jāpārliecinās, ka:
1.	Būve ir nodota ekspluatācijā, 

vai
2.	Būvatļaujas termiņš ir 

savlaicīgi pagarināts.

Būves nodošana ekspluatācijā
Lai nodotu ēku ekspluatācijā, 
būvniecības ierosinātājam 
jāiesniedz:
•	būvprojekta izmaiņas;
•	Ministru kabineta 

2014. gada 2. septembra 
noteikumu Nr. 529 “Ēku 
būvnoteikumi” (turpmāk – 
Ēku būvnoteikumi) 165. un 
166. punktā minēto institūciju 
atzinumi;

•	 tehnisko noteikumu 
izsniedzēju atzinumi par 
inženiertīklu gatavību 
ekspluatācijai;

•	 izpildmērījumu plāns (arī 
vertikālais uzmērījums);

•	 ēkas vai telpu grupas 
kadastrālās uzmērīšanas lieta;

•	 ēkas energoefektivitātes 
pagaidu sertifikāts 
(atjaunošanas vai 

pārbūves gadījumā – ja 
veikti energoefektivitātes 
pasākumi).

Ja būvdarbus veikusi būvfirma 
(būvkomersants), papildus 
jāiesniedz:
•	būvdarbu žurnāls un izpildes 

dokumentācija;
•	būvuzrauga pārskats par 

būvuzraudzības plāna izpildi;
•	būvprojektā paredzēto 

tehnoloģisko iekārtu, speciālo 
sistēmu un iekārtu pārbaudes 
protokoli un pieņemšanas 
akti, kā arī atbilstības 
apliecinājumi;

•	 skaņas izolācijas mērījumi 
(jaunām daudzdzīvokļu un 
publiskām ēkām).

Ja būvēta otrās grupas 
dzīvojamā ēka (atbilstoši 
Ēku būvnoteikumu 
107.1. punktam1), papildus 
jāiesniedz:
•	 elektroinstalācijas pārbaudes 

dokumenti;
•	 apkures iekārtu, dūmvadu un 

ventilācijas kanālu tehniskā 
stāvokļa pārbaudes akts.

___________
1 Būvētājs savām vajadzībām 
būvē, novieto, pārbūvē, atjauno, 
konservē vai nojauc pirmās gru-
pas ēku vai tās daļu vai otrās gru-
pas viena dzīvokļa dzīvojamo ēku 
vai tās daļu un palīgēkas, kā arī 
lauksaimniecības nedzīvojamās 
ēkas, kas nav augstākas par diviem 
stāviem un kuru apbūves laukums 
nav lielāks par 400 m2 un būvtil-
pums – par 2000 m3.

Otrās grupas dzīvojamās ēkas 
var nodot ekspluatācijā, ja:
	 pabeigti visi būtiskie 
būvdarbi, izbūvēti 
inženiertīkli, veikta fasādes 
apdare un labiekārtota 
teritorija ielas pusē;
	 iekārtota vismaz viena 
dzīvojamā telpa, virtuve un 
sanitārais mezgls un sanitārās 
iekārtas ir pievienotas 
inženiertīkliem.

Būvatļaujas termiņa 
pagarināšana
Būvatļaujas termiņu, ja 
būvdarbi nav pabeigti, ir 
iespējams pagarināt:

•	nekustamā īpašuma kadastra 
informācijas sistēmā ir 
reģistrēti ēkas dati;

•	būvvaldē iesniegts aktuāls 
izpildmērījuma plāns;

•	 iesniegta būvdarbu veicēja 
spēkā esoša apdrošināšanas 
polises kopija.

Konsultācijas un palīdzība
Jautājumu gadījumā par 
būves nodošanu ekspluatācijā 
vai būvatļaujas termiņa 
pagarināšanu aicinām 
sazināties ar Tukuma novada 
būvvaldes būvinspektoriem, 
rakstot uz e-pastu buvvalde@
tukums.lv vai zvanot uz 
norādīto tālruni:
•	Tukuma pilsēta: 27899849;
•	Kandavas pilsēta, Kandavas 

pagasts, Zantes, Zemītes, 
Vānes, Matkules, Cēres, 
Pūres, Jaunsātu, Sēmes, 
Zentenes pagasts: 25767923;

•	Engures, Lapmežciema 
pagasts: 22336556;

•	 Jaunpils, Viesatu, Irlavas, 
Lestenes, Slampes, Džūkstes, 
Degoles, Tumes, Smārdes 
pagasts: 28325884.

Tukuma novadā noteikta 3 % nekustamā īpašuma nodokļa likme 
par ekspluatācijā nenodotām būvēm

Turpinot mērķtiecīgu darbu 
pie sakārtota un modernizēta iz-
glītības iestāžu tīkla, kas nodro-
šina kvalitatīvu mācību procesu 
un atbilstību valsts noteiktajām 
prasībām, 4. decembrī Tukuma 
novada domes ārkārtas sēdē tika 
skatīti jautājumi par Tumes pa-
matskolas un Cēres sākumskolas 
turpmāko attīstību.

Izmaiņas nepieciešamas, lai 
bērni saņemtu kvalitatīvu izglī-
tību un pašvaldība varētu pie-
saistīt finansējumu skolu mo-
dernizācijai.

Atbilstoši Izglītības un zi-
nātnes ministrijas izstrādātajam 
pedagogu darba samaksas finan-
sēšanas modelim “Programma 

skolā”, valsts budžeta finansējums 
pedagogu atalgojumam pilnā ap-
mērā no 2026. gada 1. septembra 
tiks piešķirts tikai tām izglītības 
iestādēm, kas atbilst noteiktiem 
kritērijiem, no kuriem būtiskā-
kais – skolēnu skaits katrā klašu 
grupā. Tas ir svarīgi, lai nodroši-
nātu skolēniem pilnvērtīgu mā-
cību procesu, kvalitatīvas stundas 
un visas nepieciešamās atbalsta 
funkcijas.

Lai saglabātu valsts finansēju-
mu un turpinātu darbu pašreizējā 
statusā, Tumes skolai jāsasniedz 
30 izglītojamie 1.–3. klašu grupā 
un 4.–6. klašu grupā, pieļaujot 
1.–3. klašu grupā un 4.–6. klašu 
grupā procentuālu nobīdi par 

Lemj par Tumes un Cēres skolu turpmāko darbību, lai nodrošinātu 
bērniem kvalitatīvu izglītību un modernu mācību vidi

Tumes pamatskola

25 % (t. i., 23 izglītojamie), bet 
7.–9. klašu grupā jābūt 45 izglīto-
jamajiem, pieļaujot procentuālo 
nobīdi 7.–9. klašu grupā par 10 % 
(t. i., 41 izglītojamais).

Ņemot vērā minēto, Tukuma 
novada domes sēdē tika lemts uz-
dot Tumes pamatskolai, sadarbo-
joties ar vietējiem iedzīvotājiem un 
Tukuma novada Izglītības pārval-
di, uzsākt izglītojamo skaita mo-
nitoringu līdz 2027. gada 31. mai-
jam, nodrošinot izglītojamo skaita 
atbilstību valstī noteiktajiem izglī-
tojamo skaita kvantitatīvajiem rā-
dītajiem 7.–9. klašu grupā.

Izvērtējot Tumes pagastā dek-
larēto skolas vecuma bērnu un 
topošo skolēnu skaitu, ir iespēja 
sasniegt noteiktos kritērijus. Tu-
kuma novada pašvaldība ir ap-
ņēmības pilna strādāt pie skolas 
attīstības ciešā sadarbībā ar vietē-
jiem iedzīvotājiem, lai nodrošinā-
tu kvalitatīvu izglītību iespējami 
tuvu dzīvesvietai. Tumes pamat-
skolai arī šobrīd ir nozīmīga loma 
Tukuma pilsētas un tuvējo pagas-
tu izglītības pieejamības un opti-
māla tīkla nodrošināšanā.

Savukārt Cēres sākumskolai 
uzdots līdz 2026. gada 31. maijam 
informēt pašvaldību par izglītoja-
mo skaita atbilstību valstī noteik-
tajiem izglītojamo skaita kvanti-
tatīvajiem rādītājiem: 1.–3. klašu 
un 4.–6. klašu grupā jābūt 30 iz-

glītojamajiem, pieļaujot 1.–3. kla-
šu grupā un 4.–6. klašu grupā 
procentuālu nobīdi par 25 % 
(t. i., 23 izglītojamie). Tos nesa-
sniedzot, Cēres sākumskola līdz 
2026. gada 1. jūlijam tiks reorga-
nizēta par pirmsskolas izglītības 
iestādi “Tukuma novada pirms-
skolas izglītības iestāde “Cēre””, 
nodrošinot pagastā pirmsskolas 
izglītības pieejamību iespējami 
tuvu bērna dzīvesvietai.

Ņemot vērā šī brīža Cēres pa-
gasta demogrāfiskos rādītājus, jau 
nākamā gada sākumā tiks uzsāk-
tas sarunas ar vietējām kopienām 
un bērnu vecākiem, lai izstrādātu 
optimālāko transporta kustības 
maršrutu un grafiku, kas atvieg-
lotu skolēnu iekļaušanos Kanda-
vas pilsētas skolās. Vienlaikus tiks 
vērtētas iespējas skolas ēku sa-
glabāt kā kopienas, kultūras un 
sporta aktivitāšu centru, stipri-
not Cēres vietējo identitāti.

Jāpiebilst, ka šā gada 31. oktobrī 
spēkā stājušies arī grozījumi Mi-
nistru kabineta noteikumos Nr. 72 
“Eiropas Savienības Kohēzijas poli-
tikas programmas 2021.–2027. ga-
dam 4.2.1. specifiskā atbalsta mēr-
ķa “Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi 
iekļaujošiem un kvalitatīviem 
pakalpojumiem izglītības, mācī-
bu un mūžizglītības jomā, attīstot 
pieejamu infrastruktūru, tostarp 
veicinot noturību izglītošanā un 

mācībās attālinātā un tiešsaistes re-
žīmā” 4.2.1.5. pasākuma “Izglītības 
iestāžu nodrošinājums pilnveidotā 
vispārējās izglītības satura kvalita-
tīvai ieviešanai pamata un vidējās 
izglītības pakāpē” otrās projekta 
iesniegumu atlases kārtas īsteno-
šanas noteikumi”. Lai pretendētu 
uz šo finansējumu mūsdienīgas, 
drošas un kvalitatīvas skolu infra-
struktūras izveidei, visām skolām 
novadā ir jāatbilst Ministru ka-
bineta noteikumos noteiktajiem 
kritērijiem. Tāpēc pašvaldībai ir 
jāpieņem lēmumi, kas ilgtermiņā 
nodrošinās bērniem piekļuvi kva-
litatīvai izglītībai.

Mērķis – kvalitatīva un ilgt-
spējīga izglītība visiem bērniem

Pašvaldība uzsver, ka šie lēmu-
mi nav viegli, taču tie ir nepiecie-
šami, lai:
•	 bērni visā novadā 

saņemtu kvalitatīvu un 
konkurētspējīgu izglītību,

•	 pedagogiem tiktu 
nodrošināti stabili darba 
apstākļi un taisnīgs 
atalgojums,

•	 skolas varētu pretendēt uz 
būtisku ES finansējumu 
mūsdienīgas mācību vides 
izveidei,

•	 novads kopumā attīstītos ar 
sakārtotu, efektīvu un nākotnei 
piemērotu skolu tīklu.

Saskaņā ar Tukuma novada 
domes 2025. gada 30. 
oktobra lēmumu Nr. TND/1-
1.1/25/773 (prot. Nr. 21, 
17. §) “Par lokālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu Kandavas 
novada teritorijas plānojuma 
grozījumiem nekustamajā 

īpašumā “Priedītes”, Cēres 
pagastā, Tukuma novadā” 
ir uzsākta lokālplānojuma 
izstrāde Kandavas novada 
teritorijas plānojuma grozīšanai 
nekustamā īpašuma “Priedītes”, 
Cēres pagastā, Tukuma novadā 
(kadastra numurs 9044 004 

0061), zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 9044 004 0109. 
Lokālplānojuma izstrādes mērķis 
ir nekustamā īpašuma “Priedītes”, 
Cēres pagastā, Tukuma novadā, 
zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 9044 004 0109 
mainīt funkcionālo zonu no 

“Lauku zemes” (L) un “Ražošanas 
objekti un noliktavas” (RR) uz 
“Rūpnieciskās apbūves teritorija” (R).
Lokālplānojuma izstrādes 
vadītāja: Tukuma novada 
pašvaldības Attīstības nodaļas 
teritorijas plānotāja Inga Tramdaha 
(tālrunis +371 25426889,

e-pasts inga.tramdaha@tukums.lv).
Lokālplānojuma izstrādes 
gaitai iespējams sekot līdzi 
Valsts vienotajā ģeotelpiskās 
informācijas portālā: 
https://geolatvija.lv/geo/
tapis?document= 
open#document_32901.

Paziņojums par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajā īpašumā 
“Priedītes”,  Cēres pagastā, Tukuma novadā
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Tukuma novada domes 27. novembra sēdē lemtais
Finanšu jautājumos
•	 Nolēma no 2026. gada 

1. janvāra palielināt noteikto 
pašvaldības maksu jeb 
līdzmaksājumu par aprūpes 
mājās pakalpojumu II un 
III aprūpes līmeni. Tukuma 
novada sociālais dienests segs 
maksu par aprūpes mājās 
pakalpojumu vai starpību 
starp personas samaksu par 
aprūpes mājās pakalpojumu 
un pakalpojuma maksu, bet 
ne vairāk kā 130,00 EUR 
mēnesī par I aprūpes līmeni un 
180,00 EUR mēnesī par II un 
III aprūpes līmeni.

•	 Ar pateicību pieņēma 
ziedojumu 60 000,00 EUR 
no fonda “Daugavas Vanagu 
Centrālās Valdes pārstāvniecība 
Latvijā” Lestenes muzeja 
būvniecībai.

•	 Piešķīra pašvaldības 
līdzfinansējumu šādu 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
energoefektivitātes uzlabošanas 
pasākumiem:

-	 Ezera iela 4, Sēmē, Sēmes 
pagastā, – apkures sistēmas 
cauruļvadu siltināšanai;

-	 “Druvas”, Lestenē, Lestenes 
pagastā, – energoauditam;

-	 “Pūpoli”, Slampe, Slampes 
pagastā, – būvniecības ieceres 
dokumentācijas izstrādei.

•	 Piešķīra pašvaldības 
līdzfinansējumu nekustamā 
īpašuma Dārza ielā 7, 
Bigauņciemā, Lapmežciema 
pagastā, pieslēgšanai 
centralizētajai ūdensapgādes un 
kanalizācijas sistēmai.

•	 Nolēma piešķirt finansiālu 
atbalstu biedrībai “Latvijas 
Minifutbola Asociācija” 
Tukuma novada trīs sportistu 
un divu treneru dalībai Pasaules 
minifutbola čempionātā “Socca 
World Cup 2025”.

Īpašumu jautājumos
•	 Nolēma atcelt Tukuma novada 

domes 2024. gada 25. aprīļa 
lēmumu Nr. TND/24/227 
“Par detālplānojuma 
nekustamajam īpašumam 
“Jumpravas pļavas”, Tukumā 
un Tumes pagastā, Tukuma 
novadā, apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 5, 45. §).

•	 Nolēma uzsākt lokālplānojuma 
izstrādi zemes vienībām ar 
kadastra apzīmējumiem 
90840030327, 90840030328, 
90840030329, 90840030330, 
90840030331, 90840030332, 
90840030334 Tukuma pilsētā 
un zemes vienībām ar kadastra 
apzīmējumiem 90840030325, 
90840030326 Tumes pagastā, 
Tukuma novadā.

•	 Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu 
atsavināšanu un izsoles 
noteikumu apstiprināšanu:

-	 dzīvokļa īpašums Lielajā ielā 26 

k-1-5, Tukumā;
-	 dzīvokļa īpašums Harmonijas 

ielā 11 k-2-13, Tukumā;
-	 dzīvokļa īpašums Lielajā ielā 41 

k-1-6, Tukumā;
-	 dzīvokļa īpašums Harmonijas 

ielā 11 k-2-15, Tukumā;
-	 dzīvokļa īpašums Kurzemes 

ielā 26 k-2-5, Tukumā;
-	 dzīvokļa īpašums Dārza ielā 2 

k-1-3, Tukumā;
-	 kustamā manta – augoši 

koki 1. kvartālā, 30. nogabalā 
nekustamajā īpašumā 
“Sēme 10”, Sēmes pagastā;

-	 kustamā manta – augoši koki 
1. kvartālā, 1., 3., 5. nogabalā 
nekustamajā īpašumā “Sili”, 
Cēres pagastā;

-	 “Gāzes balonu noliktava”, Pūres 
pagastā.

•	 Atzina no 2025. gada 
10. oktobra līdz 2025. gada 
30. oktobrim rīkoto 
kokmateriālu izsoli par 
nenotikušu. Nolēma pārtraukt 
kokmateriālu atsavināšanas 
procesu un atcelt Tukuma 
novada domes 2025. gada 
25. septembra lēmumu “Par 
pašvaldības kustamās mantas – 
kokmateriālu – atsavināšanu 
un izsoles noteikumu 
apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 20, 37. §).

•	 Lēma par bezatlīdzības 
lietošanas līguma termiņa 
pagarināšanu:

-	 ar biedrību “Tukuma 
Nevalstisko Organizāciju 
Apvienība” par nedzīvojamām 
telpām Nr. 45 un Nr. 46 Talsu 
ielā 20, Tukumā;

-	 ar biedrību “Sieviešu invalīdu 
biedrība “Tukuma Aspazijas”” 
par nedzīvojamo telpu Nr. 41 
Talsu ielā 20, Tukumā;

-	 ar biedrību “Latvijas Nedzirdīgo 
savienība” par nedzīvojamām 
telpām Nr. 47 un Nr. 48 Talsu 
ielā 20, Tukumā;

-	 ar biedrību “Latvijas Politiski 
represēto apvienība” Tukuma 
nodaļas Represēto klubs 
“Atauga”” par nedzīvojamo 
telpu Nr. 42 Talsu ielā 20, 
Tukumā;

-	 ar biedrību “Tukuma Invalīdu 
biedrība” par nedzīvojamām 
telpām Nr. 1, Nr. 2 un Nr. 5 
Talsu ielā 20, Tukumā.

•	 Lēma par 1997. gada 
23. septembra nedzīvojamo 
telpu nomas līguma Nr. 4 
pārjaunošanu ar SIA “Tet”.

•	 Nolēma pagarināt nomas 
līguma termiņu ar 
VAS “Latvijas Pasts” par 
nedzīvojamām telpām 
Liepu ielā 4, Lapmežciemā, 
Lapmežciema pagastā.

•	 Nolēma piemērot telpu nomas 
maksas un maksājumu, kas 
saistīti ar telpu lietošanu, atlaidi 
biedrībai “ASNI 3139” un 
biedrībai “Tukuma Literātu 
apvienība”.

•	 Nolēma pārjaunot ar 
SIA “L. Carevas ģimenes ārsta 
prakse” noslēgtos nedzīvojamo 
telpu Lielajā ielā 24, Kandavā, 
nomas līgumus, nosakot nomas 
maksas samazinājumu.

•	 Nolēma nodibināt ceļa servitūtu 
īpašumā “Pie Ezeriņiem”, 
Jaunpils pagastā.

•	 Nolēma turpināt iznomāt 
biedrībai “Četras ķepas” 
nekustamā īpašuma Melnezera 
ielā 10A, Tukumā, neapbūvētas 
zemes vienības daļu.

•	 Nolēma likvidēt nekustamā 
īpašuma “Segliņu iela”, 
Engures pagastā, zemes 
vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 9050 005 1263 
ielas nosaukumu Segliņu iela, 
Engure, Engures pagasts, 
Tukuma novads. Ņemot vērā, 
ka pašvaldība minētajā īpašumā 
plāno realizēt auto stāvlaukuma 
izbūvi, ielas nosaukums 
“Segliņu iela” ir likvidējams.

•	 Ielai, kas atrodas uz nekustamā 
īpašuma “Kārklu iela”, Kandavā, 
Tukuma novadā (kadastra 
numurs 9011 001 1026), 
zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 9011 001 1023 
nolēma piešķirt nosaukumu – 
Kārklu iela, Kandava, Tukuma 
novads.

•	 Nolēma nodot nekustamā 
īpašuma Skolas ielā 8, Zantē, 
Zantes pagastā, telpu Nr. 7 un 
Nr. 15 bezatlīdzības lietošanā 
biedrībai “Latvijas Sarkanais 
Krusts”.

•	 Lēma par pirmtiesību 
izmantošanu un bezmantinieka 
mantas ½ domājamo daļu 
no ēkas Salas ielā 1, Tukumā, 
Tukuma novadā, pārņemšanu 
Tukuma novada pašvaldības 
īpašumā.

•	 Nolēma iegādāties nekustamo 
īpašumu Lielajā ielā 5B, 
Tukumā.

•	 Nolēma pagarināt nomas 
līguma termiņus par vairāku 
zemes gabalu nomu.

•	 Lēma par nekustamā īpašuma 
“Noma 1”, Slampes pagastā, 
Tukuma novadā, iznomāšanu.

Citos jautājumos
•	 Pieņēma zināšanai informāciju 

par Otrā pasaules kara 
piemiņas vietas Lestenē 
saglabāšanas, atjaunošanas, 
attīstības un izmantošanas 
koncepciju 2025.–2035.

•	 Nolēma ar 2025. gada 
28. novembri atbrīvot no amata 
un izbeigt darba tiesiskās 
attiecības un saistības ar 
Tukuma novada pašvaldības 
iestādes “Tumes un Degoles 
pagastu pārvalde” vadītāju 
Lidiju Legzdiņu.

•	 Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 33 “Par grozījumiem 
Tukuma novada domes 
2024. gada 30. maija saistošajos 

noteikumos Nr. 22 “Par 
pašvaldības palīdzību dzīvokļa 
jautājumu risināšanā””.

•	 Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 34 “Par grozījumiem 
Tukuma novada domes 
2024. gada 28. marta saistošajos 
noteikumos Nr. 13 “Par 
mājdzīvnieku turēšanu Tukuma 
novadā””.

•	 Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 35 “Par grozījumiem 
Tukuma novada domes 
2022. gada 25. maija saistošajos 
noteikumos Nr. 39 “Par 
Tukuma novada pašvaldības 
līdzfinansējuma piešķiršanu 
nekustamā īpašuma 
pieslēgšanai centralizētajai 
ūdensapgādes vai centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai””.

•	 Izdarīja precizējumus 
Tukuma novada domes 
2025. gada 30. oktobra 
saistošajos noteikumos Nr. 30 
“Par grozījumiem Tukuma 
novada domes 2023. gada 
28. septembra saistošajos 
noteikumos Nr. 18 “Par 
sociālo darbu un sociālajiem 
pakalpojumiem Tukuma 
novada pašvaldībā””.

•	 Apstiprināja Tukuma novada 
kultūras projektu konkursa 
2. kārtas rezultātus. Plašāka 
informācija izdevuma 2. lpp.

•	 Nolēma izbeigt starp 
Tukuma novada pašvaldību 
un SIA “Atkritumu 
apsaimniekošanas sabiedrība 
“Piejūra”” 2022. gada 12. janvārī 
noslēgto līgumu Nr. TND/2-
58.5/22/12 “Par pakalpojumu 
sniegšanu – sadzīves atkritumu 
apglabāšanu poligonā 
“Janvāri””. Tā vietā noslēdzot 
ar Sabiedrību jaunu līgumu 
par sabiedrisko pakalpojumu 
sniegšanu – nešķirotu sadzīves 
atkritumu apstrādi, tajā skaitā 
atkritumu apglabāšanu, 
sadzīves atkritumu poligonā 
“Janvāri”, Laidzes pagastā, 
Talsu novadā –, nosakot 
līguma termiņu 10 gadi no tā 
spēkā stāšanās dienas. Šāda 
darbība nepieciešama, ņemot 
vērā, ka Eiropas Savienības 
kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam ietvaros 
Sabiedrība ir iesniegusi projektu 
atkritumu apsaimniekošanas 
infrastruktūras 
pilnveidošanai un viens 
no priekšnosacījumiem 
finansējuma piešķiršanai ir 
līguma esamība, kas atbilst 
Eiropas Komisijas 2011. gada 
20. decembra lēmuma 
Nr. 2012/21/ES prasībām. 
Salīdzinājumā ar iepriekš 
noslēgto līgumu būtiski līguma 
noteikumi nav mainīti.

•	 Nolēma izdarīt grozījumu 
Tukuma novada domes 
2024. gada 19. decembra 
lēmumā Nr. TND/1-1.1/24/820 

“Par 
Sabiedrības 
ar ierobežotu 
atbildību “Komunālserviss 
TILDe” reorganizāciju” 
(prot. Nr. 18, 8. §), nosakot, ka 
reorganizācijas reģistrēšanu 
Latvijas Republikas Uzņēmumu 
reģistrā jāveic līdz 2026. gada 
27. februārim.

•	 Veica grozījumu Tukuma 
novada domes 2025. gada 
25. septembra lēmumā “Par 
Darījumu ar lauksaimniecības 
zemi izvērtēšanas komisijas 
sastāvu” (prot. Nr. 20, 71. §), 
apstiprinot par komisijas 
priekšsēdētāju Imantu Valeru 
un par komisijas priekšsēdētāja 
vietnieci Zintu Mielavu.

•	 Izdarīja grozījumus Tukuma 
novada domes 2024. gada 
31. oktobra lēmuma 
Nr. TND/1-1.1/24/710 
“Par Tukuma novada 
pašvaldības iestāžu amatu 
klasificēšanas rezultātu 
apkopojumu apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 15, 85. §) pielikumos.

•	 Atcēla jautājuma par 
grozījumiem Tukuma novada 
domes 2024. gada 19. decembra 
lēmumā Nr. TND/1-1.1/24/832 
“Par atbalstu projekta 
“Digitālā dvīņa platformas 
izveide inovatīvai pašvaldību 
pakalpojumu nodrošināšanai” 
īstenošanai” (prot. Nr. 18, 20. §) 
izskatīšanu.

•	 Nolēma iegādāties un 
ziedot Ukrainas sabiedrības 
vispārējam atbalstam dāvanas 
svētkos Izjumas pašvaldības 
bērniem līdz 800,00 EUR 
apmērā.

•	 Izskatīja trīs personu 
iesniegumus.

•	 Lēma par personu iekļaušanu 
palīdzības reģistrā speciālista 
nodrošināšanai ar dzīvojamo 
telpu.

•	 Lēma par speciālistam izīrētās 
dzīvojamās telpas īres līguma 
termiņa pagarināšanu.

•	 Lēma par dzīvojamās telpas 
izīrēšanu.

•	 Sniedza pārskatu par darbiem 
starp domes sēdēm.

•	 Lēma par Tumes pamatskolas 
un Cēres sākumskolas 
turpmāko darbību. Plašāka 
informācija izdevuma 4. lpp.

•	 Nolēma noņemt no uzskaites 
Ceļu satiksmes drošības 
direkcijas reģistrā pašvaldībai 
piederošo automašīnu “VW 

Transporter” un ziedot 
to Ukrainas sabiedrības 
vispārējam atbalstam.

•	 Izdarīja grozījumus 2025. 
gada 13. novembra Sociālo 
un veselības jautājumu 
komitejas lēmumā “Par saistošo 
noteikumu “Par grozījumiem 

Tukuma novada domes 2023. 
gada 25. maija saistošajos 
noteikumos Nr. 9 “Par Tukuma 
novada pašvaldības pabalstiem”” 
projekta nodošanu sabiedrības 
viedokļa noskaidrošanai, 
pagarinot sabiedrības viedokļa 
noskaidrošanas termiņu līdz 

2025. gada 8. decembra  
plkst. 18.00.

Ar Tukuma novada domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem var 
iepazīties tīmekļa vietnē www.
tukums.lv sadaļā “Pašvaldība” 
> “Dome” > “Domes sēdes” > 
“Domes sēžu protokoli un video”.

Tukuma novada domes 4. decembra ārkārtas sēdē lemtais

TUKUMA NOVADA  
IEDZĪVOTĀJU 

KONSULTATĪVO 
PADOMJU SĒDES
15. decembrī plkst.18.00 

Tumes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Tumes Kultūras namā.

17. decembrī plkst. 18.00 
Jaunpils pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Jaunpils un Viesatu pagastu 
pārvaldes “Ērģelnieki” Sēžu 
zālē.

12. janvārī Jaunsātu pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes sēde Jaunsātu Tautas 
nama telpās. Aicinām sekot 
līdzi precīzākai informācijai.

13. janvārī plkst. 18.00 
Kandavas pilsētas iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Kandavas pilsētas, Kandavas  
un Cēres pagastu pārvaldes 
telpās, Lielā ielā 26, Kandavā.

13. janvārī Viesatu pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes sēde. Aicinām sekot 
līdzi precīzākai informācijai.
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Izbūvēts autostāvlaukums pie 
dzīvojamās mājas Kurzemes ielā 6

Tukuma novada pašvaldī-
ba 2025. gada jūlijā uzsāka Eiro-
pas Savienības fonda projekta Nr. 
5.1.1.3/1/23/A/008 “Brīvības lau-
kuma un tam piegulošās teritori-
jas labiekārtojuma pārbūve Tuku-
mā” īstenošanu.

Projekta mērķis ir veikt Brī-
vības laukuma pārbūvi Tukuma 
pilsētā, saglabājot laukuma pilsēt-
vides nozīmi kā galvenajam pilsē-
tas laukumam ar daudzfunkcio-
nālu nozīmi.

Būvdarbu ietvaros šobrīd ir 
pabeigti siltumtrases pirmā pos-
ma izbūves darbi gar Brīvības 
laukumu, un pilnībā atjaunota sa-

tiksme pa Lielo ielu gar Brīvības 
laukumu. Turpinās tīklu izbū-
ve pašā laukuma zonā, kā arī de-
montāžas un seguma pamatnes 
sagatavošanas darbi. Visi rakša-
nas darbi tiek veikti arheologa uz-
raudzībā.

Projekta kopējās izmaksas 
ir 2 638 845,50 EUR (t. sk. 21 % 
PVN). ES fondu projekta attieci-
nāmās izmaksas ir 1 644 337,62 
EUR, no kurām Eiropas Savie-
nības fondu finansējums ir 800 
000,00 EUR un pašvaldības lī-
dzfinansējums 844 337,62 EUR. 
Ārpus projekta izmaksas ir 994 
507,89 EUR.Brīvības laukums būvdarbu laikā

Turpinās Brīvības laukuma un tam piegulošās teritorijas būvdarbi

Tukumā, pie dzīvojamās mā-
jas Kurzemes ielā 6, īstenots te-
ritorijas labiekārtošanas pro-
jekts, kura rezultātā uzlabota 
esošā brauktuve un piegulošā in-
frastruktūra, padarīta ērtāka pie-
kļuve mājai un palielināts pieeja-
mo autostāvvietu skaits.

Būvdarbu gaitā veikta brauk-
tuves seguma atjaunošana ar as-
faltbetonu, atjaunotas gājēju ie-
tves, ierīkota slēgtā lietusūdens 
novadīšanas sistēma un uzstādīts 
jauns teritorijas apgaismojums.

Kopumā labiekārtota 1225 
m² liela teritorija, kurā ierīkotas 
63 vieglo automašīnu stāvvietas. 
Lai rūpētos par gājēju drošību un 
ērtu pārvietošanos, izbūvētas un 
atjaunotas ietves 351 m² platībā. 
Lietusūdens savākšanai un nova-

dei uz esošo kanalizācijas tīklu ie-
rīkotas četras gūlijas.

Papildus veikti arī teritorijas 
labiekārtošanas darbi – uzstādī-
ti soliņi, atkritumu urnas, velos-
tatīvi, metāla 3D paneļu žogs, kā 
arī brauktuves norobežojošie ele-
menti. Būvdarbu skartā teritori-
ja tika apzaļumota, bet, lai vizuā-
li un funkcionāli nodalītu esošo 
rotaļu laukumu no jaunajām au-
tostāvvietām, starp stāvvietām 
un zaļo zonu iestādīti dekoratīvie 
krūmi.

Būvdarbus veica SIA “Kan-
davas ceļi”, būvuzraudzību no-
drošināja SIA “IV 2”, autoruz-
raudzību – SIA “IB Design”.

Būvdarbu izmaksas ir 153 135,17
EUR ar PVN.

Būvdarbus veic SIA “Amat-
nieks”, būvuzraudzību nodro-
šina SIA “2BIG”, autoruzrau-
dzību veic SIA “MARK arhitek-
ti” un SIA “Strasa Konsultanti”. 
Arheoloģisko uzraudzību un 
izpēti objektā nodrošina bied-
rība “Latviešu karavīrs”, atbil-
dīgais arheologs Normunds Jē-
rums.

Gads, kurā pārmaiņas  
kļuva par ikdienu

Aizvadītais gads bijis piepildīts 
ar darbu, atklājumiem un sirsnī-
giem mirkļiem. Klienti apguvu-
ši jaunas prasmes, pilnveidojuši 
patstāvību un sadarbības spējas, 
kā arī guvuši lielāku pārliecību 
par sevi. Redzams, kā pieaug viņu 
drosme mēģināt ko jaunu un lep-
nums par paveikto. Rehabilitāci-
jas nodaļas vadītāja Olga Žurova 
uzsver: “Mēs ticam, ka ikkatrā cil-
vēkā ir potenciāls!” Tieši šī pārlie-
cība ir vadījusi darbnīcu koman-
das darbu visa gada garumā.

Katrs darbs – unikāls.  
Katrs cilvēks – spējīgs

Katrs apmeklētāju radītais 
darbs ir vienreizējs – tajā redzams 
radošums, ieguldītais laiks, pie-
pūle un lepnums par rezultātu. 
Šobrīd radošajās darbnīcās dar-
bojamies vairākās jomās: kera-
mika – darbs ar mālu, glazēšana, 
krāsns procesa izpratne; kokap-
strāde – apdares darbi, pirogrāfi-
ja, priekšmetu izgatavošana; māj-
turība – kulinārija, galda kultūra, 
trauku un virtuves kopšana; lauk-
saimniecība – sēšana, ravēšana, 
augsnes kopšana, plānoti arī sil-
tumnīcas darbi; šūšana un rok-

darbi – šūšana, adīšana, tambo-
rēšana, izšūšana. 

Kulinārijas nodarbību rezul-
tātā tiek sagatavota zupa Tuku-
ma novada iedzīvotājiem (Zu-
pas virtuve). Ikviens Tukuma 
novada iedzīvotājs, kam nepie-
ciešama silta maltīte, ir aicināts 
uz Zupas virtuvi. Siltu zupu un 
maizi var saņemt pirmdienās, 
trešdienās un piektdienās no 
plkst. 12.00 līdz 13.00. Zupu var 
paēst uz vietas vai paņemt līdzi 
savā trauciņā.

Specializētās darbnīcas “Mel-
nezers” sadarbībā ar SIA “Lin-
dström Prodem” gada laikā īste-
noja arī vairākus labdarības ini-
ciatīvu projektus, kuros atbalsts 
sniegts Tukuma dzīvnieku pat-
versmei un Tukuma novada Mul-
tifunkcionālajam jaunatnes ini-
ciatīvu centram. 

Veiksmīgi uzsākās radošās 
darbnīcas – meistarklases “Kopā 
spēcīgāk”, kuru mērķis ir veici-
nāt darbnīcas apmeklētāju iekļau-
šanos sabiedrībā, radot vidi, kurā 
valda savstarpēja cieņa, sapratne 
un līdzdalība. Vienlaikus darbnī-
cas sniedz sabiedrībai iespēju re-
dzēt, cik daudz šie cilvēki spēj dot, 
un uzsver, cik būtiski ir nodroši-
nāt iekļaujošu vidi ikvienam.

Darbnīcas lepojas ar uztica-
miem sadarbības partneriem: 
SIA “Lindström Prodem”, bied-
rību “Tavi Draugi” un ceptuvi 
“Kukul Elizabete”. No sirds pa-
teicamies arī mūsu atsaucīga-
jiem atbalstītājiem: SIA “Rimi 
Latvia”, AS “Jaunpils Pienotava”, 
AS “Tukuma piens”, Lienei Mel-
niecei “Late Gift”, “Jūlītes pasau-
le”, SIA “Silu Kudra”, Andas Feld-
manes ģimenei, Ukrainas kopie-
nai, biedrībai “Latvijas Sarkanais 
Krusts”, IK “Solinna”, Tukuma 
novada amatnieku biedrībai,  no-
dibinājumam “Fonds Kopā” un 
“Smaidu darbnīca”. Jūsu atsaucī-
ba, labestība un sirsnīgais atbalsts 
ir bijis ļoti nozīmīgs Specializēto 
darbnīcu “Melnezers” ikdienā un 
svētku brīžos.

Mēs vienmēr gaidām  
jaunus apmeklētājus! 

Pastāstiet draugiem, kaimi-
ņiem un paziņām, ka Tuku-
ma novadā ir atvērtas darbnīcas, 
kas sniedz atbalstu un iedvesmu. 
Kopā mēs varam palīdzēt cilvē-
kiem, kuriem šīs iespējas patiesi 
nepieciešamas.

Olga Žurova 
 Tukuma novada sociālā dienesta 

Rehabilitācijas nodaļas vadītāja

Specializētās darbnīcas “Melnezers” atzīmē pirmo pastāvēšanas gadu
2024. gada 1. novembrī durvis vēra Specializētās darbnīcas “Melnezers”, kas kļuvušas par vietu, kur 
cilvēki ar garīga rakstura traucējumiem apgūst jaunas prasmes, attīsta talantus un gūst pārliecību par 
sevi. Aizritējis pirmais darbības gads, kuru raksturo izaugsme, sadarbība un kopā būšana.
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Aizvadītajā periodā pārvaldē 
notikuši vairāki nozīmīgi uz-
turēšanas, labiekārtošanas dar-
bi, kā arī kultūras dzīves pasā-
kumi. Bērnu rotaļu laukumā 
un promenādē nomainītas koka 
apmales, kā arī veikti citi atjau-
nošanas darbi, savukārt Bruņi-
nieku pilskalna skvēriņā pilnī-
bā atjaunoti soliņi, nomainot 
to dēļus. Atjaunoti soliņi arī pie 
veikala “Citro”. Promenādes lie-
lā koka žoga atjaunošanai pa-
sūtīts nepieciešamais kokmate-
riāls, bet pašā promenādē iestā-

dīta 5,5 metrus augsta egle, kas 
nākotnē kļūs par pilsētas galve-
no svētku egli.

Ieziemotas sabiedriskās tu-
aletes pie Čužu purva un Kan-
davas tirgus laukuma. Sociālā 
dienesta telpās novērsta apku-
res sistēmas avārija, nomainot 
bojāto radiatoru un likvidējot 
plūdu sekas. Pie Kandavas no-
vadpētniecības muzeja apzāģēti 
lielo koku apakšējie zari, savu-
kārt pašā muzejā izvietota jau-
nā izstāde “Kandavas ģerbonim 
100”. No laipas pie Abavas tilta 

novāktas mākslas skolas veido-
tās zivis, bet pirmsskolas izglī-
tības iestādes “Zīļuks” teritorijā 
veikta liepas apzāģēšana. Jelga-
vas ielas aplī pie Sociālā dienesta 
uzstādīts 10 metrus augsts valsts 
karoga masts, un visā pilsētā iz-
vietoti Ziemassvētku rotājumi. 
Nodrošināts tehniskais atbalsts 
11. un 16. novembra valsts svēt-
ku pasākumiem, veikta ikgadē-
jā inventarizācija. 

Kā ik gadu, valsts svētku lai-
kā svinīgi tika godināti cilvēki, 
kuri ar savu darbu, iniciatīvu 

un ieguldījumu stiprina mūsu 
pilsētu, pagastus un valsti. Kan-
davas pilsētas, Cēres un Kanda-
vas pagastu pārvaldes Pateicības 
šogad saņēma Valdeķu jauktais 
vokālais ansamblis “DoReMi” 
(vadītāja Dzintra Linde), Kan-
davas novada pensionāru bied-
rība, biedrība “Kandavas no-
vada jauniešiem”. Apbalvoju-
mu “Tukuma novada Atzinības 
raksts” saņēma Anna Piebalga – 
ilggadēja Kandavas un apkārtē-
jo pagastu ģimenes un arodsli-
mību ārste, Dzintra Gunta 

Veispāle – Kandavas Politiski 
Represēto apvienības valdes lo-
cekle. “Tukuma novada Cildi-
nājuma balva” piešķirta nodi-
binājumam “Kandavas novada 
iespēju fonds” (Ērodeja Kirillo-
va un Signe Ezeriņa). Savukārt 
“Tukuma novada Pateicību” sa-
ņēma Ārija Ļipuncova – ilgga-
dēja mūzikas pedagoģe un Zen-
tenes pagasta vokālā ansambļa 
“Mežezers” vadītāja.

Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu pārvalde

Kandavas pilsētā,  
Cēres un Kandavas pagastos

Biedrība “Kandavas 
Partnerība” paziņo 
par atklātu projektu 
iesniegumu pieņemšanas 
nepārtraukto kārtu Eiropas 
Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA) 
intervences “Darbību 
īstenošana saskaņā ar 
sabiedrības virzītas vietējās 
attīstības stratēģiju, tostarp 
sadarbības aktivitātes un 
to sagatavošana” (LA19)  
aktivitātē “Vietējās 
ekonomikas stiprināšanas 
iniciatīvas”.

Projektus var iesniegt ne-
pārtraukti no 2025. gada 1. de-
cembra līdz 2026. gada 1. aprī-
lim,  līdz pieejamā finansējuma  
izsīkumam.

Projektus var iesniegt divās 
Rīcībās: R1 “Uzņēmējdarbī-
ba”, R2 “Lauku biļete”.

Projektus var iesniegt eso-
šie un potenciālie uzņēmēji. 
Esošiem uzņēmumiem neto 
apgrozījuma ierobežojums – 
līdz 350 000 EUR (iepriekš bija 
150 000 EUR) iepriekšējā no-
slēgtajā gadā.

Kārtā izsludinātais kopējais 
finansējums: 382 092,64 EUR.

Projektu īstenošanas te-
ritorija: Tukuma novada 
Kandavas pilsēta un Cēres, 
Matkules, Kandavas, Vānes, 
Zemītes, Zantes, Jaunpils, 
Viesatu, Irlavas, Pūres, Sēmes 
pagasti.

Projektu īstenošanas ter-
miņi: ja tiek veikta būvniecī-
ba – divi gadi no Lauku atbal-
sta dienesta (LAD) lēmuma 
pieņemšanas par projekta ie-
snieguma apstiprināšanu;  ja 
projekta īstenošanai saņem 
fiksētas summas maksājumu 
ar budžeta projektu “Lauku 
biļete” – līdz trīs gadiem no 
LAD lēmuma pieņemšanas 
par projekta iesnieguma ap-
stiprināšanu;  pārējiem pro-
jektiem – viens gads no LAD 
lēmuma pieņemšanas par 
projekta iesnieguma apstipri-
nāšanu.

Lauku atbalsta dienests ir ap-
stiprinājis Tukuma novada paš-
valdības 2025. gada 30. septem-
brī vietējā rīcības grupā bied-
rības “Kandavas Partnerība” 
iesniegto projektu Nr. 25-08-CL10-
C0LA19.2202-000002 “Vides un 
Kandavas novadpētniecības mu-
zeja pakalpojumu pieejamības no-
drošināšana cilvēkiem ar funkcio-
nāliem traucējumiem Talsu ielā 11, 
Kandavā, Tukuma novadā”.

Projekta mērķis ir izbūvēt bru-
ģētu celiņu gar Kandavas novad-
pētniecības muzeju, tādējādi no-
drošinot vides un kultūras pa-
kalpojumu pieejamību cilvēkiem 
ar funkcionāliem traucējumiem, 
veicinot muzeja ekspozīciju un 

izstāžu, kā arī krājumu neekspo-
nētās daļas pieejamību visām sa-
biedrības grupām.

Projekts atbilst Tukuma nova-
da Attīstības programmas 2022.–
2028. gadam Rīcības un investīciju 
plāna Rīcības virziena RV2 “Kul-
tūra un kultūrvide” uzdevumam 
U. 2.2/36 “Vides un Kandavas no-
vadpētniecības muzeja pakalpo-
jumu pieejamības nodrošināšana 
cilvēkiem ar funkcionāliem trau-
cējumiem Talsu ielā 11, Kandavā, 
Tukuma novadā”.

Projekta kopējās izmaksas plā-
notas 17 004,30 EUR, no kurām 13 
603,44 EUR ir publiskais finansē-
jums un 3400,86 EUR Tukuma no-
vada pašvaldības līdzfinansējums.

Īstenots projekts “Jaunkan-
davas kapu digitalizācija Dai-
gones iela 18, Kandava, Tuku-
ma novads”, Nr. 24-08-CL10-
C0LA19.2202-000009. Projekta 
ietvaros veikta Jaunkandavas 
kapsētas digitālā kartēšana un 
numuru piešķiršana kapavie-
tām, veicot topogrāfisko uzmē-
rīšanu, kapvietu foto fiksāciju 
un mirušo reģistrācijas grāma-
tu informācijas digitalizāciju. 
Galarezultātā ir izveidota infor-
mācijas sistēma par Jaunkanda-
vas kapsētu, kuru varēs izmantot 
kapu apsaimniekošanas pakal-
pojuma kvalitātes paaugstināša-
nai, nodrošinot iespēju vienkār-
šā un efektīvā veidā ilgtspējīgi 
plānot kapsētas izmantošanu un 
apsaimniekošanu. Savukārt ie-
dzīvotājiem un nākamajām pa-
audzēm ir radīta brīvi pieejama, 
sakārtota kapsētas dokumentā-
cija un apglabāto personu uz-

skaite, tādējādi radot iespēju at-
rast apbedītos tuviniekus, atrast 
ziņas par brīvajām apbedījuma 
vietām un saņemt kapsētas ak-
tuālo informāciju.

Projekta kopējās izmaksas 
ir 11 700,70 EUR, no kurām 9 
360,56 EUR ir Eiropas Lauksaim-
niecības fonda lauku attīstībai fi-
nansējums un 2 340,14 EUR Tu-
kuma novada pašvaldības lī-
dzfinansējums. Jaunkandavas 
kapsētas digitalizāciju veica SIA 
“Cemety”.

Izveidotajā datubāzē iedzīvo-
tājiem iespējams attālināti veikt 
apbedīto meklēšanu, apbedīto vai 
kapa vietu informācijas papildi-
nāšanu un saņemt kapsētu aktu-
ālo informāciju (kapu svētki, sve-
cīšu vakari u.c. notikumi). Pro-
jekta ietvaros  izveidotā datubāze 
par Jaunkandavas kapsētu pieeja-
ma: https://cemety.lv/public/ce-
meteries/2428.

 Izsludināta LEADER projektu konkursa 
nepārtrauktā kārta uzņēmējdarbībai

Vietējās rīcības grupas (VRG) “Kandavas Partnerība” 
kontaktinformācija: Kontaktpersona – administratīvā vadītāja  
Inta Haferberga, tālr. 28390394, e-pasts info@kandavaspartneriba.lv. 
Biroja adrese: Talsu iela 11, Kandava, Tukuma novads, LV-3120.

Papildu informācija:

Kandavas Partnerības tīmekļa vietnē: www.kandavaspartneriba.lv;
Lauku atbalsta dienesta tīmekļa vietnē: www.lad.gov.lv.

Apstiprināts projekts “Vides un Kandavas 
novadpētniecības muzeja pakalpojumu 
pieejamības nodrošināšana cilvēkiem ar 
funkcionāliem traucējumiem Talsu ielā 11, 
Kandavā, Tukuma novadā”

Īstenots projekts “Jaunkandavas 
kapu digitalizācija Daigones iela 18, 
Kandava, Tukuma novads”
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Aizvadītais 
novembris En-
gures pagastā, 
tāpat kā visā 
Latvijā, bijis 
svētku un pat-
riotisma pie-
pildīts laiks. 

Latvijas svētku mēnesis mūs 
aicināja apstāties, paraudzīties 
uz valsts vēstures ceļu un atce-
rēties, cik nozīmīgi ir kopīgie 
mērķi, darbi un vērtības, kas 
vieno mūsu kopienu. Pagasta 
iedzīvotāji aktīvi piedalījās Lā-
čplēša dienas lāpu gājienā, iz-
gaismoja logus un sirdis 18. no-
vembra svinībās.

Engures Kultūras namā 
Latvijas Republikas prokla-
mēšanas 107. gadadie nas svi-
nīgajā koncertā tika godināti 
iedzīvotāji, kuri saņēma gan 
Tukuma novada domes apbal-
vojumus, gan Engures pagasta 
pārvaldes pateicības rakstus 

kā pateicību par viņu ieguldī-
jumu novada attīstībā un po-
pularizēšanā. 

Tukuma novada cildināju-
ma balvu un Engures pagasta 
pateicības rakstu šogad saņēma 
Atis Bērziņš.

Tukuma novada un Engu-
res pagasta pateicības rakstus 
saņēma: Uldis Fogelis, Gun-
tars Fišers-Blumbergs, Guntis 
Bērziņš, grupa “Kolēģi” –  Ni-
kolajs Tohvs, Ainārs Antiņš, 
Atis Bērziņš, kā arī  Kristīne 
Eglīte un Inga Tramdaha, 

Engures pagasta pateicības 
rakstus saņēma: Ģirts Bum-
burs un Liene Roze, Engures 
piejūras tirdziņa dalībnieces – 
Gunta Zīriņa, Marta Ruka, 
Daina Morozova, Maija Blū-
ma, Aija Kauliņa, Liāna Zāle, 
kā arī Grieta Veinberga un 
Raitis Goss.

Lepojamies par mūsu pa-
gasta cilvēkiem, kuri var būt 
piemērs mūsu sabiedrībai.

Īpašs prieks par Engures 
pagasta uzņēmēju, kura darbs 
un gardumi iemantojuši at-
zinību visā novadā un valstī! 
Konkursa “Lielais loms 2025” 
Sabiedrības simpātiju balvu un 
Zemkopības ministrijas patei-
cību saņēmis IK “Stubiņš”, “Kl-
apkalnciema Zivis”. Lepojamies 
no sirds – viņu radītās garšas ir 
mūsu piekrastes vizītkarte, un 
katrs kūpinājums un gardās zu-
pas karote ir stāsts par Engures 
pagasta, īpaši Klapkalnciema, 
spēku, tradīcijām un meistarī-
bu. Paldies par darbu, par god-
prātību un par to īpašo garšu, 
ko var radīt tikai mūsu pašu 
cilvēki. Lai nākamā sezona ir 
vēl bagātāka, bet darbi – tikpat 
sirsnīgi un garšīgi!

Sākoties decembrim, En-

Valsts svētku 
noskaņās

Novembris 
Lapmežciemā 
aizvadīts Latvijas 
svētku noskaņās. 

Lāčplēša dienā iedzīvotāji, kā ie-
rasts, pulcējās parka estrādē, lai 
godinātu brīvības cīnītājus un pie-
minētu viņu drosmi, pateicoties 
kurai varam dzīvot brīvā valstī. 
Lapmežciema pamatskolas sko-
lēni Dārta Stacēviča un Ernests 
Pētersons dalījās aizkustinošās 
pārdomās par Lāčplēša dienas 
nozīmi un veltīja piemiņas vārdus 
vietējam Lāčplēša Kara ordeņa 
kavalierim Augustam Muižulim. 
Pēcāk pasākuma dalībniekus prie-
cēja dziedātājs Edvards Strazdiņš. 
Vakara noslēgumā profesionālā 
dienesta karavīra seržanta Gusta-
va Jaunzemja vadībā iedzīvotāji ar 
iedegtām lāpām devās gājienā uz 
ozolu “Austrums”. Zem ozola pla-
šajiem zariem ik gadu tiek veidots 
svecīšu un lāpu gaišo liesmiņu 
klājiens – silts un gaišs sveiciens 
mūsu tautas varoņu piemiņai.

Arī 18. novembra vakarā pie-
jūras ciemos dega tūkstošiem siltu 

liesmiņu. Iedzīvotāji veidoja svecī-
šu ceļu, rotājot Latvijas 107. dzim-
šanas dienu sarkanbalti sarkanās 
gaismās. Savukārt Lapmežciema 
Tautas namā notika svētku pasā-
kums un tika pasniegti apbalvoju-
mi vietējiem cilvēkiem par īpašiem 
nopelniem. Tukuma novada Cildi-
nājuma balvu šogad saņēma Toms 
Birznieks. Tukuma novada Patei-
cības raksti tika pasniegti Lapmež-
ciema muzejam un diriģentei An-
dai Pelēkajai. Savukārt Lapmežcie-
ma pagasta Pateicību šogad saņēma 
mūzikas skolotāja Benita Egle, 
senioru biedrības “Selga” vadītā-
ja Valentīna Legzdiņa un Gints 
Strupis. Sirsnīgs paldies visiem ie-
dzīvotājiem, kuri ar aizrautību un 
pašaizliedzību veic savu darbu!

Svētku pasākuma viesus īpaši 
iepriecināja Lapmežciema jauktā 
kora un Lapmežciema pamat-
skolas kora apvienotais priekšne-
sums — pirmā kopīgā uzstāšanās, 
kas izpelnījās sirsnīgas ovācijas. 
Vakaru noslēdza aktiera Ginta  
Andžāna un ģitārista Ulda Beiti-
ņa muzikālais priekšnesums.

Patriotisko noskaņu ciklu pa-
gastā noslēdzām 21. novembrī 

ar filmas “Tīklā. TTT leģendas 
dzimšana” demonstrējumu.

Patriotiskā nedēļa 
Lapmežciema skolā

Novembris radošās un pat-
riotiskās aktivitātēs aizritēja arī 
Lapmežciema pamatskolā un 
pirmsskolā. Skolēni rotāja telpas, 
gatavoja priekšnesumus, veidoja 
gaismas ceļu pie iestādēm un pie 
ozola “Austrums”.

Pirmsskolas bērni piedalījās 
biedrības “Jūrciemi” organizē-
tajās Lāčplēša dienas aktivitātēs 
zvejnieku sētā “Gaiķi” – risināja 
uzdevumus par Latviju, klausījās 
stāstus un gatavoja apsveikumus 
Latvijai dzimšanas dienā. Savu-
kārt skolas audzēkņiem bija ie-
spēja noklausīties lekciju “Kā es 
sargāju savu Latviju”.

14. novembrī gan skolā, gan 
pirmsskolā notika valsts svētku 
svinīgie pasākumi, reizē atzīmē-
jot arī Lapmežciema pamatskolas 
161. gadadienu.

Pedagogi šajā laikā papildināja 
profesionālās zināšanas – pirms-
skolā viesojās lektore no mācību 
centra “Mīlēt izglītoti”, bet skolā 

Engures pagastā

Apbalvojumu saņēmēji Latvijas Republikas proklamēšanas 
 107. gadadienas svinīgajā koncertā Engurē

Lapmežciema pagastā

Lāčplēša dienas lāpu gājiens

ciemojās “Ziedoņa klases” lektori.

Saimnieciskās  
aktualitātes

Tautas nama otrajā stāvā tur-
pinās vecā korpusa pārbūve. No-
vembrī pabeigta sienu demontāža, 
veikta grīdas izlīdzināšana un uz-
sākta elektroinstalācijas un uguns-
drošības sistēmas ierīkošana.

Pabeigti arī remontdarbi Die-
nas centra telpās – nomainīts 
ūdens stāvvads un telpās veikts 
kosmētiskais remonts. Ar prie-

ku ziņojam, ka Dienas centrs 
atsācis pilnvērtīgu darbu no 
1. decembra. Bērniem un jaunie-
šiem tas atvērts darba dienās no 
plkst. 11.00 līdz 18.00. Trešdienās 
joprojām notiks Dienas centra 
vadītājas organizētās galda tenisa 
nodarbības, un ik nedēļu centrā 
būs pieejams grafiks ar plānota-
jām nodarbībām. Aicinām bēr-
nus sekot līdzi informācijai un 
piedalīties aktivitātēs!

Lapmežciema 
 pagasta pārvalde

Tumes un Degoles pagastos

Pagastu pārvaldē
5. novembrī notika pirmā De-

goles pagasta iedzīvotāju konsul-
tatīvās padomes sēde. Par kon-
sultatīvās padomes priekšsēdētā-
ju ievēlēja Edgaru Jekimovu, par 
priekšsēdētāja vietnieku – Ojāru 
Kļaviņu un sekretāri – Līgu Sa-
lenieci. Turpinās darbs pie 2026. 
gada budžeta izstrādes. Visās 

struktūrvienībās veikta inventa-
rizācija. Pēc nepieciešamības tika 
greiderēti pašvaldības ceļi.

15. novembrī aizvadīts valsts 
svētku pasākums, kurā Tukuma 
novada pašvaldības apbalvojumu 
“Tukuma novada pateicība” saņē-
ma Paula Jekimova, savukārt Tu-
mes un Degoles pagastu pārval-
des “Pateicības” saņēma Broņis-
lava Milta, Maruta Čauva, Juris 
Rozenbergs, Marta Ozola un In-
tars Pavlovičs.

Jauniešu centrs un sports 
Novembris bērniem un jaunie-

šiem aizritējis radošā noskaņā – 
telpas tika dekorētas valsts svēt-

ku tematikā, spēlētas izzinošas un 
izglītojošas spēles, kā arī gatavo-
ti atstarotāji, svečturi un citas lie-
tas. Bērnu un jauniešu centram 

izveidojusies jauka draudzība un 
sadarbība ar Tukuma novada so-
ciālā dienesta darbinieci darbā ar 
jauniešiem Kristīni Zviedri. Ko-
pīgas aktivitātes arī turpmāk plā-
notas trešdienās. Sadraudzību un 
iepazīšanos turpināsim ar Bushi-
do, Kjokušinkai karatē centra ko-
mandu. Tumes Bērnu un jaunie-
šu centrs vēlas kļūt atpazīstamāks 
un pieejamāks visiem, kuri to grib 
vai ir tiesīgi apmeklēt, tādēļ vēla-
mies, lai mūsu logo pazītu ikviens 
(meklē mūs arī sociālajos tīklos).

Sportiskajā konkursā “Daudz 
laimes, Latvija!” iedzīvotāji kopā 
valstij un sev uzdāvināja 120,37 
aktīvus kilometrus. Mēneša izska-

ņā Degoles pakalpojumu centrā 
notika izglītojoša un praktiska tik-
šanās “Katrs rīts ir jauns sākums” 
ar sporta darba organizatori Lin-
du Dudko, kopā vingrojot un aiz-
vadot laiku veselīgās sarunās.

Tuvojoties gada izskaņai, ie-
rastās aktivitātes turpinās: treš-
dienās – “Senioru vingrošana” 
Tumes Kultūras namā no plkst. 
10.30 līdz 11.30; ceturtdienās – 
“Nāc sportot” Tumes pamatsko-
las sporta zālē no plkst. 17.30 līdz 
18.30. Lūgums iepriekš pieteik-
ties, zvanot uz tālr. 25733214. Ak-
tivitātes ir bez maksas.

Tumes un Degoles 
 pagastu pārvalde

Tumes Bērnu un jauniešu centra logo

gures pagasta pārvalde aicina 
ikvienu ļauties mierpilnajam 
Ziemassvētku gaidīšanas lai-
kam, saglabājot novembra 
patriotisma siltumu un gada 
nogales rosības prieku. Lai 
šis mēnesis mums visiem nes 

gaismu, labestību un iedvesmu 
jaunajiem darbiem! Lai gaiši 
uz mierpilni Ziemassvētki un 
lai veselības un laimes pilns 
Jaunais gads!

Engures pagasta pārvalde
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Pagastu pārvalde
Sirsnīgi un gaiši 14. novembrī 

izskanēja Latvijas 107. dzimšanas 
dienas svētku koncerts Jaunsātu 
Tautas namā. Koncerta ieskaņā ar 
pateicības vārdiem tika sumināti 
Madars Dobelis un Lilija Šteina.

Lilijas profesionalitāte, zināša-
nas un precizitāte ir arī novērtēta 
ar Tukuma novada Cildinājuma 
balvu par godprātīgu, profesionā-
lu un uzticīgu darbu Jaunsātu pa-
gasta iedzīvotāju labā.

Savukārt Madars Dobelis tika 
sumināts ar pateicību par Jaunsā-
tu pagasta atpazīstamības veici-
nāšanu kopā ar ģimeni un vecā-
kiem Judīti un Normundu Dobe-
ļiem, jau otro gadu rīkojot Baltu 
vienības dienu, kas pulcēja ļoti 
daudz ļaužu, bet visa sākums bija 
viduslaiku aplenkuma ierocis tre-
bušets jeb katapulta, kura tika uz-
būvēta kalna galā pie mājas.

Pūrē svētku koncerts notika 
15. novembrī, un pagastu pārval-
des pateicības tika izteiktas Ilzei 
Cukanovai, Harijam Gulbim, Li-
jai Aunkrogerei, Vijai Zanderei, 
Ingai Pužai, Sandrai Seilei, Aiva-
ram Veismanim un Litai Paho-
movai. Paldies vēlreiz jums par 
ieguldīto darbu pagasta attīstībā!

3. novembrī aizvadīta pirmā 
Pūres pagasta iedzīvotāju kon-
sultatīvās padomes sēde. Par pa-

domes priekšsēdētāju tika ievē-
lēta Ance Bērziņa, par padomes 
priekšsēdētāja vietnieci – Alda 
Dzelzkalēja un sekretāri – Mada-
ra Ķimene.

Pagastu pārvaldes darba laiki 
pirmssvētku dienās:

23. un 30. decembrī strādājam 
līdz plkst. 15.00. Norēķini kasē 
līdz 23. decembrim skaidrā un 
bezskaidrā naudā. Norēķini kasē 
29. decembrī tikai skaidrā naudā. 
30. decembrī kase slēgta!

Bibliotēkas
Pūres bibliotēka pievienoju-

sies sabiedrības iesaistes kustībai 
“Restarts lasīšanai” un realizē vai-
rākas lasītveicināšanas iniciatīvas. 
Novembrī mazākajiem apmek-
lētājiem notikušas rotaļnodar-
bības “Manas mājas Latvijā”, bet 
“Bērnu, jauniešu un vecāku žūri-
jas” eksperti sākuši vērtēt izlasītās 
grāmatas.

Pūres bibliotēkā 4. novem-
brī ciemojās Baumaņu ģime-
ne no Austrālijas, kas sniegusi fi-
nansējumu, lai Latvijā pilnveido-
tu jaunās paaudzes lasītprasmi. 
Pateicoties ziedotājiem, Latvijas 
Nacionālās bibliotēkas Atbalsta 
biedrība radījusi iespēju piedalī-
ties projektu “Iedvesmas bibliotē-
ka” un “Grāmatu starts” konkur-
sos, kuros atbalstu ieguvušas arī 
Pūres pagasta bibliotēkas vadītā-
jas Valdas Dzelzkalējas idejas. Or-
ganizējot nodarbības jau vairāk 
nekā 20 gadus, Pūres bibliotēka 
pirmsskolas vecuma bērniem ra-
dījusi interesi par grāmatu pasau-
li un izveidojusi Rotaļtēku. Viesi 

Pūres un Jaunsātu pagastos

P a b e i g t i 
darbi pie jau-
najā “Vēju dār-
za” dīķa apkārt-
nes labiekār-
tojuma. Parka 
atklāšana pa-
redzēta 13. de-

cembrī plkst. 12.00. 

Pateicoties izcilai sadarbībai ar 
SIA “AB Būvniecība” un operatī-
vai komunālās saimniecības ie-
saistei atsevišķos momentos, pro-
jekta ietvaros papildus netika iztē-
rēts neviens cents. Darbu kopējās 
izmaksas – 220 813 EUR. Tādē-
jādi, saimnieciski izlietojot pār-
valdes ieņēmumus, papildus jau 
veikti vairāki būvniecības 2. kār-
tas darbi, kurus bija plānots veikt 
nākotnē. Jau uzbūvēts gan pieva-
dceļš no autoceļa “Smārde–Kūd-
ra” operatīvajam transportam 
un velobraucējiem, gan iestādī-
ti un nostiprināti 13 koki, kā arī 
pie pumptraka velotrases uzstā-
dīti divi soliņi un izbūvētas divas 
papildu takas, kas savieno esošo 
“Vēju dārza” dendrāriju un jauno 
dīķa apkārtnes labiekārtoto par-
ku. Papildus paveikto labiekārto-
šanas darbu izmaksas par pārval-
des uzkrātajiem ieņēmumiem – 
16 800 EUR.

Izmantojot demontētos LED 
gaismekļus, uz veco Milzkalnes 
staciju izbūvēts apgaismojums pie 
Milzkalnes ciema sporta lauku-
ma. Virs laukuma uzstādīta du-
bultā konsole, kas izgaismo vo-

lejbola un basketbola laukumus. 
Šajā elektrības ķēdē uzstādītas di-
vas jaunas laternas, kas padara re-
dzamu gājēju taku uz sporta lau-
kumu. Darbu kopējās izmaksas – 
2335 EUR.

Lai gādātu par bērnu drošību 
pie Smārdes pamatskolas bērnu-
dārza, iesākts neliels projekts, lai 
uzstādītu gaismekli, kas labāk iz-
gaismotu autostāvlaukumu, kurā 
vecāki piebrauc, lai ievestu bēr-
nus pirmsskolas izglītības iestādē. 
Tāpat avārijas remontdarbu ie-
tvaros Milzkalnes ciemata terito-
rijā iecerēts šoruden salabot bojā-
tās laternas pie Līvānu ielas starp 
Kalna un Pļavas ielām un sare-
montēt bojāto kabeļu tīklu. Dar-
bu gaitā jau sakārtotas zemās la-
ternas peldētavas apkaimē, lai ga-
rantētu esošajā videonovērošanas 
zonā sabiedrisko kārtību un dro-
šību uz ūdens. Plānotās darbu ko-
pējās izmaksas, ieskaitot jauno la-
ternu pie Smārdes bērnudārza, ir 
5519 EUR.

Milzkalnes ciemata rotaļlau-
kumā uzstādīts jauns daudzpu-
sīgs FIVE 400 spēļu elements. 
Pārkrāsoti visi vecie elementi, 
daļa no tiem restaurēti. Atjaunota 
arī “smilšu kastes” zona, pamatnē 
ieklājot ģeotekstilu. Kopējā inves-
tīcija rotaļlaukumā – 10 400 EUR.

Vienlaikus atjaunots volejbo-
la laukuma segums, norokot ga-
diem uzaudzēto smilšu pacēlu-
mu laukumā. Smiltis pārvestas uz 

Milzkalnes sākumskolas tāllēkša-
nas sektoru.

VAS “Latvijas valsts ceļi” in-
formē, ka “Milzkalne–Tukums” 
2,1 km garā veloceliņa būvniecī-
bā izsludināts tehnoloģiskais pār-
traukums. Darbi tiks turpināti, 
tiklīdz būs piemēroti laikapstāk-
ļi, bet ne ātrāk kā 2026. gada pa-
vasarī.

Raudas ciematā par 1940 EUR 
iegādāts šūpoļu komplekts. Sa-
ņemts zvans no Autotransporta 
direkcijas, kas pauda atbalstu jau-
nās pieturvietas saskaņošanai.

Ināra Bezmere izdevusi grā-
matu “Cērkstes mozaīka”. Grā-
matas atvēršanas svētkus Šloken-
bekas muižas pārpildītajā mazajā 
zālē pagodināja arī valsts ekspre-
zidents Valdis Zatlers un gandrīz 
visi šī neticami skaistā mazciema 
iedzīvotāji. “Cērkstes mozaīka” 
ir patiesi aizraujošs cilvēku stās-
tos balstīts novadpētniecisks vie-
tējās iedzīvotājas, ienācējas darbs 
par Smārdes pagasta Cērksti, tās 
ļaudīm, notikumiem, vidi, pār-
maiņām no 20. gs. vidus līdz šo-
dienai. Grāmatas struktūru vei-
do literāri cilvēku portretējumi, 
ieskats Cērkstes dzīvē padomju 
okupācijas apstākļos, spilgtas at-
miņu epizodes, šodienas identi-
tātes meklējumi vietai, kurā daļē-
ji mainījies iedzīvotāju sastāvs un 
gandrīz pilnībā pārmainījies dzī-
vesveids. Tā ir tikai otrā grāmata, 
kas izdota par Smārdes pagastu. 

Smārdes pagastā

Valsts svētku pasākumā godinātie iedzīvotāji

Grāmatu par 8,00 EUR var iegā-
dāties par autores.

Latvijas valsts proklamēšanas 
107. gadadienas svinībās Šloken-
bekas muižā uzstājās mūsu pašu 
pagasta brīnišķīgā soliste Evija 
Martinsone, iesvētot pērn Šloken-
bekas muižā iegādāto izcilo retro 
flīģeli, ko pati Evija kopā ar talan-
tīgo pianisti Agnesi Egliņu 2024. 
gadā izmeklēja muižai. Kopējās 
izmaksas šo koncerta klavieru ie-
gādei un sagatavošanai koncer-
tiem bija 24 000 EUR.

Valsts svētkos muižā Smār-
des pagasta pārvalde pasniedza 
pateicības rakstus par pagasta 
stiprināšanu: Rudzīšu ģimenei, 
Aijai Māliņai, Anitai Mičulei, 
Ingai Upatniecei, Intai Kļavai, 

Kristīnei Ratkevičai, Agnesei 
Ābelei, Lidijai Jablonskai un uz-
ņēmējam Andrim Ritenim, kā 
arī Ukrainas aizstāvjiem un zie-
dotājiem: Romānam Lučko, El-
vijam Jēkabsonam, Marekam 
Lācim, Ģirtam Krūmiņam un 
Andrim Ramoliņam. Godinā-
jām arī Jāni Sokolovski ar Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta piešķirto jubilejas go-
dazīmi un direktoru Hariju Bel-
cānu – ar Tukuma novada Atzi-
nības rakstu par izcilu ieguldī-
jumu Milzkalnes sākumskolas 
attīstībā.

Ar vērienu iedegtas Milzkal-
nes un Smārdes Ziemassvētku eg-
les, aizvadot lampiņu parādi.

Smārdes pagasta pārvalde

interesējās par vidi, kur bērni pa-
vada brīvo laiku, iepazinās ar bib-
liotēkas piedāvātajiem pakalpoju-
miem un pārliecinājās, ka jauna-
jai paaudzei ceļš uz bibliotēku ir 
zināms un lasītprieks nebūs zudis 
arī turpmāk.

Jaunsātu bibliotēkā ar 24. no-
vembri tika atvērta ziedojumu 
kastīte Ziemassvētku dāvanām 
pagasta senioriem.

Sports
18. novembrī, Latvijas Repub-

likas proklamēšanas dienā, 18. 
reizi notika tradicionālais pūre-
nieku velobrauciens apkārt Pū-
rei. Šogad tā dalībnieki devās cie-
mos uz kafejnīcu “Apšukrogs”, 
kur tos laipni uzņēma kafejnīcas 
saimnieks Gatis Riekstiņš ar savu 
komandu. Šogad velobraucienā 

startēja 72 dalībnieki no 2 gadu 
vecuma līdz pat 73 gadiem. Pal-
dies visiem par kopā būšanu un 
mīlestību pret Latviju! 

Pūres vīriešu futbola koman-
da piedalās Rietumzemgales fut-
bola čempionātā “Ziema 2025”. 
Aizvadītajās divās līdzīgās spēlēs 
piedzīvoti divi zaudējumi: Pūre 
– FK “Beitar” (Kauguri) 7:11 un 
“Pūre” – “Ozolnieki” 3:4.

Tāpat ar pirmajām cīņām Pū-
res sporta hallē sācies Tukuma 
novada čempionāts telpu futbo-
lā, kurā piedalās septiņas novada 
komandas, arī Pūres komanda. 
Divās spēlēs bilance ir neitrāla – 
viena uzvara un viens zaudējums: 
SK “Pūre” – FC “Offside” 2:5 un 
FS “LLT” – SK “Pūre” 4:11.

SK “Pūre” vīriešu volejbo-
la komanda aizvadījusi spēles ar 

mainīgām sekmēm Tukuma no-
vada čempionātā. Druvā piedzī-
vots zaudējums, savukārt mājas 
spēlē pret Milzkalni izcīnīta uz-
vara: SK “Pūre” – “Milzkalne” 3:1 
(25:16; 17:25; 26:24; 25:18); “Dru-
va” – SK “Pūre” 3:1 (25:17; 25:16; 
23:25; 25:23).

Abas Pūres sieviešu volejbola 
komandas turpina cīņas Tukuma 
novada čempionātā. Rezultāti: SK 
“Pūre 2” – SK “Pūre 1” 0:3 (19:25; 
16:25; 8:25); SK “Pūre 1” – “Te-
napors Dobele” 1:3 (20:25; 12:25; 
28:26; 19:25); “Sēme” – SK “Pūre 
2” 3:1 (25:19; 25:17; 8:25; 25:22); 
SK “Pūre 1” – “Ventspils novads” 
3:0 (25:20; 25:17; 25:14); “Tuku-
ma Sporta skola” – SK “Pūre 2” 
0:3 (16:25; 19:25; 17:25).

Pūres un Jaunsātu 
 pagastu pārvalde

18. reizi notika tradicionālais pūrenieku velobrauciens apkārt Pūrei
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Svētku mēnesis 
aizvadīts gan 
ar labiem 
darbiem, gan 
ar skaistiem 
pasākumiem.

Džūkstes Kultūras nams 
novembrī sadarbībā ar Džūkstes 
pamatskolu rīkoja lāpu gājienu uz 
Džūkstes piemiņas parku, kurā 
devās  apmēram 150 cilvēku.

15. novembrī Džūkstes Kultū-
ras namā skanēja amatiermākslas 
kolektīvu koncerts “Dzimte-
nes šūpulis” un tika g odināti 
Džūkstes pagasta cilvēki: Anita 
Laizāne, Mārīte Mozule, Ilo-
na Āboliņa, Edgars Bukšāns un 
SIA “JGT Solution”. 28. novembrī 
pie Džūkstes Kultūras nama iede-
dzām Ziemassvētku eglīti kopā ar 
Džūkstes pamatskolas un pirms-
skolas bērniem.

Džūkstes 2. bibliotēkā no 
10. līdz 16. novembrim Ziemeļ-
valstu literatūras nedēļas ietvaros 
notika lasījums krēslas stundā. Ar 
pasākumu “Daudz laimes, Latvi-
ja!” atzīmēta Latvijas Republikas 
proklamēšanas diena. Izveidotas 
divas plauktu izstādes: “Kompo-
nistam Emīlam Dārziņam 150” 
un “Mūziķim, dzejniekam Val-
dim Atālam 75”.

20. decembrī visi aicināti uz 
Ziemassvētku atzīmēšanu biblio-
tēkā, kur tradicionāli tiks suminā-
ti čaklākie lasītāji. 

Džūkstes pagasta 1. biblio-
tēkā 26. novembrī Džūkstes pa-
matskolas 3. klases skolēni pro-
jekta “Dabas daudzveidība” 2. no-
darbībā “Ko un kā meklēt dabas 
enciklopēdijās” apguva prasmes 

patstāvīgi strādāt ar vienu no uz-
ziņu literatūras veidiem – encik-
lopēdijām.

Savukārt 27. novembrī bibliotē-
kā noslēdzās pasākumu cikla “Lasi! 
Atbalsti! Iesaisties!” nodarbības 
Džūkstes pirmsskolas izglītības 
iestādes sešu gadu vecuma bērnu 
grupiņai “Bitītes”. Caur dažādām 
aktivitātēm bērni iepazina sava 
vecuma grupas piecas grāmatiņas, 
un pēdējā nodarbībā bērniem bija 
jādod grāmatiņām savs vērtējums, 
piešķirot 1., 2. vai 3. vietu. Darbiņš 
padarīts, un atliek gaidīt noslēdzo-
šo pasākumu – ekskursiju!

Līdz 10. decembrim bibliotē-
kas apmeklētājus priecēja Anitas 
Laizānes gleznu izstāde “Uzziedēt 
rudenī”.

Kopienas centrā “Tev” no-
vembris aizvadīts Latvijas svētku 
noskaņās. Savukārt decembrī uz 
svētku svinēšanu kopā sanāca 
“Rosmes” kolektīvs. 14. decem-
brī, Ziemassvētku tirdziņa laikā, 
darbosies “Piparkūku darbnīca”, 
bet 18. decembrī dāmu pulciņā 
tiks cepti gardumi.

Džūkstes pamatskola
Oktobra beigās noritēja pir-

mā tiešsaistes tikšanās ar Eras-
mus+ sadarbības partneriem. 
2026. gada martā plānots iesniegt 
sadarbības projektu, kura mērķis 
ir izpratnes veicināšana par spor-
ta vērtībām un labas attieksmes 
ieaudzināšana jau skolas vecumā. 

Džūkstes pamatskolas skolēnu 
pašpārvalde īstenojusi projektu 
“Džūkstes pamatskolas otrā stāva 
gaiteņa labiekārtošana skolēnu vi-
des labbūtībai”. Gaitenis kļuvis par 
mājīgu un radošu vietu – sienas 

rotā meža motīvu gleznojums, 
izveidoti palešu dīvāni, uzstādītas 
magnētiskās marķieru un krī-
ta tāfeles, kā arī iegādāti pufi un 
pakaramie tāfeles piederumiem. 
Projekts īstenots programmas 
“Kontakts” ietvaros ar Izglītības 
un zinātnes ministrijas Jaunat-
nes politikas valsts programmas 
2025.–2027. gadam valsts budže-
ta finansējumu un Tukuma nova-
da pašvaldības finansiālu atbalstu 
jauniešu iniciatīvu projektu kon-
kursa ietvaros. Šī projekta īsteno-
šana ne tikai uzlaboja skolas vidi, 
bet arī saliedēja pašpārvaldes ko-
mandu, sniedzot vērtīgu pieredzi 
sadarbībā un projektu rakstīšanā.

Novembrī “Stropiņam” no-
svinēta 7 gadu jubileja, kopīgi 
atzīmēta Mārtiņdiena. Lāčplēša 
dienā džūkstenieks Rinalds Gul-
bis viesojās Džūkstes pamatskolā, 
lai dalītos stāstos par mūsu tau-
tas vēstures patiesības mirkļiem, 
un kopīgi devāmies gājienā līdz 
piemiņas vietai, kur ar pateicī-
bu un godu aizdedza svecītes 
mūsu brīvības cīnītāju piemiņai. 
Sporta skolotājas Egijas Šīmanes 
konkursā noskaidrota spēcīgākā 
Laimdota un stiprākais Lāčplēsis, 
bet skolotāju rīkotajā konkursā 
“Es mīlu tevi, Latvija!” tika nomi-
nētas komandas, kuras vislabāk 
pārzināja Latviju, latviešu filmas, 
atrisināja rēbusus un atbildēja uz 
jautājumiem par Latviju.

Džūkstes pamatskola šogad 
ir iesaistījusies starptautiskā pro-
jektā “European Christmas Tree 
Decoration Exchange 2025”, kurā 
skolēni no dažādām Eiropas val-
stīm apmainās ar pašu gatavotām 
Ziemassvētku eglītes dekorāci-

Svētku koncertā “Dzimtenes šūpulis” godināti Džūkstes pagasta cilvēki

Džūkstes pagastā

jām un iepazīst citu valstu kultū-
ru, tradīcijas un svētku paražas. 
Projekta laikā skolēni izgatavoja 
Ziemassvētku dekorācijas, kas 
raksturo Latviju, sagatavoja īsu 
informatīvu materiālu par sko-
lu un svētku tradīcijām. Visām 
22 dažādu valstu skolām sagata-
votās vēstules jau devušās ceļā, 
un tiek gaidītas dekorācijas arī no 
tām, lai rotātu un veidotu Eiropas 
Ziemassvētku eglīti.

Gada noslēgums vienmēr atnes 
īpašu noskaņu, un arī šogad de-
cembris skolā solās būt piepildīts ar 
dažādiem notikumiem, radošām 
aktivitātēm un, protams, ilgi gaidī-
to Ziemassvētku svētku pasākumu.

Saimnieciskās aktualitātes
Salabots Džūkstes pamatskolas 

sporta zāles jumts, veikts remonts 
un seguma maiņa Biedrību nama 
piebūves daļai. Noslēgta vienoša-
nās par ielu apgaismojuma dekoru 
nomu. Sakārtota Upeslejas taka. 
Uzlabots ceļš pie kapiem pretī veca-
jam sporta laukumam. Veikti saim-

nieciskie ikdienas darbi un pašval-
dības objektu apsaimniekošanas 
darbi (lapu savākšana no parkiem 
un kapsētām). Veikti atsevišķu ceļu 
un ielu planēšanas darbi. Džūkstes 
pagastā ceļam “Mikas–Franki” 
veikts nesaistītu minerālmateriālu 
seguma iesēdumu remonts.

***
Kad eglītē iemirdzas gaismiņu rinda,
Lai sirdī siltums un labestība dzimst.
Lai Jaunais gads kā draugs pie 
                                       loga klauvē,
Nes drosmi, veiksmi un to, 
                     ko visvairāk grib sirds.

Visiem pagasta ļaudīm vēlam, 
lai Ziemassvētki ienes katrā mājā 
gaišumu, mieru un siltumu, bet 
Jaunais gads dāvā veselību, izdo-
šanos un piepildītus sapņus. Lai 
pietiek spēka darbiem un laika 
cilvēkiem, kas ir visdārgākie.

Paldies par jūsu atbalstu, līdz-
dalību un kopības sajūtu visa 
gada garumā!

Džūkstes pagasta pārvalde

Pagasta 
pārvalde

N o v e m b r ī 
Slampes pagastā 
veltītas rūpes un 
uzmanība piecu 
dīķu uzturēšanai 

un sakopšanai. Slampē iegādāts 
jauns niedru pļāvējs “Dorocutter 
Hymo” ar visu nepieciešamo ap-
rīkojumu – piekabi, laivu, pļauša-
nas mehānismu, motoru un spe-
cializētu grābekli. Tas turpmāk 
nodrošinās dīķu krastu un ūdens 
augu kopšanu, palīdzot uzturēt 
tīru un sakoptu mūsu apkārtni.

Pļāvēja iegāde ir veiksmīgas 
sadarbības rezultāts starp Slam-
pes pagasta pārvaldi un biedrību 
“Savai Slampei”. Pagasta pārvalde 
nodrošināja tehnikas iegādi, sa-

vukārt biedrība turpmāk organi-
zēs pļaušanas darbus.

Novembrī dīķos ielaisti arī 247 
kg balto amūru – spēcīgi un dar-
bīgi “ūdens dārznieki”, kuru lielā-
kā vērtība ir milzīgā apetīte. Die-
nā tie spēj apēst pat trīskāršu savu 
svaru, tāpēc sagaidāms, ka ūdens-
zāļu problēma būtiski mazināsies 
un dīķi būs sakoptāki nekā jebkad.
Slampes pagasta bibliotēka 

Turpinām darbu pie lasīša-
nas veicināšanas programmām. 
4. novembrī notika Grāmatu star-
ta otrā nodarbība, mazie lasītā-
ji klausījās bērnu grāmatu “Miks 
un Lilī: ejam sēņot!”, autore Kris-
tīne Zlamete. Nodarbība tika vel-
tīta  dabas aizsardzības tēmai.

3. novembrī Slampes pagas-
ta bibliotēkā uz nodarbību iera-
dās 3.a klases skolēni, kur viņi ie-
pazinās ar bibliotēkas grāmatu iz-
kārtojumu un, pieminot Krišjāņa 
Barona lielo jubileju, bērniem tika 
pastāstīts par viņa  mūža darbu – 
tautasdziesmu apkopošanu.

Bibliotēkā apskatāma Jekateri-
nas Griškjānes ilustrāciju izstāde 
“Apskāviens”.
Slampes Kultūras pils

Novembris pagājis valsts svēt-
ku zīmē, piedāvājot daudzveidī-
gus pasākumus, kuros iedzīvotāji 
varēja godināt mūsu valsts brīvī-
bas ceļu un kopīgi izjust piederī-
bu Latvijai.

Lāčplēša diena tika atzīmēta 
ar bagātīgu gājienu, pulcējot lie-

lu skaitu dalībnieku. Pie Kultūras 
pils klātesošos sagaidīja mūziķis 
Miķelis Ābols, kura emocionālais 
sniegums radīja siltu un vienojo-
šu gaisotni.

16. novembrī aizritēja svēt-
ku koncerts, kas vienkopus pul-
cēja Slampes Kultūras pils māks-
linieciskos kolektīvus. Koncer-
tā izskanēja gan tautasdziesmas, 
gan tautas deju ritmi, gan teātra 
priekšnesumi, apliecinot vietējo 
kolektīvu radošo spēku un bagā-
tīgo kultūras dzīvi.
PII “Pienenīte”

10. novembrī bērnudārzā pa-
vadīja rudeni un atvēra ziemai vār-
tus Mārtiņbērni – lāči, peles, lapsas, 
vilki, zaķi un vēl visvisādas dzīvas 
radības. Svinīgā solī tika izrādītas 
maskas, minētas mīklas, uzklausī-
ti ticējumi, izspēlētas rotaļas.

Tumšo un drūmo laiku no-
vembrī košāku padara valsts svēt-
ku svinēšana un Lāčplēša dienas 
atzīmēšana. Šīs dienas ir kā bal-
tā svītra Latvijas karogā, kas rada 
gaišu un sirsnīgu noskaņu. Šajā 
laikā bērni iepazina latviešu raks-
tu zīmes, gatavoja rotājumus un 
dekorēja grupiņas, kā arī runāja 
par savu dzimto vietu, māju, pa-
gastu un valsti. 11. novembrī bēr-
ni ar svecītēm rokās devās lāpu 
gājienā. Skolotājas A. Apines va-
dībā bērni skandēja dzejoļus un 
tautasdziesmas par drosmīgajiem 
tēvzemes sargiem un dziedāja 
dziesmas par godu Latvijai. Lat-

Slampes pagastā

Slampes dīķos ielaisti arī 247 kg 
balto amūru

vija tika godināta arī 14. novem-
brī, kad visi pulcējās kopīgā pasā-
kumā.

Novembrī bērnus iepriecināja 
arī Leļļu teātra izrādes – “Latvie-
šu tautas pasaciņas” un “Nezinītis 
un Mēness boss”. Tika nomainī-
tas arī gadalaiku gleznas, ko kat-
ras grupiņas bērni veido kā ko-
lektīvo darbu.
Zemgales vidusskola

Zemgales vidusskolā patrio-
tisma mēnesis iesākās ar tradicio-
nālo Mārtiņdienas gadatirgu, kur 
ar pašu gatavotiem gardumiem 
un rokdarbiem tirgojās 1.–6. kla-
šu skolēni. Skolā valdīja īsta tirgus 
rosība – skolēni īpaši bija piedo-
mājuši gan par preces izskatu, gan 
saistošām reklāmām, kā arī par 
savu pārdevēja tēlu, radot lielisku 
noskaņu. Sirsnīgs paldies par at-
balstu vecākiem un vecvecākiem!

Tēvzemes nedēļā, no 10. līdz 
14. novembrim, skolā norisi-
nājās vairāki pasākumi. 10. no-
vembrī skolēni piedalījās jau par 
tradīciju kļuvušajās sportiskajās 
sacensībās “Zevid Lāčplēsis” un 
“Zevid Laimdota”. Tajās skolē-
ni sacentās ne vien spēkā, izturī-
bā un veiklībā, bet arī rēķināša-
nas un Latvijas vēstures zināša-
nu prasmēs. Šis gads bija īpašs, 
jo, uzklausot meiteņu vēlmes, 
pirmo gadu meklējām arī izvei-
cīgākās, stiprākās un atjautīgā-
kās skolas meitenes – Laimdo-
tas! 11. novembrī, Lāčplēša die-

nā, notika erudīcijas viktorīna 
“Ko Tu zini par Latviju?”, savu-
kārt vakarā ar cieņu un pateicī-
bu sirdīs devāmies ikgadējā lāpu 
gājienā. Tēvzemes nedēļa noslē-
dzās ar svinīgu svētku koncertu 
“Latvija. Vienīgā. Mana.”.

19. novembrī Zemgales vi-
dusskolā notika erudīcijas vaka-
ra “Risks” 3. posms, pulcējot 11 
komandas no Tukuma novada. 
Spraigā cīņā starp komandām jau 
trešo reizi uzvaras laurus plūca 
komanda “DATS.LV” (Tukuma 
Raiņa Valsts ģimnāzijas pedago-
gi). Nākamais erudīcijas vakara 
posms notiks decembrī.

Skola valsts svētku mēnesī ir 
saņēmusi dāvanu – skolas ēkas 
ārsienu nu rotās īpaša latviešu 
tautasdziesma, kas savulaik pie-
rakstīta Slampē. Šī iecere īsteno-
ta, pateicoties biedrības “Māras 
Zeme” iniciatīvai un sadarbībai 
ar partnerību “Laukiem un jūrai”, 
kas radījusi plašāku projektu Tu-
kuma novadā. Projekta mērķis ir 
izvietot latvju dainas dažādās no-
vada vietās, tādējādi veicinot vie-
tējo iedzīvotāju lokālpatriotismu, 
nacionālo pašapziņu, un popula-
rizēt latviešu tautasdziesmu man-
tojumu. Zemgales vidusskolai iz-
vēlētā daina Nr. 9335-14 ir īpaša 
ne tikai tās saturā, bet arī tapšanas 
vēsturē: tā pierakstīta Slampē, un 
tās vēstījums pauž gudrību, čak-
lumu un ģimeniskās vērtības.

Slampes pagasta pārvalde
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Zantes un Zemītes pagastos

Zantes Kultūras nama jauniešu deju kolektīvs “Sīpa” un vidējās paaudzes 
deju kolektīvs “Ducele” valsts svētku pasākumā. Foto: Irīna Buta

Zantē
15. novembrī Zantes Kultūras 

namā uz Latvijas 107. gadadienai 
veltīto koncertu “Teic, kur zeme 
skaistākā” kuplā skaitā pulcējās 
zantenieki un viesi. Pasākumā 
tika pasniegti Zantes un Zemī-
tes pagastu pārvaldes Pateicī-
bas raksti Daigai Poškai, Antrai 
Grundmanei un Aijai Švānei.

Koncertā dziesmas Latvijai 
dziedāja Zantes Kultūras nama 
jauktais koris, Zantes pamatsko-
las 4.–5. klases meitenes, solisti 
Sanija Cabule, Lūcija Gilova, Va-

nesa Kozuliņa, Rūdis Ronis un 
Keita Stola. Savukārt Latviju izde-
joja Zantes Kultūras nama jaunie-
šu deju kolektīvs “Sīpa” un vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Ducele” 
un Zantes pamatskolas 1.–4. kla-
ses un 5.–9. klases deju kolektīvi. 

Pasākumu vadīja Beāte Dišle-
re un Toms Rasa. Par skaņu un 
gaismu gādāja Kristers Oliņš.

Svētki noslēdzās ar balli, kurā 
par nebeidzamu dejotprieku rū-
pējās grupas “Tandēms trijatā” 
muzikanti.

Zemītē
Valsts svētku pasākums un 

koncerts Zemītes Tautas namā 
notika 14. novembrī. Pasākuma 
vadmotīvs bija “Izsapņojiet savu 
Latviju. Noticiet tai. Stāstiet par 
to citiem. Un tad soli pa solim 
radiet Latviju. Vissvarīgākās 

lietas nemaksā neko...”.
Svinīgajā daļā tika godinā-

ti Zemītes ļaudis, kuri ar savu 
darbu ir veicinājuši Zemītes pa-
gasta un kopienas atpazīstamī-
bu un izaugsmi. Ar apbalvoju-
mu “Tukuma novada Pateicība” 
tika sveikts Kaspars Kreceris. 
Savukārt Zantes un Zemītes 
pagastu pārvaldes pateicības sa-
ņēma Raimonds Tutins, Mārīte 
Zandberga, Ingas Rozītes un 
Ivara Klētnieka ģimene.

Koncertā viesojās divi lie-
liski mākslinieki, kuri ir pazīs-
tami un mīlēti visā Latvijā, ko 
arī apliecināja neredzēti kuplais 
apmeklētāju skaits. Ar koncert-
programmu “365” visus klāteso-
šos priecēja dzejnieks un mū-
ziķis Guntars Račs un jaunais 
dziedātājs un dziesmu autors 
Edvards Strazdiņš.

Sēmes un Zentenes centros 
sirsnīgos pasākumos ar Gaismas 
ceļu (sarkanbaltām svecītēm ielu 
malās) tika godināta Latvijas Re-
publikas proklamēšanas 107. ga-
dadiena. Jau 14. reizi tika pasnieg-
ti Paldies raksti un Paldies pie-
spraudes tiem Sēmes un Zentenes 
pagastā dzīvojošajiem, kuru labos 
darbus novērtējuši un šim apbal-
vojumam izvirzījuši pagasta ie-
dzīvotāji. Tā valsts svētku priekš-
vakarā tika godināti: Iveta Eplere, 
Bartuševicu ģimene (Evija, Sa-
manta un Andris) un SIA “Vīto-
li AMI” Zentenes veikala kolek-
tīvs – Inese Grīnvalte, Dace Han-
berga, Jolanta Ivanovska, Rudīte  

Lorence, Sindija Vaļuka.

Šī gada 23. oktobrī notika pir-
mā Zentenes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde, kurā 

par konsultatīvās padomes priekš-
sēdētāju ievēlēja Dāvi Kalni-
ņu, par priekšsēdētāja vietnieci – 
Daci Hanbergu, par sekretāri – 
Lilitu Malvesu.

19. novembrī Sēmes pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās pado-
mes sēdē par padomes priekšsē-
dētāju ievēlēja Kristapu Liepiņu, 
par priekšsēdētāja vietnieci – 
Tiju Briedi, par sekretāri – Inesi 
Lipsku.

Sēmes ciema Ezera ielas 14 
un Ezera ielas 4 mājas iedzīvo-
tāji iesaistījās energoefektivitā-
tes uzlabošanas projektos, un tu-
vākajā laikā tiks veikta kāpņutel-
pas logu nomaiņa un siltināšanas 
darbi bēniņu siltumvadiem un 
siltummezglam. Šiem darbiem 
paredzēts 50 % Tukuma nova-
da pašvaldības līdzfinansējums. 
Savukārt Zentenē mājas “Akāci-

jas” iedzīvotāji, iesaistoties ener-
goefektivitātes uzlabošanas pro-
jektā, veica tehnisko apsekošanu 
ar 80 % Tukuma novada pašval-
dības līdzfinansējumu.

Sēmes centrā tika sakārtota 
Ezera ielas daudzdzīvokļu māju 
atkritumu novietne, uzstādot jau-
nu nožogojumu.

Pirms ziemas sezonas ir veik-
ta pagastu autoceļu greiderēšana, 
grants uzbēršana bojājumu vie-
tās un citi ceļu remontēšanas dar-
bi. Valsts sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību “Latvijas Valsts ceļi” tur-
pina grantēto ceļu atjaunošanas 
darbus posmā “Kaive–Brizule”.

Rožu projekta īstenošanas 
pēdējais posms

Sēmes biedrība “Kaprīze”  
sadarbībā ar Sēmes/Zentenes 

Sēmes un Zentenes pagastos

Gaismas ceļš Sēmē, Ezera ielā

lietišķās mākslas kolektīva 
“Čaklās rokas” dalībniecēm 
īsteno pēdējo posmu Tukuma 
novada līdzfinansētajā projek-
tā “Rožu stāsti Sēmē” – Sēmes 
pagasta rožu audzēšanas tra-
dīcijas kā nemateriālais kul-
tūras mantojums vietējās ko-
pienas stiprināšanai un popu-
larizēšanai realizācijas finiša 
taisnē. Tiek veikta projektā pa-
redzētā rožu audzētāju stāstu 
dokumentēšana un foto saga-
tavošana izstādei “Rožu stās-
ti” Sēmes pagasta bibliotēkā 
decembrī un janvārī. Savukārt 
13.decembrī biedrības telpās 
(Ezera iela 1, Sēme)  plānota 
radošā darbnīca dažāda vecu-
ma interesentiem – filca rožu 
gatavošana. Sīkāka informāci-
ja sociālajos tīklos.

Sēmes un Zentenes  
pagastu pārvalde

Zantes un Zemītes pagastu pārvalde

Novembris aizvadīts valsts 
svētku noskaņās

11. novembrī Jaunpils mu-
zejs aicināja Jaunpils pamatsko-
las skolēnus un pārvaldes darbi-
niekus Jaunpils pagasta Rubuļu 
kapos pieminēt Lāčplēša Kara or-
deņa kavalieri Pēteri Priedīti. Lā-
čplēša dienas vakarā gan Jaunpils, 
gan Viesatu pagastos notika tra-
dicionālie lāpu gājieni, kas pulcēja 
un vienoja pagastu ļaudis.

15. novembrī Jaunpils kultūras 
centrā norisinājās svinīgs pasā-
kums par godu Latvijas Republi-
kas proklamēšanas 107. gadadie-
nai – “Svinam Latviju, godinām 
savējos” –, kura laikā tika pasnieg-
ti pārvaldes apbalvojumi līdzcil-
vēkiem, kuri ir pelnījuši atzinību 
par nozīmīgu darbību sabiedrī-
bas labā, par ieguldījumu Jaunpils 

un Viesatu pagastu attīstībā un at-
pazīstamības veidošanā, par god-
prātīgu un priekšzīmīgu amata 
pienākumu veikšanu un aktīvu 
dalību sabiedriskajā dzīvē. Patei-
cības rakstus saņēma Rūta Krau-
ze, Madara Kalniete-Ādmine un 
Inga Moča. Pagodinājuma balvas 
saņēma Egils Zusāns, Elga Va-
laine, Audrone Baumane, Zaiga 
Fadejeva, Nellija Tumšā, Benita 
Krīgerte, Ērika Bogataja un Ani-
ta Prane. Izcilības balvas tika pa-
sniegtas Dzintrai Augulei, Dailai 
un Oskaram Niedrēm, Irēnai Lie-
piņai, Intai Eglājai un Ņinai Bon-
darei. Apbalvojumu “Goda vie-
satnieks” saņēma Jānis Krūmiņš, 
bet apbalvojumu “Goda jaunpil-
nieks” saņēma Ligija Rutka, Irma 
Mūrniece un Sarmīte Grīnfogele.

Lepojamies, ka 18. novembrī 
Tukuma pilsētas Kultūras namā 
mūsu pagastu iedzīvotāji saņē-
ma Tukuma novada pašvaldības 
apbalvojumus. Pateicība ģime-
nes saimniecības ZS “Dižrogas” 
īpašniekiem Mārītei un Aivaram 
Petroviem, Cildinājuma balva ģi-
menes saimniecības ZS “Vārpas” 

īpašniecei Zelmai Šāginai un At-
zinības raksts SIA “Kils” un bied-
rības “Jaunpils MX” vadītājam 
Ikaram Leimanim.
Saimnieciskās aktualitātes

Saimnieciskajā jomā šajā pe-
riodā veikti sagatavošanās dar-
bi ziemai. Zāles pļaušanas tehnika 
sakopta un sagatavota nākamajai 
sezonai, kā arī sagatavota tehni-
ka teritorijas uzturēšanas darbiem 
ziemā. Pagastu teritorijās veikta 
lapu savākšana, kā arī pašvaldības 
ēku tekņu tīrīšana. Paralēli notiku-
ši dažādi nelieli remontdarbi paš-
valdības ēkās, atjaunots baznīcas 
apgaismojums un veikta pašval-
dības dzīvokļu skursteņu tīrīšana 
malkas apkures mājām. Labiekār-
tošanas darbiniekiem nodrošināts 
ziemas apģērbs un nepieciešamais 
inventārs darbam aukstajā sezonā. 
Lai nodrošinātu kārtību un dro-
šību uz ceļiem, uzsākta pagasta 
ceļmalu grāvju attīrīšana no krū-
miem. Noslēgusies nolietotās sa-
dzīves tehnikas savākšanas akcija. 
Labiekārtošanas darbinieki iegul-
dījuši darbu svētku noskaņas radī-
šanā pagastos, uzstādot gan valsts 

Jaunpils un Viesatu pagastos

Jaunpils un Viesatu pagastu pārvaldes apbalvojumu saņēmēji

Saņēmējs: Pensionāru biedrība “Jaunpils”.
Reģ. Nr. 50008167691
Konta Nr. LV79HABA0551036381064
Maksājuma mērķis: Labdarības pasākumiem Ziemassvētkos

Jaunpils un Viesatu pagastu pārvalde

svētku rotājumus, gan Ziemas-
svētku dekorācijas.

Aicinām ziedot!
Kā katru gadu, arī šogad Zie-

massvētkos pie mūsu pagastu 
bērniem, vientuļajiem pensio-
nāriem un bērniņiem ar īpašām 

vajadzībām dosies Ziemassvēt-
ku vecītis. Šo labdarības pasāku-
mu īsteno pensionāru biedrība 
“Jaunpils”. Lai radītu svētku sa-
jūtu šiem cilvēkiem un biedrība 
spētu sarūpēt saldumu paciņas, 
aicinām ikvienu, kuram ir iespē-
ja, ziedot.
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Vānes ziņas
Vānes pagastā ir pilnībā pa-

beigts pašvaldības dzīvokļa “Laz-
das”-10 kosmētiskais remonts, un 
decembra sākumā bijušā dokto-
rāta telpās ir atvērts skaistumkop-
šanas salons, kurā pakalpojumus 
sniedz friziere, manikīra un pedikī-
ra meistare un skropstu pieaudzē-
šanas meistare. 

Pārvalde saka lielu paldies Sar-
mītei Kalviņai, ka bija pirmā vāne-
niece, kura izmantoja jauno pakal-
pojumu “Transports pēc piepra-
sījuma”. Aicinām nebaidīties un 
izmantot šo pakalpojumu, jo tas ir 

bez maksas un darbosies tikai 6 mē-
nešus! Varat to izmantot arī, ja, pie-
mēram, braucat no Rīgas līdz Kan-
davai; piesakiet dienu iepriekš, lai 
jūs aizvestu no Kandavas līdz Vā-
nei. Iespējas ir dažādas. Transportu 
piedāvātajos maršrutos var izman-
tot jebkurš, ne tikai vānenieki. 

28. oktobrī notika pirmā Vā-
nes pagasta iedzīvotāju konsulta-
tīvās padomes sēde. Par padomes 
priekšsēdētāju tika ievēlēta Sand-
ra Kosogova, priekšsēdētājas viet-
niece – Guna Ošeniece, sekretāre 
– Eva Bērziņa. Padome nolēma 
sēdes sasaukt pēc vajadzības. Pār-
runāts jautājums par ēku Drau-
dzības ielā 3, kas nākamgad pa-
liks tukša. Tika izteikts ierosinā-
jums veikt iedzīvotāju aptauju, kā 
šo ēku izmantot.

Ziemassvētkos Kultūras namā 
visi tiek mīļi gaidīti uz amatierteāt-

ra uzvedumu un tradicionālo Zie-
massvētku balli.

Matkules ziņas
12. novembrī notika pirmā 

Matkules pagasta iedzīvotāju kon-
sultatīvās padomes sēde. Par pado-
mes priekšsēdētāju ievēlēta Maija 
Zilberta, priekšsēdētājas vietnie-
ce – Santa Laurinoviča, sekretāre 
– Dzidra Jansone. Pirmajā sēdē pa-
domes locekļi iepazīstināja ar sevi, 
nolēma sanāksmes sasaukt pēc ne-
pieciešamības, apsprieda Matkules 
tradīcijas, vienojās par sadarbību 
ar pārvaldi vientuļo senioru apcie-
mošanā Ziemassvētku laikā. Pado-
me aicina iedzīvotājus iesaistīties 
Matkules dzīvē un ir atvērta sadar-
bībai. 3. decembrī notika jau otrā 
iedzīvotāju konsultatīvās padomes 
sēde, savukārt 9. decembrī – kopē-
jā iedzīvotāju sanāksme, kurā gal-

venais jautājums bija daudzdzī-
vokļu namu apsaimniekošana.

10. novembrī Matkules biblio-
tēkā Mārtiņbērni ar maskām un 
dziesmām godināja latviešu tra-
dīcijas. Lāčplēša dienā pie Kultū-
ras nama tika iedegtas svecītes, at-
ceroties varonīgos latviešu strēlnie-
kus. 13. novembrī bibliotēka kopā 
ar pirmsskolas iestādes bērniem 
atzīmēja dzejnieka Ojāra Vācieša 
92. jubileju. 30. novembrī Kultūras 
namā norisinājās Latvijas Sīkdzīv-
nieku audzētāju biedrības gada iz-
stāde “Trusis un citi”. Savukārt “Jau-
diņa” 7. decembrī nospēlēja izrādi 
“Pēcis un Ziemassvētku vecītis”.

Ziemassvētkos Kultūras namā 
visus priecēs Matkules amatierteāt-
ri. Jaunais režisors Krišs Treikals iz-
rādīs savu pirmo izrādi “Eglītei pa 
pēdām”. Gadu noslēgsim ar koncer-
tu un balli. 

***
Vānes un Matkules bērnudārz-

nieki kopā ar Zemītes bērnudārza 
bērniem sagādāja pārsteidzošu dā-
vanu valsts svētkos – ierakstīja vi-
deo ar dziesmu “Mīļa mana Latvi-
ja”, kuru nosūtīja dziesmas autoram 
Mārtiņam Bergmanim; rezultātā 
bērni tika uz brīdi parādīti televīzijā 
raidījumā “Latvijas sirdsdziesma”. 
Paldies mūzikas skolotājai Aigai!

Vānē un Matkulē kā katru gadu 
būs arī Ziemassvētku pasākums 
pirmsskolas vecuma bērniem, kur 
saldumu paciņas būs sarūpējuši vie-
tējie labdari. Rūķi dosies apciemot 
arī vientuļos seniorus, jo mums ap-
kārt ir daudz labu cilvēku, kuri vē-
las dalīties un sagādāt prieku arī ci-
tiem. Lai sirdsmīļums un siltums 
katrā mājā!

Matkules un Vānes 
 pagastu pārvalde

Matkules un Vānes pagastos

sabiedriskā transporta un takso-
metra apvienojums – pakalpojums, 
kuru var pieteikt tieši tad, kad tas 
nepieciešams.

Pakalpojums būs pieejams kat-
ru dienu (izņemot valsts svētku 
dienās) no plkst. 4.00 līdz 23.00, un 
braucieni jārezervē līdz plkst. 14.00 
iepriekšējā darba dienā.

Pakalpojumu var izmantot gan 
iedzīvotāji, gan viesi, kas atrodas 
Vānes ciema teritorijā un vēlas no-
kļūt uz Kandavu vai Sabili, kā arī 
tie, kuri vēlas no Kandavas vai Sa-
biles doties uz Vāni.

Kam šis pakalpojums 
noderēs?

Ar transportu pēc pieprasīju-
ma var doties tur, kur vajag un kad 
vajag – uz tevis izvēlētu galamēr-
ķi Vānes pilotteritorijā, t.i., no Vā-
nes uz Kandavu vai Sabili un atpa-
kaļ, vai arī no Kandavas un Sabiles 
uz Vāni. Pakalpojumu var izman-
tot, lai dotos pie ārsta vai uz aptie-
ku, aizbrauktu uz veikalu, pastu vai 
citiem pakalpojumiem, nokļūtu uz 

kultūras un kopienas pasākumiem, 
droši atgrieztos mājās arī vēlākos 
vakaros.

Kā pieteikt braucienu?
Visērtāk braucienu var pieteikt, 

zvanot uz tālr. 26233322.
Pieteikumā jānorāda brauciena 

sākuma un galamērķa adrese, vē-
lamais izbraukšanas vai ierašanās 
laiks, pasažieru skaits, īpašas va-
jadzības, piemēram, bērnu ratiņi, 
bērnu sēdeklītis, lielizmēra bagāža 
vai specifisks nokļūšanas laiks (pie-
mēram, vizītei pie ārsta vai citam 
svarīgam notikumam).

Transportu pēc pieprasījuma 
var arī pieteikt, izmantojot lietotni 
“Freelway”, kas tiek ieviesta un testē-
ta projekta “SuRuMo” ietvaros. Lie-
totne pieejama lejupielādei “Google 
Play” veikalā “Android” ierīcēm un 
“App Store” veikalā “IPhone” ierī-
cēm, un tajā iespējams ievadīt brau-
ciena informāciju, nosūtīt pieprasī-
jumu un saņemt apstiprinājumu ar 
precizētu izbraukšanas laiku.

Pēc pieteikuma apstiprināšanas 
lietotnē varēs redzēt arī transport-

līdzekļa atrašanās vietu un plānoto 
ierašanās laiku.

“Freelway” lietotne – arī 
kopbraukšanai

Papildus transportam pēc pie-
prasījuma lietotnē “Freelway” pie-
ejama arī kopbraukšanas iespēja, 
kas ļauj iedzīvotājiem un viesiem 
savstarpēji vienoties par kopīgiem 
braucieniem tajā pašā virzienā. Tā 
ir ērta un vienkārša iespēja dalī-
ties ar brīvajām vietām automašī-
nā, samazinot izdevumus un vei-
cinot ilgtspējīgu pārvietošanos lau-
ku teritorijās. Kopbraukšana šobrīd 
pieejama visās četrās Kurzemes pi-
lotteritorijās – Alsungā, Ķūļciemā, 
Pļavās un Vānē.

Vairāk par projektu var uzzināt 
tīmekļa vietnē: www.kurzemesre-
gions.lv

Kristīne Niedrāja
Kurzemes plānošanas reģiona 

projekta “SuRuMo” mobilitātes 
centra speciāliste

Tālr. +371 26233322, 
e-pasts: surumo@kurzemesregions.lv

Transports pēc pieprasījuma
No šī gada novembra Vānes ie-

dzīvotājiem un viesiem pieejams 
jauns bezmaksas pārvietošanās 
veids – transports pēc pieprasīju-
ma, kas pielāgojas iedzīvotāju va-
jadzībām un sniedz iespēju ērti un 
elastīgi nokļūt nepieciešamajā gala-
mērķī.

Pakalpojums tiek ieviests kā pi-

lotaktivitāte Kurzemes plānošanas 
reģiona īstenotā projekta “SuRu-
Mo” (“Sustainable Rural Mobility” 
/ “Ilgtspējīgi mobilitātes risinājumi 
lauku apvidos”) ietvaros ar Interreg 
Centrālbaltijas programmas 2021.–
2027. gada atbalstu, un to plānots 
īstenot līdz 2026. gada vasarai.

Transports pēc pieprasījuma ir 

Pienācis gada pēdējais mēnesis, 
kad laiks atskatīties uz paveikto šo-
gad Irlavas un Lestenes pagastos.

Irlavā
Esam atjaunojuši asfalta segu-

mu ceļa posmā “Irlava–Druvas”, kā 
arī noasfaltējuši Kr. Katlapa ielu un 
papildinājuši ielu apgaismojumu 
ceļā uz Irlavas slimnīcu. Pašlaik iz-
strādājam projektu, lai nākamgad 
atjaunotu segumu un izveidotu ap-
gaismojumu Vecupes ielā.

Bibliotēkā veikts kapitālais re-
monts, lai uzlabotu telpu stāvokli. 
Kosmētiski izremontēti pārvaldes 
ēkas kabineti, koridori, sanitārais 
mezgls. Iegādāta un uzstādīta glez-
nu izvietošanas iekārta zālē un ko-
ridoros, kur regulāri tiek izvietotas 
izstādes. Pārvaldes ēkā nomainīta 
apkures iekārta. Lauku atbalsta die-
nestā (LAD) iesniegts projekts par 
Irlavas centra rotaļu laukuma pa-

Irlavas un Lestenes pagastos
dažādu mākslinieku gleznu izstā-
des, skatāmas jaunākās filmas, ama-
tierteātru izrādes, notiek tradicio-
nālie gadskārtu un valsts svētku, kā 
arī piemiņas dienu pasākumi. Katru 
gadu notiek skolu dejotāju festivāls, 
kas pulcē dalībniekus no daudziem 
novadiem. Irlavas svētku ietvaros 
notika Vasku, Sātu un Snapju svēt-
ki, kas raisīja lielu interesi un atsau-
cību, kā arī tradicionālais koncerts 
Sātu baznīcā. Interesentiem tika or-
ganizēti četri pārgājieni pa pagastu, 
lai to labāk iepazītu. Atpūtas vietā 
“Upmalas pļava” notika vasaras va-
karu koncerti.

Sporta dzīve Irlavā vienmēr ie-
ņem nozīmīgu vietu. Florbolā dar-
bojas dažādu vecumu komandas, 
sākot no zēnu līdz veterānu vīru ko-
mandai, meiteņu un sieviešu ko-
mandas, kur esam pārstāvēti aug-
stākajā valsts līmenī, kā arī novadā. 
Sporta namā tiek organizēti Irlavas 
čempionāti šautriņmešanā, novusā, 
zolītē, šahā, badmintonā, volejbo-
lā, florbolā. Vasaras sezonā notiek 
čempionāts pludmales volejbolā 
un velokrosā, kas pulcē dalībnie-
kus no visas Latvijas. Ziemā, ja lai-
ka apstākļi piemēroti, notiek zemle-
dus makšķerēšanas sacensības. Di-

vas reizes gadā notiek sporta diena 
pirmsskolas un sākumskolas au-
dzēkņiem.

Bibliotēka katru mēnesi organizē 
Lasītāju klubiņa tikšanos, kur pārru-
nā izlasīto, strādā radošajās darbnī-
cās. Reizi gadā notiek lasītāju eks-
kursija, regulāri tiek rīkotas dažādas 
izstādes un sadarbībā ar kopienas 
centru “Dzintariņi” notiek dažādi 
pasākumi gan bērniem, gan senio-
riem, gan citiem interesentiem.

Lestenē
Pagasta centrā izveidots jauns 

rotaļu laukums, piesaistot LAD fi-
nansējumu. Tiks pabeigta Lestenes 
muzeja ēkas būvniecība. Nākam-
gad jāizveido ekspozīcija, lai mu-
zejs, kas veltīts Otrā pasaules kara 
Lielkauju atcerei un leģionāru pie-
miņai, uzsāktu pilnvērtīgu dar-
bu. Brāļu kapos uzstādīts no Beļ-
ģijas atvestais piemineklis leģionā-
riem “Latvijas Stāvstrops brīvībai”. 
Pamatojoties uz likumu “Par Otrā 
pasaules kara piemiņas vietu Leste-
nē”, izstrādāta memoriāla, kas sevī 
ietver kapus, baznīcu un muzeju, 
attīstības koncepcija līdz 2035. ga-
dam. Turpinās darbs pie Lestenes 
grāmatas II daļas. Pagasta centrā 

esam izvietojuši jaunus soliņus.
Lestenes Tautas namā notiek da-

žādi pasākumi visa gada garumā – 
tiek svinēti pagasta svētki, organi-
zētas dažādas meistarklases, tradi-
cionālie gadskārtu, valsts svētku un 
piemiņas dienu pasākumi. Ir iespē-
ja spēlēt galda spēles. Atsevišķi tiek 
organizēti pasākumi Brāļu kapos un 
baznīcā. Pagastā darbojas arī kopie-
nas centrs, feldšerpunkts, bibliotēka.

 * * *
Saimnieciskos darbus, teritorijas 

uzturēšanu, kapu apsaimniekoša-
nu abos pagastos veic pārvalde, ceļu 
darbus vasaras sezonā veic SIA “Ro-
tas”, ziemā SIA “Joži”.

Abos pagastos izveidotas iedzī-
votāju konsultatīvās padomes.

Kopumā esam godam paveikuši 
plānoto budžeta iespēju robežās un 
sagatavojuši projektus nākamajam 
darba cēlienam, kā arī veikuši ikdie-
nas darbus abos pagastos. Paldies 
visiem, kas strādājuši, lai godam uz-
turētu un attīstītu Irlavas un Leste-
nes pagastus.

Laimi, veselību un panākumus 
2026. gadā!

Irlavas un Lestenes  
pagastu pārvalde

pildināšanu un atjaunošanu ar jau-
niem elementiem, kuru plānots īs-
tenot nākamgad. Paplašināts gājēju 
celiņš un izveidota uzstāšanās vieta 
centra parkā. Skolas sporta laukumā 
izveidots badmintona spēles lau-
kums. Izstrādāts un būvvaldē saska-
ņots Irlavas skolas pamatu siltinā-
šanas un fasādes atjaunošanas pro-
jekts, lai darbus veiktu nākamgad.

Irlavas Kultūras namā darbojas 
deviņi amatiermākslas kolektīvi – 
dziedātāji, dejotāji, teātra spēlētā-
ji, zīmētāji. Divi no tiem – sieviešu 
koris “Irlava” un folkloras kopa “At-
bunga” – darbojas arī valsts līmenī. 
Kultūras namā regulāri apskatāmas 

Pārbūvētais ceļa posms Irlavā
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Īstenots projekts “Engu-
res kapsētas stāvlaukuma labie-
kārtošana, nodrošinot piekļu-
vi pludmalei Engurē, Engures 
pagastā, Tukuma novadā”, Nr. 
25-08-UL02-U31421.102-000007. 

Projekta ietvaros atjaunots un 
labiekārtots esošais stāvlaukums 
– veikti laukuma seguma atjau-
nošanas darbi, stāvvietu marķē-
šana, soliņu un velo statīvu uzstā-
dīšana, kā arī celiņa uz jūru bru-
ģēšanas darbi un apgaismojuma 
izbūve.

Projekta mērķis ir Engures pa-
gasta infrastruktūras attīstība, iz-
būvējot un labiekārtojot Engures 
kapsētas stāvlaukumu un veicot 
celiņa izbūvi uz jūru, tādējādi no-
drošinot cilvēku plūsmas organi-
zētību, sekmējot dabas vērtību sa-
glabāšanu un kvalitatīvāku dzīves 
vidi piekrastes teritorijā, veicinot 
dzīvojamā fonda un biznesa vides 
attīstību.

Atjaunošanas un labiekārtoša-
nas darbus veica SIA “CBS Igate”, 
būvuzraudzību objektā nodroši-
nāja SIA “Ingenia”. Būvprojekta 

Pabeigts projekts “Engures kapsētas stāvlaukuma 
labiekārtošana, nodrošinot piekļuvi pludmalei 
Engurē, Engures pagastā, Tukuma novadā”

Engures kapsētas stāvlaukums pēc labiekārtošanas darbiem

Tukuma novada pašvaldība 
īsteno Eiropas Savienības fonda 
projektu “Sabiedrībā balstītu soci-
ālo pakalpojumu pieejamības pa-
lielināšana un sniegšana Tukuma 
novadā” Nr. 4.3.5.1/2/24/A/005.

Projekta mērķis ir nodrošināt 
sabiedrībā balstītu sociālo pakal-
pojumu pieejamības palielināša-
nu un sabiedrībā balstītu sociālo 
pakalpojumu sniegšanu mērķa 
grupas personām – pilngadīgām 
personām ar garīga rakstura trau-
cējumiem, kurām ir noteikta I vai 
II invaliditātes grupa, bērniem 
ar funkcionāliem traucējumiem, 
kuriem ir noteikta invaliditāte un 
kuri dzīvo ģimenēs, personām 
pensijas vecumā, tai skaitā per-
sonām ar demenci, balstoties uz 
personu individuālo vajadzību iz-
vērtēšanu sadarbībā ar ārstniecī-
bas speciālistu, mazinot sociālās 
atstumtības un nabadzības ris-
kam pakļauto personu skaitu Tu-
kuma novadā.

Projekta mērķa grupa ir Tu-
kuma novada iedzīvotāji, kuriem 
tiek nodrošināti sabiedrībā bals-
tīti sociālie pakalpojumi. Šobrīd 
projekta ietvaros divas personas 
ar garīga rakstura traucējumiem, 
kurām ir noteikta I vai II invali-
ditātes grupa, saņem grupu mā-
jas (dzīvoklis) pakalpojumu so-
ciālo pakalpojumu centrā “Mež-
rozītes” un grupu dzīvokļu mājā 
“Laipas”. Savukārt dienas aprū-
pes centros “Saime” un “Saimī-
te” tiek nodrošināti sociālie pa-
kalpojumi divām personām ar 
garīga rakstura traucējumiem, 
kurām ir noteikta I vai II inva-
liditātes grupa. Un specializēto 

darbnīcu pakalpojumu specia-
lizētajās darbnīcās “Melnezers” 
šobrīd saņem septiņas pilngadī-
gas personas ar garīga rakstura 
traucējumiem, kurām noteikta I 
vai II invaliditātes grupa.

Kopumā projektā plānots ie-
saistīt un sniegt sabiedrībā bal-
stītus sociālos pakalpojumus 25 
mērķa grupas personām. Grupu 
māja (dzīvoklis) – divām pilnga-
dīgām personām ar garīga rak-
stura traucējumiem, kurām ir no-
teikta I vai II invaliditātes grupa. 
Dienas aprūpes centra pakalpo-
jumi – divām pilngadīgām perso-
nām ar garīga rakstura traucēju-
miem, kurām ir noteikta I vai II 
invaliditātes grupa, diviem bēr-
niem ar funkcionāliem traucēju-
miem, kuriem ir noteikta invali-
ditāte un kuri dzīvo ģimenēs, vie-
nai personai pensijas vecumā, tai 
skaitā personai ar demenci. Un 
specializēto darbnīcu pakalpo-
jums 18 pilngadīgām personām 
ar garīga rakstura traucējumiem, 
kurām ir noteikta I vai II invalidi-
tātes grupa.

Projekta ietvaros vienai mērķa 
grupas personai sabiedrībā balstī-
tus sociālos pakalpojumus sniegs 
ne ilgāk kā 24 mēnešus.

Plānotais projekta īstenošanas 
termiņš: no 2025. gada 19. maija 
līdz 2027. gada 30. septembrim.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 503 576,00 EUR, 
no kurām 85 % ir Eiropas Soci-
ālā fonda Plus finansējums 428 
039,60 EUR un 15 % pašvaldības 
finansējums 75 536,40 EUR.

Turpinās projekta “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšana un 
sniegšana Tukuma novadā” 
īstenošana

autors – SIA “ACB Projekts”. Pro-
jekta būvdarbu kopējās izmak-
sas ir 68 471,23 EUR, no tām at-
tiecināmās izmaksas – 59 192,95 

EUR, no kurām publiskais finan-
sējums ir 53 273,65 EUR un paš-
valdības budžeta līdzfinansējums 
– 9 278,28 EUR.

Īstenots projekts “Stabu ie-
las asfaltēšana un apgaismo-
juma izbūve, nodrošinot pie-
kļuvi pludmalei un zivju pār-
strādes uzņēmumam SIA 
“Unda”, Engures pagastā”, Nr. 
25-08-UL02-U31421.102-000008. 
Projekta ietvaros tika veikti 
Stabu ielas esošā asfalta segu-
ma atjaunošanas un ielas ap-
gaismojuma izbūves darbi uz 
zivju pārstrādes uzņēmumu 
SIA “Unda” un uz Engures pie-
krastes pludmali, radot pieeja-
māku, drošāku un kvalitatīvā-
ku dzīves vidi iedzīvotājiem, 
tūristiem un uzņēmējdarbības 

Pabeigts projekts “Stabu ielas asfaltēšana un 
apgaismojuma izbūve, nodrošinot piekļuvi 
pludmalei un zivju pārstrādes uzņēmumam  
SIA “Unda”, Engures pagastā”

Stabu iela pēc būvdarbiem

Tukuma novada pašvaldība 
un Centrālā finanšu un līgumu 
aģentūra 2024. gada 12. novem-
brī parakstīja vienošanos par 
Eiropas Savienības fonda pro-
jekta Nr. 4.3.1.3/1/24/A/033 “So-
ciālo mājokļu atjaunošana Tu-
kuma novadā” īstenošanu.

Projekta mērķis ir nodro-
šināt cilvēka cienīgiem dzīves 
apstākļiem atbilstoša mājok-
ļa pieejamību sociāli un ekono-
miski mazaizsargātām perso-
nām un samazināt rindas Tu-
kuma novada pašvaldībā šādu 
mājokļu izīrēšanai. 

Tiek īstenots projekts 
“Sociālo mājokļu atjaunošana 
Tukuma novadā”

2025. gada 30. oktobrī noslēgts 
būvdarbu līgums ar SIA “RRB 
būvserviss” par četru dzīvokļu at-
jaunošanu Slampes pagastā. Būv-
darbi uzsākti novembra beigās.

Projekta īstenošanas ietvaros 
tiks veikta 14 atsevišķu pašval-
dībai piederošu dzīvojamo telpu 
grupu atjaunošana Tukuma no-
vadā, lai nodrošinātu cilvēka cie-
nīgiem dzīves apstākļiem atbil-
stošus mājokļus, nodrošinot kat-
rā dzīvoklī tualeti, vannu/dušu 
un virtuves izlietni un veicot 
iekštelpu remontu.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 278 542,76 
EUR, no kurām 74,76 % ir Ei-
ropas reģionālās attīstības fon-
da finansējums 208 238,57 
EUR un 25,24 % pašvaldības fi-
nansējums 70 304,19 EUR.

veicējiem, sekmējot piekrastes 
teritorijas vides attīstību ilgter-
miņā.

Būvdarbus veica  SIA “Bri-
con”, būvuzraudzību objek-
tā nodrošināja SIA “Ingenia”.  
Būvprojekta autors – SIA “ACB 
Projekts”. 

Projekta būvdarbu kopē-

jās izmaksas ir 82 256,38 EUR, 
no tām attiecināmās izmak-
sas ir 74 525,06 EUR. No attie-
cināmām izmaksām 67 072,55 
EUR ir publiskais finansējums, 
tostarp 46 950,79 EUR ir ES 
daļa un 20 121,76 EUR – Lat-
vijas valsts publiskā finansēju-
ma daļa. Pašvaldības budže-
ta līdzfinansējums  ir 15 183,83 
EUR.
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Smārdes ciemā viena no po-
pulārākajām pulcēšanās vietām 
ir atpūtas parks-dendrārijs “Vēju 
dārzs”. Tas ir iecienīts ne tikai vie-
tējo iedzīvotāju, bet arī pagasta 
viesu vidū un kalpo kā tūrisma 
magnēts. Lai pilnveidotu parku, 
Lauku atbalsta dienests apstip-
rināja projektu Nr. 24-08-CL14-
C0LA19.2201-000005 “Smārdes 
atpūtas parka “Vēju dārzs” dīķa 

teritorijas labiekārtošana”, kas īs-
tenots ar biedrības “Partnerība 
laukiem un jūrai” atbalstu.

Projekta ietvaros labiekārtota 
parka “Vēju dārzs” dīķa apkārtne 
un peldvieta, kā arī izveidots gājē-
ju celiņš, kas savieno dīķi ar pārē-
jo parka teritoriju. Rezultātā ir ra-
dīta pievilcīga, sakopta un ērtāk 
pieejama atpūtas vide Smārdes 

Pabeigta projekta “Smārdes atpūtas parka “Vēju dārzs” 
dīķa teritorijas labiekārtošana” īstenošana

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

pagasta iedzīvotājiem un viesiem.

Būvdarbus atbilstoši arhitek-
tes Daces Dēliņas izstrādātajai 

būvniecības dokumentācijai vei-
ca SIA “AB Būvniecība”. Būvuz-
raudzību nodrošināja SIA “Būves 
birojs”. Projekta būvdarbu izmak-

sas ir 220 813 EUR, no kurām 61 
200 EUR ir Eiropas Lauksaimnie-
cības fonda lauku attīstībai finan-
sējums.

Engures stadiona pārbūves projekta vizualizācija

Tukuma novada pašvaldī-
ba ir uzsākusi īstenot projek-
tu “Engures stadiona pārbūve”. 
Projekta mērķis ir veicināt jū-
ras un zvejas kultūras manto-
juma saglabāšanu un nodoša-
nu nākamajām paaudzēm, at-
jaunojot Engures stadionu un 
pārvēršot to par daudzfunkcio-
nālu centru, kas atspoguļo En-
gures kā zvejniekciema unikā-
lās kultūrvēsturiskās vērtības 
un identitāti.

Projekta realizācijai pašval-
dība ir izsludinājusi metu kon-

kursu “Vides objekti Engures 
stadionā”. Sešus no metiem pa-
redzēts izvietot stadiona būv-
darbu 1. kārtā 2026. gadā, vēl 
septiņus – citās būvdarbu kār-
tās (plānots 10 gadu laikā). 
Metu konkursa mērķis ir rast 
vienotu radošu konceptu ob-
jektiem un formu, kas vizuā-
li izteiksmīgi un saturiski ie-
tilpīgi akcentē Engures kā pie-
krastes ciema kultūrvēsturisko 
vērtību un vienlaikus rada ori-
ģinālu, Engures identitātei at-
bilstošu vietzīmi.

Konkursa balvu fonds ir 15 
000 EUR, kas ietver arī godal-
gu saņēmēju nomaksātus no-
dokļus, un meti jāiesniedz līdz 
2026. gada 6. janvārim.

Konkursā aicināti piedalī-
ties interesenti ar savām ide-
jām un piedāvājumu, kā pada-
rīt Engures stadionu par uni-
kālu vietu. Plašāka informācija 
par metu konkursu pieejama 
tīmekļa vietnē www.eis.gov.lv.

Projektu līdzfinansē Eiropas 
Jūrlietu, zvejniecības un akva-
kultūras fonds.

Aicinām piedalīties metu konkursā “Vides objekti Engures stadionā”

Uzsākta projekta “Jaun-
pils vidusskolas infrastruk-
tūras pilnveide un aprīkoša-
na” īstenošana ar ES fonda 
atbalstu.

Projekta mērķis ir pilnvei-
dot Jaunpils pamatskolas kā re-
organizētas vispārējās izglītības 
iestādes infrastruktūru, lai no-
drošinātu kvalitatīvu, iekļaujo-

Uzsākta projekta “Jaunpils vidusskolas infrastruktūras 
pilnveide un aprīkošana” īstenošana

šu un pieejamu mācību vidi, kas 
atbilst mūsdienu pedagoģiska-
jām prasībām. Projekts vērsts 
uz izglītības kvalitātes celšanu, 
izglītojamo mācību sasniegumu 
uzlabošanu un efektīva izglītī-
bas iestāžu tīkla nodrošināšanu 
pašvaldības teritorijā. 

Projekta ietvaros paredzēta 
iekšējo inženiertīklu (apkures, 

ūdensapgādes, elektroinstalā-
cijas u.c.) nomaiņa, telpu apda-
res atjaunošana, ergonomiskas 
mācību vides un drošības pra-
sību nodrošināšana, kā arī at-
bilstības vides pieejamības kri-
tērijiem ievērošana. Tiks atjau-
notas un funkcionāli pielāgotas 
17 mācību telpas. Tāpat pare-
dzēta arī mēbeļu un aprīkoju-
ma iegāde.

Būvdarbus veic SIA “Reat-
on”, autoruzraudzību nodroši-
na SIA “Elko arhitektūra”, bū-
vuzraudzību –  SIA “2BIG”. 

Projekta kopējās izmaksas 
ir 1 665 551,69 EUR, no kurām 
Atveseļošanās fonda finansē-
jums ir 1 376 489,00 EUR un 
pašvaldības finansējums – 289 
062,69 EUR.

Šobrīd tiek izstrādāti Kaņie-
ra ezera apsaimniekošanas un 
licencētās makšķerēšanas no-
teikumi. Tava pieredze, idejas 
un viedoklis ir nozīmīgi – ie-
saisties un veidosim Kaņiera 
nākotni kopā!

Kā vari piedalīties?
•	 Klātienē: nāc uz tikšanos 

2026. gada 14. janvārī plkst. 
18.30, lai kopā izskatītu 
plāna 1. redakciju. Adrese: 
Lapmežciema muzejs, 
Liepu iela 4, Lapmežciems, 
Tukuma novads. 

•	 Attālināti: iepazīsties ar 
apsaimniekošanas un 

licencēšanas plānu un sūti 
savu viedokli e-pastā līdz 
2026. gada 13. janvārim.

Ar Kaņiera ezera 
apsaimniekošanas un 
licencēšanas plāna 1. redakciju 
ikviens var iepazīties www.
ecosoul.bio, kā arī sociālo 
tīklu vietnēs un klātienē –
Lapmežciema muzejā, bibliotēkā, 
pagasta pārvaldē. 
Jautājumu un ierosinājumu 
gadījumā aicinām sazināties 
ar “Ecosoul” Kaņiera vēstnieci 
Gerdu Čeveri-Veinbergu, 
tālr. 26625293,  
e-pasts gerda@ecosoul.bio.

Iesaisties Kaņiera ezera 
nākotnes veidošanā!

Attēlā no kreisās: ģimenes ārsts Valdis Rundāns, atverot savu privātpraksi

Decembra sākumā Tukuma 
poliklīnikā svinīgi durvis vēra ģi-
menes ārsta Valda Rundāna pri-
vātprakse.

Jaunais ģimenes ārsts darbu 
uzsācis Raudas ielā 8, 120. kabine-
tā, pārņemot ilggadējās dakteres 
Silvijas Liepiņas praksi. Tieši pie 
viņas praksē Valdis Rundāns pa-

beidzis arī savu rezidentūru, no-
drošinot pacientiem profesionālas 
aprūpes pēctecību un zināmu vidi. 

Šobrīd ārsta Rundāna prak-
sē ir 1800 pacientu – gan bērni, 
gan pieaugušie, un viņš ir gatavs 
uzņemt vēl jaunus pacientus. Pie 
ģimenes ārsta iespējams saņemt 
valsts apmaksātus pakalpojumus 

Tukuma poliklīnikā atvērta Valda Rundāna 
ģimenes ārsta prakse

bērniem no dzimšanas un pieau-
gušajiem.

Prakses šī brīža darba laiki:
pirmdienās no plkst. 14.00-18.00;
no otrdienas līdz piektdienai  
no plkst. 8.00-13.00.

Prakses darba laikā pirmā pie-
ņemšanas stunda  atvēlēta akū-
tiem pacientiem.

Ģimenes ārsts pacientus pie-
ņem pēc iepriekšēja pieraksta, 
tālr. 63125012, 28722835. 

Reģistrēties vai pārreģistrēties 
pie ģimenes ārsta iespējams klā-
tienē vai elektroniski E-veselības 
portālā: www.eveseliba.gov.lv. 

Izsakām sirsnīgu pateicību 
dakterei Silvijai Liepiņai par viņas 
ilggadējo un atbildīgo darbu Tu-
kuma iedzīvotāju veselības labā.

Novēlam veiksmi un izdoša-
nos arī jaunajam ārstam Valdim 
Rundānam, uzsākot patstāvīgu 
ceļu ģimenes ārsta praksē!

Kaņiera ezera jaunais apsaimniekotājs 
“Ecosoul” aicina ikvienu, kam Kaņieris ir 
svarīgs, piedalīties tā nākotnes veidošanā.
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Tukuma un Talsu novadu izglītības ies-
tādes aicinātas iesaistīties ikgadējā makula-
tūras, iepakojumu un izlietoto bateriju vāk-
šanas konkursā “Palīdzēsim dabai!”, kura 
mērķis ir veicināt skolēnu izpratni par at-
kritumu šķirošanu, dabas resursu taupīša-
nu un ilgtspējīgu dzīvesveidu. 

Konkursa laikā skolēni praktiski pārlie-
cinās, ka ikviena apzināta rīcība veido bū-
tisku ieguldījumu tīrākas un drošākas vi-
des nākotnē. Šogad konkurss tiek organi-
zēts sadarbībā ar AS “AJ Power Recycling”, 
kas aktīvi atbalsta vides izglītības iniciatīvas 
un ikdienā īsteno ilgtspējīgus risinājumus 
resursu apritē.

Konkursa organizatori uzsver, ka tieši 
skolas ir nozīmīgs sabiedrības balsts bērnu 
un jauniešu vides apziņas veidošanā.

“Mēs vēlamies, lai skolēni redzētu, ka 
ikkatra tonna makulatūras un katrs nodo-
tais bateriju kilograms nozīmē reālu iegul-
dījumu ilgtspējīgā nākotnē. Šādas iniciatī-
vas veicina praktisku izpratni un ieliek pa-
matus videi draudzīgiem ieradumiem, kas 
bērniem un jauniešiem noderēs visas dzī-
ves garumā,” norāda SIA “AAS “Piejūra”” 
valdes loceklis Ēriks Zaporožecs.

Arī AS “AJ Power Recycling” valdes 
loceklis Uldis Skrebs akcentē: “Konkur-
sa mērķis ir attīstīt skolēnu un pedago-
gu praktiskās iemaņas atkritumu šķiroša-
nā, vienlaikus pievēršot uzmanību resur-
su efektīvai pārstrādei un rosinot diskusiju 
par individuālās atbildības nozīmi vides sa-
glabāšanā. Skolēni izvēlēti kā galvenā mēr-
ķauditorija, jo tieši viņi spēj ieviest jaunus 
paradumus savās ģimenēs un kļūt par po-
zitīvu piemēru vienaudžiem.”

Konkurss izceļ trīs atkritumu veidus, 
kuru šķirošana ir būtiska videi. Makulatū-
ras nodošana samazina koku izciršanu un 
patēriņu ražošanā, ietaupot gan enerģiju, 
gan ūdeni. Iepakojuma šķirošana ļauj at-
kārtoti izmantot resursus un samazina kai-
tīgo izmešu daudzumu. Savukārt baterijas 
nedrīkst nonākt vidē, jo to sastāvā ir vielas, 
kas var radīt nopietnu piesārņojumu, tāpēc 
tās obligāti jānodod pārstrādei.

Konkurss norisināsies līdz 2026. gada 
2. maijam, un tā noslēgumā notiks svinīgs 
apbalvošanas pasākums, kurā tiks godinā-
tas aktīvākās skolas par ieguldījumu resur-
su otrreizējā apritē.

Šķiro – vairo labo!

PALĪDZĒSIM DABAI!
MAKULATŪRAS, IEPAKOJUMU UN IZLIETOTO BATERIJU KONKURSS

KONKURSA KOORDINATORE- EVELĪNA ZAZĪTE
EVELINA.ZAZITE@PIEJURAATKRITUMI.LV

+371 22421875

ŠĶIRO - VAIRO LABO!

NO 2025. GADA 1.OKTOBRA LĪDZ 2026. GADA 2.MAIJAM

SIA “AAS “PIEJŪRA”” SADARBĪBĀ AR AS “AJ POWER RECYCLING”
AICINA PIEDALĪTIES KONKURSĀ, LAI VEICINĀTU VĒRTĪGU IZEJVIELU

OTRREIZĒJU IZMANTOŠANU UN RESURSU SAUDZĒŠANU.

Atgādinājums par dalību 
konkursā “Palīdzēsim dabai!”

SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “Piejūra” sadarbībā ar AS “AJ Power Re-
cycling” un SIA “3R” novembrī rīkoja vides akciju “Dod riepām otru dzīvi”, kuras laikā ie-
dzīvotājiem bija iespēja bez maksas nodot nolietotās vieglo automašīnu riepas. Akcijas 
periodā nodotas 126 tonnas nolietotu riepu.

Paldies ikvienam, kurš piedalījās riepu nodošanas akcijā, kopā mēs veidojam zaļāku 
nākotni! Šķiro – vairo labo!

VIDES AKCIJAS "DOD RIEPĀM OTRU DZĪVI"
IETVAROS NODOTAS 

 NOLIETOTU RIEPU

126
TUKUMA PĀRKRAUŠANAS UN ŠĶIROŠANAS STACIJĀ – 70 TONNAS 

KANDAVAS PĀRKRAUŠANAS STACIJĀ – 14 TONNAS 

POLIGONĀ "JANVĀRI" – 42 TONNAS 

TONNAS

Riepu nodošanas akcijā savāktas 126 tonnas riepu

Noslēdzies Jaunatnes politikas valsts 
programmas 2025.–2027. gadam atklātā 
projektu konkursa “Atbalsts jaunatnes po-
litikas īstenošanai vietējā līmenī” projekts 
“TukMap”. Projekta galvenā ideja bija iz-
pētīt Tukuma novada jauniešu vajadzības, 
izvērtēt un izanalizēt esošos resursus, kādi 
jauniešiem pieejami novadā.

31. oktobrī Tukuma ledus hallē uz tik-
šanos sanāca jaunatnes jomā strādājošie un 
novada politiķi, lai iepazītos ar projekta re-
zultātiem. Sākotnēji klātesošie tika iepazīs-
tināti ar pirmo lielo sadaļu – resursu kartē-
šanas rezultātiem un apkopojumu.

Nosakot apzināmo jauniešiem aktu-
ālo resursu apjomu, tika ņemta vērā 2023. 
gadā īstenotās Tukuma novada jauniešu 
aptaujas informācija sadaļās: Populārākās 
jauniešu pulcēšanās vietas tuvākajā apkār-
tnē; Jauniešu vērtējums par Tukuma nova-
du kā vietu, kur dzīvot, mācīties un strā-
dāt, un aspekti, kas ietekmē šo vērtējumu; 
Iespējas lietderīgi pavadīt brīvo laiku; Bū-
tiskākās problēmas pilsētās/pagastos un 
priekšlikumi, kas Tukuma novada pašval-
dībai būtu jārisina jauniešu dzīves uzlabo-
šanai. Papildus Resursu kartēšanas proce-
sā tika vērtēta un ņemta vērā informācija 
“Tukuma novada jauniešu aptauja 2025” 
iepriekšminētajos aspektos.

Sākotnējais kartēšanas minimālais 
apjoms tika noteikts:

1. Izglītība – vispārējās izglītības iestā-
des, interešu izglītības iestādes, augstākās 
izglītības iestādes, profesionālās izglītības 
iestādes, pieaugušo izglītības iestādes un 
pirmsskolas izglītības iestādes.

2. Kultūra – muzeji (gan valsts, pašval-
dību, gan privātie, arī kolekcijas), kultūras, 
tautas, saieta nami, izstāžu zāles, kino un 
kultūrvietas. 

3. Sports un sabiedrības veselības vei-
cināšana – aktīvās sporta pavadīšanas vie-
tas, t.sk. stadioni, trenažieru laukumi, spor-
ta zāles, vingrošanas zāles, aktīvā sporta zo-
nas (ledus halle, baskāju taka), dabas parki 
un dabas liegumi utt. Ārstu prakses (zo-
bārsts, ģimenes ārsts, psihoterapeits).

4. Sociālā aizsardzība, pašvaldība (ad-
ministrācija) – sociālie centri, dienas cen-
tri, diennakts centri (jauniešiem, vecāka 
gadagājuma cilvēkiem, personām ar inva-
liditāti), kopienas centri, pašvaldības iestā-
des (administrācija).

5. Drošība, mobilitāte, komunālā in-
frastruktūra – policija, ugunsdzēsēji, gāzes 
avārijas dienests, patvertnes, komunālo pa-
kalpojumu sniedzēji un autoostas.

6. Nevalstiskās organizācijas (NVO).
Resursu kartēšanas procesā tika apko-

pota informācija par nosaukumu, adresi, 
tīmekļa vietni vai profilu sociālā medijā (ja 
ir) un papildināta ar koordinātēm tehniskā 
izpildījuma nodrošināšanai.

Tikšanās laikā radušies 
priekšlikumi resursu kartēšanas 
attīstībai:

Turpināms iesāktais darbs pie sadaļu 
attīstības (informācijas papildināšanas), jo 
īpaši “Mobilitāte”, “Kultūra”, “Aktīvās sporta 
pavadīšanas vietas” un “Nevalstiskās orga-

nizācijas (NVO)”, īstenot aptauju ar jaunat-
nes jomu saistīto personu vidū par jaunām 
datu kopām, kas būtu iekļaujamas Resur-
su kartē. 

Otra lielā tikšanās daļa bija Tukuma no-
vada jauniešu aptaujas 2025 ziņojums. Ap-
tauja tika īstenota augustā un septembrī ar 
mērķi noskaidrot Tukuma novada jaunie-
šu vecumā no 13 līdz 25 gadiem vērtēju-
mu par Tukuma novadu kā dzīves, darba 
un brīvā laika pavadīšanas vietu. Aptau-
jā piedalījās 352 respondenti, no kuriem 
visvairāk pārstāvēti jaunieši vecumā no 13 
līdz 15 gadiem – 63,1 %. Gandrīz puse no 
aptaujas dalībniekiem dzīvo Tukuma pilsē-
tā – 48 %.

Jauniešu vērtējums par Tukuma nova-
du kā vietu, kur dzīvot, mācīties un strā-
dāt, dažādos aspektos tiek sniegts vienlīdz 
negatīvs un pozitīvs. Neatkarīgi no vērtē-
juma, jauniešiem aktuāli dzīves, mācību 
un darba vides aspekti ir šādi: darba vietas, 
izglītības iespējas (dažādu līmeņu), piekļu-
ve ārstiem, izklaides vietas, daba, kafejnī-
cas, sabiedriskais transports novadā, kul-
tūras piedāvājums jauniešiem, neformālās 
izglītības pasākumi, sadraudzības pasāku-
mi, velo celiņu pārklājums, atmosfēra sko-
lā, iepirkšanās vietas, ceļu stāvoklis nova-
dā, jauniešu centru piedāvājuma atbilstība 
jauniešu interesēm, dažāda sporta infra-
struktūra pagastos un interešu izglītības 
piedāvājums.

Kā būtiskākās problēmas pilsētās/pa-
gastos jaunieši min savu slinkumu, izklai-
des vietu trūkumu, brīvā laika lietderīgas 
pavadīšanas iespēju trūkumu, problēmas 
mācībās, finanšu trūkumu un atkarību rai-
sošas vielas.

Daži no priekšlikumiem, kas Tukuma 
novada pašvaldībai būtu jārisina jaunie-
šu dzīves uzlabošanai, – augstākās izglītī-
bas iespējas dažādās profesijās, jārada lab-
vēlīga vide uzņēmējdarbībai, lai būtu vai-
rāk darba vietu. Jauniešiem darba iespējas 
vasarā, jāveicina jauniešu līdzdalība, inte-
rese par to. Jārada apstākļi, kur jauniešiem 
nav laika, vietas slinkot un pateikt, ka ne-
kas neinteresē. Jauniešu mentālās veselības 
atbalsta pasākumi (informatīvi, izglītojoši, 
izklaidējoši). Veidot drošas un pievilcīgas 
vietas jauniešiem laika pavadīšanai, jārīko 
vairāk nometnes vai nodarbības tā, lai jau-
nieši būtu vairāk iesaistīti. Vairāk jauniešu 
interesēm atbilstoša sporta infrastruktūra 
novadā (skeitparki, tenisa laukumi, volej-
bola laukumi, u.c.), vairāk pasākumu jau-
niešiem. Publiskā transporta jautājums.

Kopumā jāteic, ka ir iegūta plaša infor-
mācija, ko var skatīt arī padziļinātāk. Tik-
šanās laikā, strādājot grupās, tika ģenerētas 
idejas par nākamā gada prioritātēm jaunat-
nes jomā un aktivitātēm, ko noteikti vaja-
dzētu īstenot.

Projekts īstenots Izglītības un zinātnes 
ministrijas Jaunatnes politikas valsts prog-
rammas 2025.–2027. gadam valsts budžeta 
finansējuma ietvaros.

Projekts “TukMap”
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1963. gadā centralizēti tiek pārskaitīta 
nauda Grāmatu kolektoram – grāmatu 
iegādei ciemu bibliotēkām. Turpina 
strādāt 18 pārvietojamās bibliotēkas. Tās 
visas vada Tukuma rajona bibliotēkas 
darbiniece Beatrise Gerdiņa (1928–2022). 
Tiek organizēta pārvietojamo bibliotēku 
republikas mēroga skate, kurā piedalās 
V. Pūciņas vadītā pārvietojamā bibliotēka 
Tukuma pienotavā, Persinenas – 5. ceļu 
celtniecības rajonā un M. Klikovičaites – 
bijušā kūdras fabrikas strādnieku ciematā 
Smārdē. Pienotavas bibliotēkā grāmatas 
tiek izsniegtas 12 ģimenēm, bet 5. ceļu 
celtniecības rajonā – 73 darbiniekiem.

1971. gada 29. decembris – Kultūras 
namā izceļas ugunsgrēks. Ugunsliesmas 
līdz bibliotēkai netiek, bet, dzēšot virs 
bibliotēkas degošo zāli, cieš bibliotēkas 
inventārs un grāmatu fonds. Vismazāk 
cieš lasītava. Bibliotēka pārceļas uz telpām 
1905. gada ielā 22/24 (tagad Lielā iela 19). 
Telpas ir aukstas un nepiemērotas. Lai kā 
darbinieki cenšas tās labiekārtot, aukstums 
un mitrums iespaido gan darbinieku 
veselību, gan apmeklētāju labsajūtu.

Pēc ugunsgrēka lasītava tomēr paliek 
Kultūras namā, bet dubletu fonds atrodas 
Mednieku biedrības telpās 1905. gada 
ielā 10 (tagad Lielā iela 7) caurstaigājamā 
istabā. Interesanta informācija par 
Bērnu bibliotēkas darbu lasāma vadītājas 
Ausmas Karlsones atskaitē: abonementā 
lasa 1184 bērni vecumā līdz 16 gadiem, 
no tiem 610 latviešu, 614 krievu tautības, 
456 pionieri, 110 komjaunieši. Bibliotēkas 
darbinieces veic visu skolu 5.–8. klašu 
lasītāju formulāru analīzi, rezultātus noziņo 
izglītības nodaļas Metodiskā kabineta 
vadītājai. Savukārt viņa sasauc kopā skolu 
bibliotekārus, kuri pēc tam ar rezultātiem 
iepazīstina savu skolu klašu audzinātājus.

1974. gads – bibliotēka atkal ceļo uz 
jaunām telpām. Abonements pārceļas 
uz 1905. gada ielu 38 (tagad Lielā iela 31, 
Tukuma 3. pamatskolas sākumskola), 
lasītava paliek Kultūras namā, bet vēlāk 
tiek pārvietota uz jauno dzīvojamo namu 
masīvu Pionieru ielā 6 (tagad Kurzemes 
iela 6), grāmatu komplektēšanas un 
apstrādes, kā arī Metodiskā nodaļa 
atrodas Augusta Žuna ielā 10 (tagad Pasta 
iela 8). Bibliotēkas fonds un lasītāju skaits 
turpina pieaugt.

TUKUMA BIBLIOTĒKAI – 100

Ēka Pasta ielā 8. 2005. gads.  J. Bārdiņa foto. 
Tukuma muzeja materiāls

Ilona Imbovica (tagad Krūziņa). P. Čimura 
foto avīzē “Tukuma Ziņotājs”, Nr. 145, 
05.12.1975.

Bibliotēkas daiļliteratūras krājuma telpa 
Dārza ielā 22. 1993.gads.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

E. Birznieka-Upīša astoņgadīgās skolas 
skolnieki Harijs Ilmanis, Dainis Dobelis, 
Dainis Rundāns. Savukārt Harijs Štemers 
gada laikā izlasījis 79 grāmatas un biblio-
tēku apmeklējis 34 reizes. Bibliotēkas lasī-
tāji ir ne tikai skolēni, bet arī pirmsskolas 
vecuma bērni. Piemēram, 4. bērnudārza 
audzēkne Sarmīte Kraupša, kura grāmatas 
lasa patstāvīgi. Kopā ar māmiņu bibliotēku 
apmeklē arī piecgadīgā Ilze Vēgnere. Par 
to, lai bērni iemīlētu daiļliteratūru, rūpējas 
arī skolotājas: 2. vidusskolā Aina Zvirbule, 
J. Raiņa vidusskolā V. Jansone, E. Birznie-
ka-Upīša astoņgadīgajā skolā N. Krusta.

1977. gadā aizsākas Tukuma rajona 
bibliotēku centralizācija, kuras rezultātā 
pagastu bibliotēkas darbosies kā rajona 
centrālās bibliotēkas filiāles (tāds modelis 
pastāvēs līdz 90. gadu sākumam). Tukuma 
rajona ciemos notiek grāmatu fonda salī-
dzināšana ar katalogiem, lai pēc tam katra 
ciema bibliotēka savu alfabētisko katalogu 
salīdzinātu ar rajona centrālās bibliotēkas 
kopkatalogu. Vēl nav atrisināts telpu jau-
tājums centralizācijas darba uzsākšanai. 
Nepieciešamas telpas grāmatu apstrādei, 
grāmatu krātuvei un dubletu fondam. Tu-
kuma rajona bibliotēkas direktore Hilda 
Kreislere beidz darba gaitas. Kā bibliotēkas 
direktora vietas izpildītāja sāk darbu Ligita 
Ņikiforova.

Turpinājums “Tukuma Novada Vēstu” 
2025. gada novembra izdevuma 
publikācijai.

Daudzi lasītāji ir kara pilsētiņas virsnie-
ki un viņu ģimenes, tāpēc bibliotēkas fondā 
ir liels daiļliteratūras īpatsvars krievu valo-
dā. Tiek izliktas izstādes dažādiem valstiski 
nozīmīgiem notikumiem, rakstnieku un 
mākslinieku jubilejas reizēm. Tā kā bib-
liotēkas nodaļas atrodas dažādās pilsētas 
vietās, pilnvērtīgs profesionāls darbs nav 
iespējams, un atsevišķu nodaļu darbinieku 
saskarsme ikdienā nenotiek.

Bērnu bibliotēku apmeklē turpat 
1200 skolēnu. Tajā izvietoti labāko lasī-
tāju fotoattēli. Tie ir – J. Raiņa vidussko-
las 3.b klases skolniece Sandra Segliņa, 

1978. gads. No centralizācijas līdzek-
ļiem bibliotēka saņem 1626 skaņu plates. 
Tā kā nav telpu, kur tās novietot, uz laiku 
tās tiek nodotas Kultūras nama metodis-
kajam kabinetam. Bibliotēkas darbu līdz 
1984. gadam vada Ligita Ņikiforova un 
Ināra Krūmiņa. Turpinās bibliotēku cen-
tralizācija. Pirmās savus katalogus salīdzi-
nājušas Tukuma Bērnu bibliotēka, abas 
Kandavas, abas Džūkstes, Apšuciema, Bēr-
zciema un Matkules bibliotēkas.

1979. gads. Bibliotēka iegūst jaunu 
nosaukumu – Tukuma rajona centrālā 
bibliotēka. Tā veic ne tikai metodisko dar-
bu, bet arī komplektē, uzskaita un apstrā-
dā saņemto literatūru visām sava rajona 
bibliotēkām – filiālēm, veido rajona al-
fabētisko kopkatalogu, kurā atspoguļoti 

Hilda Kreislere, aizejot pensijā 1977. gadā. 
Foto no L. Ņikiforovas arhīva

visu filiāļu grāmatu fondi. Saņemot pil-
nīgi apstrādātas grāmatas, filiāļu vadītāji 
daļēji atbrīvoti no tehniskā darba un var 
lielāku uzmanību veltīt darbam ar lasītā-
jiem. Turklāt lasītājs, izmantojot vienoto 
katalogu, var saņemt grāmatas no jebku-
ras filiāles. Savu popularitāti nav zaudējis 
arī Starpbibliotēku abonements – ar uz-
rakstītu pieprasījumu grāmatas var sa-
ņemt no republikas lielākajām grāmatu 
krātuvēm. Izveidojas rajona bibliotēku 
tīkls – 33 masu bibliotēkas, piecas arod-
biedrību un divas citu resoru bibliotēkas. 
Ir arī četri grāmatu izsniegšanas pun-
kti darbavietās. Sevišķi atsaucīgi lasītāji 
ir Tukuma pienotavas darbinieki. Tajā 
sabiedriskās bibliotekāres pienākumus 
veic Vera Pūciņa. Tukuma rajonā kopu-
mā ir 15 685 lasītāji. Diemžēl katru gadu 
vērojama tendence šim skaitlim samazi-
nāties.

1980. gadā Tukuma rajona centrālā 
bibliotēka Augusta Žuna ielā 10 atver 
Fonotēkas nodaļu – skaņuplašu fondu, 
kas paredzēts uzņēmumu, iestāžu un 
iedzīvotāju nodrošināšanai ar nepiecie-
šamajiem materiāliem valsts svētku at-
zīmēšanai, padomju tradīciju pasākumu 
norisei, kā arī iedzīvotāju personisko 
interešu vajadzībām. Fonotēkā iespēja-
ma klausīšanās uz vietas, magnetofilmu 
ierakstīšana klausītāja lentē, skaņuplašu 
dubleta izsniegšana, iepazīšanās ar mū-
zikas dzīves jaunumiem, izlasot fonotē-
kā esošos žurnālus.

Visi kopā ikdienā un svētkos  
(1990–2025)

20. gs. 80. gadu otrā puse Latvijā ir 
vairāku politisku notikumu secība, kas 
sākas ar Atmodas laika sabiedrisko kus-
tību dibināšanu un Latvijas neatkarības 
atjaunošanas deklarācijas pieņemša-
nu 1990. gad a 4. maijā, beidzas ar pil-
nīgu politiskās neatkarības atgūšanu 
1991. gadā.

1990. gads. Bērnu bibliotēku pārceļ 
uz sabiedriski politisko organizāciju 
namu Talsu ielā 4, kur tā atradās līdz 
1995. gadam. Bibliotēkas vadītāja Rita 
Bautra atzīst, ka lasītāju skaits samazi-
nās. Iemesli – parādās video filmas, kā 
arī pamaz jaunas lasāmvielas latviešu 
valodā.

1993. gads – vēsturisks notikums. 
Bibliotēka tiek pārcelta uz tam laikam 
modernām, gaišām telpām Dārza ielā 22 
(vēlāk pārdēvē par Tidaholmas ielu 3), 
kur pirms tam saimniekoja Skaitļošanas 
centrs. Pirmo reizi bibliotēkas vēsturē 
visas nodaļas atrodas vienuviet. Ērts, 
plašs izvietojums, atsevišķa lasītava. Ap-
meklētāji var ielūkoties 30 dažādos žur-
nālos, 17 laikrakstos. Bibliotēka saņem 
grāmatas no tautiešiem ārzemēs. Gan-
drīz visas savas grāmatas atsūtījis Kanā-
dā dzīvojošais rakstnieks Eduards Frei-
manis (1921–2005). Sūtījumi saņemti arī 
no Sidnejas latviešu biedrības. Regulāri 
pienāk žurnāls “Jaunā Gaita”.

1995. gadā Bērnu bibliotēku pārceļ 
uz jaunām telpām – turpat, kur atro-
das Tukuma rajona centrālā bibliotēka 
Dārza ielā 22. Jurģu dienā kopā ar runci 
Renāru, pelēniem un ruksi Kleksi. Ma-
zajiem lasītājiem tiek parādīts ceļš no 
vecās mājvietas Brīvības laukumā 20 
uz jauno bibliotēkas vietu. To pašu 
mēro arī grāmatas, skaitā 25 659, sva-
rā 6,5 tonnas. Bibliotēkas vadītāja Rita 
Bautra bibliotēkā strādā jau 38. gadu un 
priecājas par katru lasītāju – kopā 1 032.

Bibliotēkas lasītavas telpa Dārza ielā 22. 
2004.gads. Foto no Tukuma bibliotēkas 
arhīva

Rajona centrālā bibliotēka turpina sa-
darbību ar Gotlandes komūnu un Visbiju 
kā Tukuma sadraudzības pilsētu. Direk-
tore Irēna Morīte, Komplektēšanas un 
apstrādes nodaļas vadītāja Vizma Zaķe 
un Lasītāju apkalpošanas nodaļas vadītāja 
Daiga Spila dodas profesionālās pieredzes 
braucienā uz Zviedriju, lai apgūtu jaunas 
zināšanas un prasmes, kuras nepiecieša-
mas datorizācijas uzsākšanai savā biblio-
tēkā. Pēc neilga laika šai pašā gadā spe-
ciālists Andress Gustafsons no Gotlandes 
Tukuma bibliotēkā uzstāda pirmo dato-
ru. Brīdī, kad uz ekrāna parādās pirmais 
teksts “Sveiks, Tukums!”, gandarīti ir visi. 
Datorizācija var sākties!

Tukuma Bērnu bibliotēka tautā saukta 
“partijas māja” 1999. gadā (tagad Talsu iela 4). 
J. Vītola foto. Tukuma muzeja materiāls

Tukuma Bērnu bibliotēkas iekštelpa Talsu ielā 4. 
Tukuma muzeja materiāls

Tukuma bibliotēkas darbinieki pieredzes 
braucienā Visbijā (Gotlande). 1995. gads. 
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva
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1997. gadā bibliotēkā uzsāk biblio-
tekāro procesu automatizāciju un elek-
troniskā kataloga veidošanu. Bibliotēku 
automatizācija ir process, kura rezultātā 
notiek bibliotekāro darbu ātrāks un pre-
cīzāks gala produkts (kataloģizēšana, 
iespieddarbu izsniegšana). Tiek ieviesta 
bibliotēku integrētā informācijas sistēma 
ALISE. Savukārt elektroniskais kopkata-
logs ir publiski pieejams virtuālais kata-
logs, kas nodrošina lietotājiem plašākas 
iespējas bibliotēku krājumu pieejamībā. 
Izmantojot elektronisko kopkatalogu, 
jebkurā laikā un vietā, kur ir pieejams 
interneta pieslēgums, iespējams samek-
lēt Tukuma bibliotēkā pieejamās grāma-
tas un citus dokumentus.

2002. gads. Tukuma Bērnu bibliotē-
ku pievieno Tukuma rajona centrālajai 
bibliotēkai kā Bērnu literatūras nodaļu. 
Tiek uzsākta dalība lasīšanas veicināšanas 
programmā “Bērnu, jauniešu un vecāku 
žūrija”, ko no 2001. gada īsteno Latvijas 
Nacionālā bibliotēka (LNB) brīvā laika la-
sīšanai un lasītprieka veicināšanai.

Šajā gadā aizsākas jauna, interesanta 
tradīcija Latvijā – akcija “Atbalsts lauku 
bibliotēkām” jeb “Grāmatu svētki”, kas 
turpinās vairāk nekā 10 gadus un tiek 
rīkoti arī Engurē, Irlavā, Milzkalnē, Les-
tenē, Kandavā, Zemītē, Pūrē u.c. “Grā-
matu svētki” ir rakstnieku, politisko ap-
vienību un partiju, kas izteikušas atbal-
stu piedalīties šo svētku organizēšanā, 
labdarības akcija, ko organizē rakstniece 
Biruta Eglīte. Akcijas laikā partijas dā-
vina bibliotēkām grāmatas, galvenokārt 
enciklopēdijas un uzziņu literatūru. Dā-
vinājumus saņem Džūkstes, Jaunsātu, 
Kandavas, Slampes, Tukuma, Tumes, 
Vānes, Viesatu, Zantes un Zemītes bib-
liotēkas. Pirmo svētku noslēguma pa-
sākums notiek Tumes pagasta Kultūras 
namā. Tā laikā notiek politiskā diskusija, 
kuras sākumā katra no partijām pastāsta 
par sevi un savām iecerēm 8. Saeimā, pēc 
tam – jautājumu un atbilžu laiks. Ar hu-
moru par politiku un politiķiem klausī-
tājus uzrunā dzejnieks Arnolds Auziņš. 
Savukārt rakstnieks Jānis Mauliņš uz-
sver, ka vairāk jārunā par demogrāfijas 
jautājumiem. Tikai 54 % bērnu dzimst 
no tā daudzuma, kas nepieciešams, lai 
pastāvētu paaudze. Dramaturgs Pauls 
Putniņš atzinīgi novērtē inteliģences at-
griešanos politikā. Pasākums izskanēja 
ar pateicības vārdiem rakstniekiem, po-
litiķiem un novēlējumu Grāmatu svētku 
tradīcijai nekad nebeigties.

Andress Gustafsons no Gotlandes  
Tukuma bibliotēkā. 1995. gads.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

2006. gadā notiek pirmā Tukuma bib-
liotēkas kā reģiona galvenās bibliotēkas 
akreditācija. Tukuma bibliotēkas elektro-
niskajā katalogā sāk veidot digitālo kolek-
ciju “Novadnieku enciklopēdija”. Iniciatī-
vas autore Anda Vihmane. Tās pamats ir 
2005. gadā veiktā ievērojamu novadnieku 
apzināšana un novadnieku saraksta izvei-
došana. Novadnieku enciklopēdijā ievadīti 
bibliogrāfiskie ieraksti, kuros ir aprakstīti 
galvenie dati par personu – darbības joma, 
saistība ar Tukuma novadu, dzīves dati, 
skolas un citas iestādes, kuras saistītas ar 
novadnieku. Tas papildina meklēšanas ie-
spējas BIS ALISE novadpētniecības datu-
bāzē, jo bibliogrāfiskajam ierakstam tiek 
pievienota arī anotācija. Tajā ir ne tikai 
aprakstīta personas biogrāfija, bet arī klāt 
pievienots Tukuma bibliotēkā atrodamās 
literatūras saraksts un saites uz saistošajām 
interneta vietnēm par konkrēto novadnie-
ku. Anotācijā iekļauta arī personas fotog-
rāfija. 

Bibliotēkā sākas LNB projekta “Gais-
mas tīkls” jeb Valsts vienotās bibliotēku in-
formācijas sistēmas (VVBIS no 2001. gada) 
realizācija. Šis projekts saņem finansējumu 
no Bila un Melindas Geitsu fonda, kurš par 
vienu no saviem galvenajiem uzdevumiem 
uzskata mazināt visā pasaulē tā saucamo 
digitālo plaisu jeb cilvēku atstumtību no 
informācijas, tehnoloģijām un zināšanām. 
Uzņēmums “Microsoft” piedalās projektā 
ar programmatūras ziedojumu. Rezultātā 
Latvijas publiskās bibliotēkas tiek apgādā-
tas ar datoriem, lokālajiem datu pārraides 
tīkliem un interneta pieslēgumu, bibliote-
kāri iegūst apmācību un tehnisko atbalstu 
darbā ar informācijas tehnoloģijām. Īsteno 
programmu “Elektroniskās publikācijas 
Latvijas bibliotēkām” ar mērķi nodrošināt 
kvalitatīvu un uzticamu Latvijas un ārval-
stu elektronisko resursu pieeju. Visām Lat-
vijas pašvaldību publiskajām bibliotēkām 
VVBIS tīklā ir bezmaksas pieeja datubā-
zēm Letonika.lv un SIA “Lursoft” “Laik-
rakstu bibliotēkas”.

Tukuma rajona centrālā bibliotēka 
5. reizi piedalās Ziemeļvalstu Literatūras 
nedēļas lasījumos. Tas ir projekts, ko Lat-
vijā administrē Ziemeļvalstu Ministru 
padomes birojs sadarbībā ar LNB Bērnu 
Literatūras centru. Projekts turpinās arī šo-
brīd, tā galvenais uzdevums ir Ziemeļval-
stu literatūras un kultūras iepazīšana. Rīta 
stundā lasījumi notiek pirmsskolas un Tu-
kuma 2. pamatskolas sākumskolas vecuma 
bērniem, kad viņi klausās zviedru un dāņu 
rakstnieku darbu fragmentus. Tā kā lasīju-
mu tēma ir “elpu aizraujošie Ziemeļu stās-
ti” jeb detektīvžanrs, tad skolēniem ir ie-
spēja tikties un uzdot jautājumus Tukuma 
policijas Nepilngadīgo lietu inspektoram 
Janekam Baham. Krēslas stundā pieau-
gušie noklausās islandiešu autora romāna 
fragmentu, kurā tiek atklāta problēma, ko 
rada psiholoģiska un fiziska vardarbība 
pret sievieti.

2008. gads. Bibliotēka no Tukuma rajo-
na padomes pāriet Tukuma pilsētas domes 
pakļautībā ar nosaukumu Tukuma biblio-
tēka. Top jaunas telpas bibliotēkai Šēseles 
ielā 3. Arhitekts Agris Padēlis-Līns, dizai-
ners Mārcis Šakausks. Lēmumu par jau-
nas bibliotēkas celtniecību domes deputāti 

Grāmatu svētki Zantē 2006. gadā. Foto no 
Tukuma bibliotēkas arhīva

Tukuma bibliotēkas darbinieces  
1. Grāmatu svētkos Tumē.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

priekšsēdētaja Jura Šulca vadībā pieņem 
gandrīz vienbalsīgi. Jaunā ēka ir publis-
kās un privātās partnerības rezultāts: celta 
par komerciestādes – akciju sabiedrības 
“SEB banka” līdzekļiem (tās filiāle darbo-
jas 1. stāvā), taču respektējot bibliotēkas 
vajadzības. Bibliotēkas telpu noma pašval-
dībai izmaksā samērā dārgi – vairāk nekā 
80 000 latu gadā.

Bibliotēkai pārceļoties uz jaunajām tel-
pām, jāpārved ap 70 000 vienību – grāma-
tas, žurnāli, avīzes un citi izdevumi, kā arī 
datortehnika. Jaunās bibliotēkas atklāšanas 
svētku diena, klātesot kultūras, izglītības 
un dažādu citu nozaru ļaudīm, ir 14. no-
vembris. Tie ir svētki visiem 14 darbinie-
kiem, jo sākas darbs skaistās, plašās, mo-
dernās un dažādiem telpaugiem bagātās 
telpās, kurās ērti sadzīvo grāmatas un tās 
apmeklētāji. Patiesi ir Tukuma Raiņa ģim-
nāzijas direktores Guntas Aumales apsvei-
kuma vārdi: “Bibliotēka ir kā zaļa pļava ar 
grāmatu bitēm, kas auglības ziedputekšņus 
pārnes no viena prāta uz otru.”

Bibliotēka piedalās Latvijas valsts un 
Bila un Melindas Geitsu fonda atbalstītajā 
projektā “Trešais tēva dēls”, kas nodrošina 
iespēju visiem iedzīvotājiem Latvijas bib-
liotēkās bez maksas izmantot informācijas 
tehnoloģiju sniegtās iespējas – datortehni-
ku un internetu, kā arī saņemt konsultāci-
jas to lietošanā. Tukuma bibliotēka projek-
ta ietvaros bezatlīdzības lietošanā saņem 
7 datorkomplektus, 2 multifunkcionālās 
iekārtas (krāsu un melnbalto), serveri, da-
tortehnikas komplektu cilvēkiem ar redzes 
traucējumiem, apmācību visiem darbinie-
kiem. Pārējās rajona 28 bibliotēkas kopā 
iegūst 130 datorkomplektus.

2009. gads. Dzejnieks Imants Ziedo-
nis sailgojies apskatīt savu jaunības pilsētu 
un pie reizes aplūkot arī jauno bibliotēku. 
Viņu sagaida bibliotēkas darbinieki, pilsē-
tas domes darbinieki, viņa talanta cienītāji 

Top Tukuma bibliotēkas jaunās telpas 
Šēseles ielā 3.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

Top Tukuma bibliotēkas  
Bērnu pasaku istaba Šēseles ielā 3.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva 

un skolotāja Gundega Reine. Dzejnieks iz-
staigā mazo Gaismas pili, no 3. stāva balko-
na noraugās uz ieliņām, pa kurām jaunībā 
staigāts. No savas bibliotēkas atveda grāma-
tu kastes, ko uzdāvina Tukuma bibliotēkai.

Imants Ziedonis (otrais no labās) uz Tukuma 
bibliotēkas terases ar skolotāju Gundegu 
Reini (pirmā no labās) un Juri Šulcu.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

2010. gads. Pēc Administratīvi terito-
riālās reformas un četru novadu izveido-
šanas Tukuma bibliotēka kā reģionālā bib-
liotēka slēdz līgumus par turpmāko sadar-
bību bibliotēku jomā ar Kandavas, Jaunpils 
un Engures novadiem.

Latvijā pirmo reizi notiek “E-prasmju 
nedēļa”. Projekts noris pēc Eiropas Komi-
sijas iniciatīvas visās Eiropas Savienības 
dalībvalstīs vienlaicīgi ar mērķi veicināt 
sabiedrības apziņu, ka arvien vairāk pa-
augstinās elektronisko prasmju nozīme 
dzīves kvalitātes uzlabošanā mūsdienu sa-
biedrībā. “E-prasmju nedēļā” iesaistās arī 
Tukuma bibliotēka, organizējot e-katalo-
ga apmācības pedagogiem un e-viktorīnu 
bērniem.

2014. gads. Tukuma bibliotēka iekļauta 
to 59 skaistāko un modernāko jaunuzcel-
to vai renovēto Latvijas bibliotēku skaitā, 
kuras eksponētas Latvijas Nacionālās bib-
liotēkas ceļojošajā izstādē “Latvijas mazās 
Gaismas pilis”, kas tika atklāta LNB Nova-
du dienās.

Bibliotēkas darbinieki piedalās grāma-
tu ķēdē “Gaismas ceļš – grāmatu draugu 
ķēde”. Akcijas laikā 2 kilometru garā cil-
vēku ķēdē no rokas rokā pārvieto vairāk 
nekā 2000 grāmatas no toreizējās LNB 
ēkas Krišjāņa Barona ielā 14 uz jauno ēku 
Mūkusalas ielā 3. Dalībai Grāmatu drau-
gu ķēdē, kas guva lielu starptautisko me-
diju uzmanību, pieteikušies vairāk nekā 
15 000 dalībnieki no Latvijas un ārvalstīm.

Imants Ziedonis Tukuma bibliotēkā
Aplūko G. Janaiša izstādi “Tev. Un tiem, kas Tevi…”.
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

Tukuma bibliotēka grāmatā  
“Latvijas mazās Gaismas pilis”.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

Tukuma bibliotekāri piedalās akcijā 
“Grāmatu draugu ķēde”.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva
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Klusajā sestdienā bibliotēkā notiek pa-
sākums “Dzeja. Atmiņas. Domas” – tikša-
nās ar dzejnieku Jāni Peteru, trimdas lat-
vietēm – dzejnieci Astrīdi Ivasku un māks-
linieci Lalitu Muižnieci. J. Peters atgādina, 
ka ir pagājis gads bez Imanta Ziedoņa. Viņš 
ir aizkustināts par tukumnieku veltījumu 
novadniekam – sienu Katrīnas laukumā. 
Dzejnieks bibliotēkai uzdāvina rokrakstā 
rakstītu dzejoli – veltījumu Imantam Zie-
donim, ko sacerējis naktī uz 7. martu pēc 
atvadīšanās ceremonijas.

Bibliotēkā notiek pirmie Tukuma Pro-
zas lasījumi. Fragmentus no topošajiem 
darbiem lasa septiņi prozaiķi: Olga Melde-
re, Guna Roze, Arvīds Dinijs Deģis, Mari-
ja Anmane, Ilga Liepiņa, Vilis Seleckis un 
Imants Liepiņš. Prozas lasījumi noslēdzas 
ar klausītāju balsojumu un autoru apbal-
vošanu. Par labāko tika atzīts Ilgas Liepi-
ņas lasījums, otrajā vietā – Guna Roze, bet 
trešajā – Marija Anmane. Tā ir iesildīšanās 
pirms došanās uz Kurzemes lasījumiem 
Ventspilī.

2017. gads. Bērnu literatūras noda-
ļa aizsāk dalību LNB Atbalsta biedrības 
projektā “Grāmatu starts” jeb “Pūčulēnu 
skola”. Tas ir lasīšanas veicināšanas pro-
jekts 3–4 gadus veciem bērniem un uz-
runā un iesaista lasīšanā ģimenes, rūpējas 
par pirmsskolas vecuma bērnu lasītprieku, 
tiekoties vienu reizi mēnesī izglītojošās, ra-
došās un attīstošās nodarbībās bibliotēkā 
gada garumā. Tukuma bibliotēkas darbi-
nieki kopā ar skolu bibliotekāriem organizē 
svētkus par godu mākslinieka un rakstnie-
ka Alberta Kronenberga 130. dzimšanas 
dienai. Tiek organizēts konkurss “Pa mazā 
ganiņa pēdām”, tikšanās ar rakstnieka maz-
meitu Ilzi Jansoni-Saulīti un aktieri Zigur-
du Neimani, kurš skaita un izdzied stāstu 
par mazo ganiņu.

Tiek izveidota Tukuma bibliotēkas lapa 
portālā “Facebook.com”, līdz ar to ir iespēja 
par bibliotēkas pasākumiem operatīvi in-
formēt lielu iedzīvotāju daļu.

2018. gads. Bibliotēka iegādājas grā-
matu un žurnālu nodošanas iekārtu (Book 
drop) un uzstāda pie ieejas bibliotēkā. Līdz 

Jānis Peters un Astrīde Ivaska Tukuma bibliotēkā.
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva 

Rita Gāle Tukuma bibliotēkā.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

Tukuma bibliotēkai grāmatu un žurnālu 
nodošanas iekārta.  
Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

ar to lasītājiem ir ērti jebkurā diennakts 
laikā nodot atpakaļ bibliotēkā paņemtos 
iespieddarbus. Šajā gadā ir 3 422 aktīvie la-
sītāji, no tiem bērni – 885.

Tiek organizētas pārdomas rosinošas 
tikšanās un izstādes. Bibliotēkā viesojas 
dzejnieks, mūziķis Guntars Račs un drau-
gi, gastroenterologs Anatolijs Danilāns, 
fotovēsturnieks Pēteris Korsaks, rakstniece 
Inga Gaile, mūziķis Goran Gora kopā ar 
domubiedriem, ceļotājs Pēteris Strubergs, 
ārsts un politiķis Hosams Abu Meri, rakst-
niece Irina Pumpure, grāmatu ilustratore, 
māksliniece Gerda Stūre, folkloriste Gun-
ta Saule un “Pilsētas romantiķi”, priesteris 
Jānis Meļņikovs, politiķis Jānis Bordāns, 
mākslas filmas “Turpinājums” producente 
Antra Gaile, neiroloģe Līga Mekša.

2019. gads. Bibliotēka piedāvā jaunu 
pakalpojumu – www.3td E-grāmatu bib-
liotēka”. Reģistrētajiem pašvaldību publisko 
bibliotēku lietotājiem ir iespēja bez maksas 
lasīt e-grāmatas tiešsaistē mobilajā ierīcē vai 
datorā. Šo iespēju Valsts vienotajā bibliotē-
ku informācijas sistēmā nodrošina Kultū-
ras informācijas sistēmu centrs sadarbībā 
ar SIA “Tietoevry Latvia”. Vietnē lasāmas 
e-grāmatas bez maksas gan latviešu valo-
dā, gan latviešu autoru oriģināldarbi, gan 
latviešu valodā tulkotās grāmatas. Viens no 
e-bibliotēkas plusiem ir lasīšana bez rindas 
un e-grāmatas var lasīt neatkarīgi no lasītāja 
atrašanās vietas jebkur pasaulē. Bibliotēkā 
notiek atvēršanas svētki 592 lappušu bie-
zajam Tukuma Literātu apvienības veido-
tajam izdevumam “Kungs Tukums”. Tas 
ir vēsturiskā apriņķa literatūras almanahs 
laikā no 17. līdz 21. gadsimtam, un to pre-
zentē izdevuma sastādītāja Guna Roze. Al-
manahs ir izzinošs materiāls par literatūras 
attīstību Latvijā un novadā, kurā apskatīti 
vismaz 100 autori un lasāmi 50 autoru dar-
bi, kā arī iekļauts laikmeta atspoguļojums 
– atlasot prozas un dzejas darbus, izrau-
dzīti tādi, kuros būtu jūtams konkrēto lai-
ku raksturojošs vēstījums. Grāmata tapusi 
25 gadu garumā.

2020. un 2021. gads. Darbs “Co-
vid-19” pandēmijas apstākļos – bibliotēka 
lietotājiem slēgta, pieejami tikai attālināti 
pakalpojumi, kādā brīdī to atļauts apmek-
lēt tikai lasītājiem, kas grāmatas rezervē-
juši. Atnestās grāmatas atrodas karantīnā 
3 diennaktis. Pienāk brīdis, kad bibliotēku 
drīkst apmeklēt personas ar derīgu “Co-
vid-19” sertifikātu, pārējie lasītāji – kon-
krētās stundās. Rezultātā strauji pieaug 
e-grāmatas vietnes https://www.3td.lv/ po-
pularitāte. Katru dienu bibliotēkas e-pastā 
tiek saņemtas aizpildītas Tukuma bibliotē-
kas sagatavotās elektroniskās reģistrēšanās 
veidlapas autorizācijas datu saņemšanai. 
Vairāki interesenti kļūst par Tukuma re-
ģiona bibliotēku lietotājiem tikai šī iemesla 
dēļ. Statistikas dati par reģionu kopumā 
liecina, ka 2019. gadā e-grāmatu bibliotē-
kas lasītāju jeb autorizēto lietotāju skaits ir 
64 cilvēki un e-grāmatu bibliotēkas izsnie-
gums – 182, savukārt 2020. gadā ir 130 lie-
totāji un izsniegums – 753.

2023. gads. Ar dažādām aktivitātēm 
bibliotēkā tiek atzīmēta dzejnieka Imanta 
Ziedoņa 90 gadu jubileja. Izveidota apjo-
mīga ceļojošā izstāde planšetēs “Ziedonis 
un Tukums”, kura tiek prezentēta Latvijas 

tisko žanru – Džena Andersone un Ingrīda 
Zaķe, detektīvžanru – Jana Veinberga un 
Guntis Tālers, politikas žanru – Ivars Ījabs 
un Imants Liepiņš.

Pieminot otro gadadienu kopš pilnmē-
roga kara sākšanās Ukrainā, 21. februārī 
bibliotēka aicina uz pasākumu “Ar domām 
par Ukrainu”, kas vienlaikus ir arī izstādes 
“Ukraiņu valoda” atklāšana. Pasākuma 
laikā ir iespēja iepazīties ar ukraiņu tautas 
vēsturi, ieklausoties vēsturnieka un peda-
goga Valda Klišāna stāstījumā, kā arī baudīt 
ukraiņu dziedātājas Anastasijas Vasiļenko 
sniegumu.

Savukārt maijā bibliotēkā atklāj Izjumas 
– Tukuma novada sadraudzības pilsētas 
Ukrainā – pašvaldības veidoto izstādi “Iz-
juma. Varoņi”. Tā ir veltījums tiem drosmī-
gajiem un pašaizliedzīgajiem izjumiešiem, 
kas nepadevās okupācijas režīmam un aiz-
stāvēja dzimto pilsētu un tās cilvēkus.

2025. gads. Tukuma bibliotēkā aizsākas 
“Lasītāju klubiņa” dalībnieku tikšanās.

Bibliotēkas darbinieki piedalās Latvijas 
Bibliotekāru biedrības iniciētā Latvijas sko-
lu un bērnu bibliotēku Lasītpatikas foruma 
organizēšanā un norisē, kā arī pasākumu 
ciklā “Misija: nokļūt stāstā”. Bibliotēkā no-
risinās izdevniecības “Liels un mazs” grā-
matu klubiņa “Piena zobs” pasākums. Tā 
būtība – stāstīt par bērnu grāmatu tapšanu. 
To atraktīvi un interesanti veic grāmatu au-
tore un ilustratore Anete Melece, ilustrato-
res Gundega Muzikante, Elīna Brasliņa un 
dzejniece Inese Zandere. Viņas mazajiem 
apmeklētājiem novēl lasīšanas prasmi un 
draudzību ar grāmatām bērnībā kopt tāpat 
kā piena zobus – tad izaugot tos nomainīs 
stipri kaula zobi, un lasošais bērns kļūs par 
lasošu pieaugušo. Bērni ar lielu sajūsmu 
darbojas arī paši – zīmē milzu kartes, kur 
pabraukāties ar vilcieniņiem vai izlocītiem 
papīra kuģīšiem. Nākošajā dienā bibliotēkā 
notiek LNB “Rokas tipogrāfijas” izbrauku-
ma darbnīca visai ģimenei, kuras laikā ik-
viens var izmēģināt augstspieduma grafikas 
tehniku. Jaunieši 15+ tiek aicināti uz rakstī-
šanas nodarbību ar dzejnieci Ingu Pizāni.

Bērnu literatūras centrs organizē ilustra-
torei un rakstniecei Margaritai Stārastei vel-
tīto dzejas konkursu “Pasaku Ābece”. Uzde-
vums ir vienkāršs un sarežģīts vienlaikus – 
radīt pašam savu dzejoli, kur katra rindiņa 
sākas ar vienu un to pašu burtu. Atsaucība 
liela – konkursā iesniegti 124 darbi.

Bibliotēkas darbinieki atsaucas LNB 
aicinājumam “Latviešu grāmatai – 500” 
piedalīties vēsturiskā akcijā “Mans grāmat-
plaukts”. Rezultātā visas iesūtītās fotogrāfijas 
tiek apkopotas vienā sējumā un radīta uni-
kāla mūsu lasošās sabiedrības laikmeta lie-
cība, kas papildina Tautas grāmatu plauktu 
LNB. Tukuma bibliotēkas darbinieču fotog-
rāfija kopā ar novadnieku, aktieri Kasparu 
Znotiņu top nozīmīgā dienā – bibliotēkas 
100 gadu svinību pasākumā 6. novembrī.

“Mazā Gaismas pils” Tukumā 100 gadu 
garumā ir vieta, kur sadzīvo drukātā grā-
mata un e-grāmata, kultūras mantojums 
un digitālā formāta teksti. Tā ir vieta, kur 
satiekas paaudzes, zināšanas un pieredze. 
Tās misija – būt starpniekam starp sabied-
rību un zināšanām – turpinās.

Tukuma bibliotēkas veidotā izstāde “Ziedonis 
un Tukums” Ideju tirgū Latvijas Nacionālajā 
bibliotēkā. Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

dzejas un mūzikas pasākums “Imantam 
Ziedonim – 90”, kuru vada aktieris Mār-
tiņš Počs un nolasa dzejnieka dēla Riman-
ta Ziedoņa vēstuli klātesošajiem. Tukuma 
bibliotēka iekļauta kā viens no 17 pieturas 
punktiem 111 km garajā tūrisma maršru-
tā “Noķer Ziedoni”. Līdz ar to bibliotēkas 
apmeklētājus uz ieejas kāpnēm sagaida 
“pats Imants Ziedonis”. Bibliotēkas vesti-
bilā informācijas panelī tiek demonstrēta 
pirms 10 gadiem uzņemtā filma par pasā-
kumiem, kas bija veltīti dzejnieka 80 gadu 
jubilejai Tukumā, tai skaitā arī bibliotēkā.

Sadarbībā ar Valsts kultūrkapitāla fondu 
(VKKF) un LNB akcijas “Latviešu grāma-
tai – 500” ietvaros tiek organizēta konference 
“Novadnieks Ansis Gulbis un izdevējdarbī-
ba Kurzemē”, LU profesors un LNB vadošais 
pētnieks Viesturs Zanders runā par A. Gulbja 
personību un veikumu grāmatniecībā, Tuku-
ma muzeja direktore Agrita Ozola – par rakst-
nieku Ernestu Birznieku-Upīti un viņa ieguldī-
jumu izdevējdarbības jomā, LNB Letonikas un 
Baltijas centra karšu krājuma eksperts Reinis 
Vāvers un Viesatu bibliotēkas un novadpēt-
niecības istabas vadītāja Sandra Šteina – par 
novadnieku, pirmo latviešu kartogrāfu Matīsu 
Siliņu, LU Literatūras, folkloras un mākslas 
institūta pētnieks Guntis Pakalns – par novad-
nieku Ansu Lerhi-Puškaiti un pasaku grāmatu 
izdošanu, studente Liene Behmane – par grā-
matu izdošanu Kurzemē pēc 1991. gada.

Konferences “Novadnieks Ansis Gulbis 
un izdevējdarbība Kurzemē” referenti un 
organizatori. Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva

2024. gads. Bibliotēka iegādājas Biblio-
mātu (grāmatu pakomātu) jeb pašapkal-
pošanās iekārtu bibliotēkā pasūtīto izdevu-
mu saņemšanai un nodošanai 24 stundas 
diennaktī. Tas ir noderīgs pakalpojums 
ikvienam no 2 690 aktīvajiem bibliotēkas 
lasītājiem.

Sadarbībā ar Tukuma Literātu apvienī-
bu, VKKF un pašvaldības atbalstu noorga-
nizēts pirmais literārais festivāls “Uz Tuku-
mu pēc Literatūras”. Pasākuma pirmā diena 
ir Bērnu diena, kuras apmeklētāji tiekas 
ar bērnu grāmatu autorēm, rakstniecēm 
Irīnu Pumpuri un Luīzi Pastori viņu vadī-
tajās radoši literārajās darbnīcās “Mākslas 
detektīvs” un “Džungļu izdzīvošanas tests”. 
Otrajā dienā bibliotēkas zālē pulcējas dzej-
dari, lai piedalītos Dzejas rakstīšanas meis-
tarklasē dzejnieka Ronalda Brieža vadībā. 
Trešā diena ir noslēguma un kulminācijas 
diena, kad risinās rakstnieku “dueļi” jeb 
literāri tematiskas un intelektuālas diskusi-
jas, kurās piedalās kāds vietējais autors un 
aicinātais viesis. Vēsturisko žanru pārstāv 
Arno Jundze un Guna Roze, prozas reālis-

bibliotēku ideju tirgū LNB. Noorganizēts 
arī pasākumu cikls: Bērnu literatūras cen-
trā – literāro pasaku un video konkurss 
“Imanta Ziedoņa pasaku tēli Tukumā”, Vēsturi pētīja un faktus sagatavoja Tukuma bibliotēkas vecākā bibliotekāre Skaidrīte Prancāne

Tukuma bibliotēkas darbinieki 2025. gada 6. novembrī. Foto no Tukuma bibliotēkas arhīva
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DZIMTSARAKSTU ZIŅAS
 

2025. GADA NOVEMBRĪ TUKUMA NOVADA DZIMTSARAKSTU 
NODAĻĀ REĢISTRĒTI:
22 JAUNDZIMUŠIE (13 zēni un 9 meitenes);
9 LAULĪBAS; 
48 MIRUŠAS PERSONAS, no tām 44 Tukuma novada iedzīvotāji:

Muzeju aktualitātes

13. decembrī plkst. 11.00 Zemītes Tautas 
namā leļļu teātra izrāde un tikšanās ar  Zie-
massvētku vecīti. Zemītes pagasta bērniem 
pirmsskolas vecumā (līdz 7 gadiem) un viņu 
pavadonim paredzēts ielūgums. Pārējiem bi-
ļetes cena: 3 EUR. 

17. decembrī plkst. 15.00 Zemītes baznī-
cā Zantes skolas Ziemassvētku koncerts. 
Īpašais viesis Edvards Strazdiņš. Ieeja bez 
maksas.

18. decembrī plkst. 15.00–18.00 Zemī-
tes Tautas namā vaska sveču darbnīca. 
Izejmateriāla cena par vienu sveci no 1 līdz 
5 EUR.

21. decembrī plkst. 13.00 Zemītes baznīcā 

ceturtās adventes koncerts “Lai visiem balti 
sapņi, domas un cerības!”. Koncertā piedalās 
Zemītes Tautas nama senioru vokālis ansamb-
lis “Sapnī”, bērnu vokālis ansamblis “Zemītes 
notiņas” un Matkules Kultūras nama senioru 
ansamblis “Matkulnieki”. Ieeja bez maksas.

25.  decembrī plkst.  21.00–02.00 Zemī-
tes Tautas namā Ziemassvētku groziņu 
vakars. Balli spēlēs duets “Līdzsvars”. Biļe-
tes cena: 10  EUR. Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 26527265.

20. janvārī plkst. 18.00 Grenču centrā Bari-
kāžu 35. gadadienas atceres pasākums. Mu-
zikālie viesi – Matkules Kultūras nama senioru 
ansamblis “Matkulnieki”. Ieeja bez maksas.

ZEMĪTES  PAGASTĀ

Tukuma muzejā

12. decembrī plkst. 17.00–18.30 
Durbes pilī maģiskais pasākums 
“Sinhronitātes”. Dalības maksa: 
10 EUR. Vietu skaits ierobežots! 
Informācijai tālr. 26305946. 

Līdz 13. decembrim Mākslas 
galerijā “Durvis” Birutas 
Jansones autorleļļu kolekcija 
izstādē “Biruta un lelles”.  
Ieeja bez maksas.

14. decembrī plkst. 12.00 
Durbes pilī Tukuma muzeja 
2025. gada noslēguma 
pasākums “Zelta svētdiena” 
un balvas “Tukuma muzeja 
nagla 2025” pasniegšana.  
Ieeja bez maksas.

No 14. līdz 22. decembrim 
Tukuma Pils tornis aicina izzināt 
ebreju tradīcijas Hanukas 
nedēļā. Ieeja ar muzeja biļeti: 
skolēniem, studentiem un 

Tukuma novada personām 
ar invaliditāti – bez maksas, 
pieaugušajiem – 1,50 EUR, 
pensionāriem – 1 EUR. 
Informācija un grupu pieteikšana 
pa tālr. 25622131.

19. decembrī plkst. 16.00 
Mākslas galerijā “Durvis” 
izstādes “Neredzamais 
muzejs” atklāšana. Ieeja bez 
maksas. Izstāde līdz 2026. gada 
25. janvārim.

21. decembrī plkst. 12.00–15.00 
Džūkstes Pasaku muzejā 
pasākums “Ziemas saulgrieži”. 
Biļetes cena: 3 EUR, pirmsskolas 
vecuma bērniem – bez maksas.

21. decembrī plkst. 13.00 
Pastariņa muzejā tradicionālais 
pasākums “Ziemas saulgrieži” 
latviskās noskaņās. Biļetes cena: 
4 EUR, pirmsskolas vecuma 
bērniem –  bez maksas.

Līdz 15. janvārim Džūkstes 
Pasaku muzejā unikāla leļļu 
izstāde “Lielais Indriķis”.  
Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 1. februārim Tukuma 
Audēju darbnīcā Latvijas 

Mākslas akadēmijas tekstila 
apakšnozares studentu darbu 
izstāde “Aust!”. Ieeja ar  
muzeja biļeti.

Līdz 22. februārim Tukuma 
Mākslas muzejā atvērta Tukuma 
muzeja 90 gadu jubilejas gleznu 
izstāde “Sākums”. Ieeja ar 
mu zeja biļeti.

Līdz 29. martam Durbes 
pilī porcelāna izstāde “Aija 
Mūrniece. Gadalaiki”.  
Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 30. augustam Durbes 
pilī atvērta Tukuma muzeja 
90 gadu jubilejas izstāde 
“Turpinājums”. Ieeja ar  
muzeja biļeti.

Līdz 12. jūlijam Tukuma Pils 
tornī izstāde “Tukumā un 
tālumā. Blumenfeldu ģimenes 
stāsts”. Ieeja ar muzeja biļeti.

Lapmežciema pagasta 
muzejā

Līdz 14. janvārim apskatāma 
Dzintras Kalniņas rokdarbu 
izstāde “Siltie raksti...”.

Vārds, uzvārds Dzimšanas 
gads Deklarētā vieta

Jānis Adamkovičs 1940 Tukums
Iveta Apsīte 1958 Tukums
Biruta Baha 1945 Tukums
Neļļa Burjačenko 1938 Tukums
Inta Būmane 1960 Tukums
Helena Depša 1958 Tukums
Ārija Ersta 1941 Tukums
Igors Froze 1952 Tukums
Aigars Gelbis 1967 Tukums
Egils Jansons 1957 Tukums
Jūsma Jēkabsone 1933 Tukums
Izolde Kazule 1943 Tukums
Ivars Kārkliņš 1954 Tukums
Ārija Krūziņa 1930 Tukums
Ludmila Kulažinska 1969 Tukums
Ira Lapiņa 1934 Tukums
Andrejs Lugovskis 1953 Tukums
Kārlis Mednis 1970 Tukums
Gundars Remess 1963 Tukums
Iveta Roga 1940 Tukums
Modris Tulijs 1958 Tukums
Guntis Zvērs 1964 Tukums
Zinaīda Leimane 1934 Kandava
Rita Veinberga 1931 Kandava
Inta Bergfelde 1957 Degole
Irēna Andreca 1938 Engure
Marta Kairo 1939 Engure
Lilita Krekause 1942 Engure
Pēteris Bondars 1949 Jaunpils
Sarmīte Nipāne 1968 Jaunpils
Helga Urbāne 1932 Jaunpils
Jānis Zeminskis 1959 Jaunpils
Pēteris Krustkalns 1929 Pūre
Vilhelmīne Vītola 1943 Pūre
Marija Bistrova 1935 Smārde
Inta Bola 1949 Smārde
Ilona Krūmiņa 1938 Smārde
Biruta Pavlova 1957 Smārde
Pēteris Smirnovs 1986 Smārde
Ludmila Vasiļonoka 1948 Smārde
Jadviga Berņika 1931 Tume
Silvija Brakovska 1951 Tume
Raitis Bērziņš 1958 Vāne
Jānis Krūmiņš 1951 Zemīte

VĀNES  PAGASTĀ
14.  decembrī plkst.  11.00–15.00 pie 

Vānes Kultūras nama ikmēneša tirdziņš.
14.  decembrī plkst.  13.00 Vānes Kul-

tūras namā Andele Mandele jeb pērļu 
medības. Atdodam, maināmies ar lietām, 
kuras pašam liekas, bet citam var sagādāt 
prieku.

14.  decembrī plkst.  15.00 Vānes Kul-
tūras namā Zemītes Tautas nama ama-
tierteātra izrāde “Garšīgās vakariņas”.  
Biļetes cena: 2 EUR.

25.  decembrī plkst.  19.00 Vānes Kul-
tūras namā Ziemassvētku koncertuz-
vedums.  Piedalās Vānes Kultūras nama 
amatierkolektīvi. Biļetes cena: 2 EUR.

25.  decembrī plkst.  22.00–3.00 Vānes 
Kultūras namā Ziemassvētku ballīte kopā 
ar Banchiku (Artūrs Bānis). Biļetes cena: 
10 EUR.

27. decembrī plkst. 16.00 Vānes Kultū-
ras namā Vānes pagastā deklarēto pirms-
skolas vecuma bērnu ziemassvētku pasā-
kums. Ieeja bez maksas.

DŽŪKSTES  PAGASTĀ
14. decembrī plkst. 12.00–16.00 Džūkstes 

Kultūras namā Ziemassvētku pasākums 
visai ģimenei. Apmeklētājus priecēs mājra-
žotāju tirdziņš, radošās darbnīcas, bērnu Zie-
massvētku izrāde “Ziemassvētku brīnums”, 
kā arī ciemosies pats Ziemassvētku vecītis. 
Ieeja bez maksas.

16. decembrī plkst. 18.00 Džūkstes Kultū-
ras namā norisināsies mājas gariņu veidoša-
nas radošā darbnīca. Iepriekšēja pieteikšanās 
pa tālr.  27231136 (vietu skaits ierobežots). 
Dalības maksa: 7 EUR par vienu gariņu.

21.  decembrī plkst.  18.00 pie Džūkstes 

Luterāņu baznīcas izskanēs Ziemassvētku 
labdarības koncerts, kurā dziedās Paula 
Mihailova. Ieeja par ziedojumiem Džūkstes 
baznīcas atjaunošanai.

23. decembrī plkst. 17.00 Džūkstes Kultū-
ras namā Leģionāru pasākums. 

30. decembrī plkst. 23.00 Džūkstes Kultū-
ras namā Vecgada masku balle ar grupu “Pi-
pari”. Būs laimes liešana un pārsteiguma balvi-
ņas interesantāko masku īpašniekiem. Biļetes 
cena: iepriekšpārdošanā – 10 EUR, pasākuma 
dienā – 15 EUR. Tās iespējams iegādāties bez-
rindas.lv vai Džūkstes Kultūras namā.

PŪRES  PAGASTĀ
14. decembrī plkst. 13.00 Pūres Kultūras 

namā skolēnu amatiermākslas kolektīvu 
koncerts. Ieeja bez maksas.

16. decembrī plkst. 18.00 Pūres Kultūras 
namā pirmsskolas bērnu amatiermākslas 
koncerts “Ziemas prieku rotaļas”. Ieeja bez 
maksas.

20. decembrī plkst. 17.00  Lamiņu muižā 
“Svētki Lamiņu pilī” – koncerts. Plkst. 19.00 
svētku balle. Biļetes cena: 7 EUR, pieteikša-
nās pa tālr. 22033774.

22.  decembrī plkst.  18.00 Pūres centrā 
Ziemassvētku vecīša sagaidīšana, informā-
cija sekos afišā.

27. decembrī plkst. 17.00 Pūres Kultūras 
namā Vecgada koncerts, uzstājas amatier-
mākslas kolektīvi. Ieeja bez maksas.

27.  decembrī plkst. 22.00–02.00 Pūres 
Kultūras namā Vecgada balle, spēlē Atis 
un Jānis Auzāni. Biļetes cena: 15 EUR, gal-

diņu rezervēšana Pūres Kultūras namā, 
tālr. 26633020.

7.  janvārī plkst. 10.00 Pūres Kultūras 
namā skolēnu amatiermākslas teātru festi-
vāls “Vēl sirsniņās Ziemassvētki”. Ieeja bez 
maksas.

10.  janvārī plkst.14.00 Pūres Kultūras 
namā “Kad zvaigznes mirdz spožāk”, ie-
lūdz  mūziķis, muzikālu programmu autors 
Raitis Zapackis. Pasākums pie galdiņiem, 
līdzi ņemam cienastiņu. Ieeja bez maksas.

14.  janvārī Pūres Kultūras namā kino. 
Plkst. 17.30 animācijas filma bērniem, bi-
ļetes cena: 2 EUR. Plkst.19.00 filma pieau-
gušajiem. Biļetes cena: 3 EUR.

31.  janvārī plkst. 17.00 Pūres Kultūras 
namā amatiermākslas kolektīvu atpūtas 
vakars “Pop iela”. 

1. februārī plkst.13.00 Pūres Kultūras namā 
senioru kolektīvu satikšanās “Sveču ballē”.

13.  decembrī (laiks tiks precizēts) bied-
rības “Kaprīze” telpās (Ezera iela  1) radošā 
darbnīca dažādu vecumu interesentiem – 
filca rožu gatavošana (projekta “Rožu stāsti 
Sēmē” ietvaros). Dalība bez maksas.

3.  un 4.  adventes nedēļas laikā (10.12.–
19.12.) Sēmes kopienas centrā “Mūsmājas” 
darbdienu vakaros Kopienas centra un Sē-
mes Tautas nama kopīgi organizētas Adven-
tes laika aktivitātes: radošās darbnīcas visu 
vecumu interesentiem; galda spēļu vakari; 
svētku dāvaniņu gatavošana un saiņošana 
senioru iepriecināšanai. Visas nodarbības 
bez maksas. Aicinām sekot līdzi informācijai 

sociālajā vietnē “Facebook” un afišās.
31.  decembrī plkst.  21.00 Sēmes Tautas 

namā Gadu mijas balle ar grupu “L. blūzs”.  
Biļetes cena: 20  EUR. Biļešu iegāde līdz 
15. decembrim Sēmes kopienas centrā “Mūs-
mājas”. Vietu skaits ierobežots. Papildu infor-
mācija pa tālr. 27880626.

8. janvārī plkst. 11.00 Sēmes kopienas cen-
tra “Mūsmājas” telpās tikšanās ar pagasta ie-
dzīvotājiem “Domājam kopā!”. Idejas, vēlmes 
un ieteikumus  varēs iesūtīt/izteikt visu janvāri 
(tālr. 27880626 – Zane, 22432155 – Madara, vai 
ieliekot pasta kastītē pie kopienas centra).

SĒMES  PAGASTĀ

14. decembrī plkst. 13.00 Zentenes Kultū-
ras namā Ziemassvētku gaidīšanas radošā 
darbnīca bērniem – telpu rotājumu un ap-
sveikumu gatavošana. Ieeja bez maksas. Vē-
lams iepriekš pieteikties!

20.  decembrī plkst.  14.00 pie Zentenes 
Kultūras nama un Kultūras namā sadarbī-
bā ar biedrību “Zentenes izaugsme” Ziemas 
saulgriežu pasākums gan lieliem, gan ma-
ziem. Svētku gardumu un smukumu tirdziņš, 
radošas darbošanās, dziesmas un dejas kopā ar 
amatiermākslas kolektīviem, pagasta rokdarb-
nieku darbu izstāde, Ziemassvētku vecīša vie-
sošanās, karstais dzēriens, ceptas desiņas u.c. 
svētkiem piederošas lietas. Ieeja bez maksas.

29. decembrī plkst. 13.00 Zentenes Kul-
tūras namā filma bērniem “Rūķi atgriežas 
atkal”. Biļetes cena: 2 EUR.

17. janvārī plkst. 12.00 Zentenes Kultūras 

namā galda spēļu pēcpusdiena bērniem un 
jauniešiem. Ieeja bez maksas. Droši ņem lī-
dzi savu jaunāko vai mīļāko spēli!

24. janvārī plkst. 13.00 Zentenes Kultūras 
namā Barikāžu aizstāvju tikšanās. Aicināti 
visi tie zentenieki, kuri pirms 35 gadiem pie-
dalījās barikāžu aizstāvēšanā Rīgā! Ieeja bez 
maksas. Informācijai tālr. 28245450.

31. janvārī plkst.13.00 Zentenes Kultūras 
namā Sveču dienas stāsti. Papildus informā-
cija afišās un “Facebook” kontā.

5. februārī plkst.16.00 Zentenes Kultūras 
namā spēlfilma “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Biēletes cena: 3 EUR.

13. februārī plkst. 21.00 Zentenes Kultūras 
namā Valentīndienas balle ar Gitu Dukaļsku. 
Galdiņu rezervēšana, sākot ar 2.februāri Zente-
nes pakalpojumu centrā. Biļetes cena iepriekš-
pārdošanā 10 EUR, pasākuma dienā 15 EUR.

ZENTENES  PAGASTĀ

14. decembrī plkst. 12.00 Tumes Kultūras 
namā Ziemassvētku pasākums bērniem. 
Ieeja bez maksas.

21. decembrī plkst. 16.00 Tumes Kultūras 
namā Ziemassvētku koncerts kopā ar Kārli 
Mūrnieku un Marisu Danielu Ķirsi. Ieeja 
bez maksas.

28. decembrī plkst. 12.00 Tumes Kultūras 
namā vokālās studijas “Varavīksne” kon-
certs. Ieeja bez maksas.

31. decembrī plkst. 21.00 Tumes Kultūras 
namā Vecgada balle kopā ar Guntu Menģe-
li un grupu. Biļetes cena: 20  EUR. Biļetes 
pieejamas Tumes Kultūras namā. Bērniem 

līdz 18 gadu vecumam ieeja bez maksas. Ap-
ģērba etiķete: Sarkanā Uguns Zirga gads.

10.  janvārī plkst. 17.00 Tumes Kultūras 
namā Paulas Mihailovas solokoncerts. Ieeja 
par ziedojumiem.

17.  janvārī plkst. 18.00 Vānes Kultūras 
nama amatierteātra izrāde “Cerību ēnā”. 
Biļetes cena: 3 EUR.

31.  janvārī plkst. 10.00 Tumes Kultūras 
namā Tukuma novada Lūgšanu brokastis.

7.  februārī plkst. 18.00 Tumes Kultūras 
namā jauniešu tautas deju kolektīvs Dzirkstis 
ar pasākumu “Apnicies mums kāpostos”. 
Ieeja bez maksas.

TUMES  PAGASTĀ

MATKULES  PAGASTĀ
No 10.  līdz 20.  decembrim Matkules 

bibliotēkā jubilejas izstāde “Rakstniecei 
R. Ezerai 95”. Ieeja bez maksas.

14.  decembrī plkst.  18.00 Matkules 
Kultūras namā Matkules bērnu ama-
tierteātra “Jaudiņa” izrāde “Anna – dižā 
staigātāja”. Biļetes cena: 1 EUR.

No 15.  līdz 30.  decembrim Matkules 
bibliotēkā tematiskā izstāde “Ziemas-
svētki sabraukuši”. Ieeja bez maksas.

21.  decembrī plkst.  20.00 Matkules 
Kultūras namā Matkules amatierteātra 
“Jauda” izrāde “Eglītei pa pēdām”. Biļe-
tes cena: 2 EUR.

25.  decembrī plkst.  11.00 Matkules 
Kultūras namā Ziemassvētku eglīte 
2019.–2025. g. dzimušajiem un Matkules 
pagastā deklarētajiem bērniem. Par dalību 
interesēties pa tālr. 25772208.

30.  decembrī plkst.  20.00 Matkules 
Kultūras namā Vecgada lielkoncerts 
“Pāri gadam – pāri laukam”. Biļetes cena: 
2 EUR.

30. decembrī plkst. 22.00–04.00 Mat-
kules Kultūras namā Vecgada balle ar 
grupu “Galaktika”. Pirmo un noslēdzošo 
stundu darbosies DJ “Dators”. Galdiņu re-
zervēšana pa tālr. 25772208. Biļetes cena: 
10 EUR.

No 5. līdz 19. janvārim Matkules bib-
liotēkā jubilejas izstāde “Angļu rakstnie-
kam, zoologam Dž. Darelam 100”. Ieeja 
bez maksas.

11. janvārī plkst. 13.00 Matkules Kultū-
ras namā Pūņu amatierteātra viesizrāde 
“Putnubiedēkļu Ziemassvētki”. Ieeja par 
ziedojumiem.

No 20. līdz 27. janvārim Matkules bib-
liotēkā Barikāžu aizstāvju atceres dienai 
veltīta izstāde. Ieeja bez maksas.

No 3. līdz 15. februārim Matkules bib-
liotēkā tematiskā izstāde “Februāris – 
Sveču mēnesis”. Ieeja bez maksas.

ZANTES  PAGASTĀ
16. decembrī plkst. 13.00 Zantes Kultūras 

namā Ziemassvētku ieskaņas pasākums 
Zantes pagasta senioriem. Pieteikšanās pa 
tālr.  26174294 (Daina). 

19. decembrī plkst. 10.00 Zantes Kultūras 
namā Ziemassvētku pasākums Zantes pa-
gasta pirmsskolas vecuma bērniem. Ieeja 
bez maksas.  

20. decembrī plkst. 15.00 Zantes Kultūras 
namā koncerts “Es Tevi atradu sniegā” ar 
mūziķiem Initu Āboliņu un Normundu 
Ķieti. Biļetes cena: 7 EUR.

20.  decembrī plkst.  22.00–03.00 Zantes 

Kultūras namā Ziemassvētku ballīte kopā 
ar Artūru Bāni. Biļetes cena: 10 EUR. Gal-
diņu rezervēšana pa tālr. 29753797.

9.janvārī plkst.16.00 Zantes Kultūras 
namā Zantes ģimenes atbalsta centra 20 
gadu jubilejas pasākums.

Līdz 30.  janvārim Zantes Kultūras namā 
Egila Neihofera gleznu izstāde “Mirkļi 
dabā”. Ieeja bez maksas.

13.februārī plkst. 22.00 Zantes Kultūras 
namā Valentīndienas ballīte ar mūziķi 
Māri Blāzi. Biļetes cena: 10 EUR. Galdiņu 
rezervēšana pa tālr. 29753797.
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14. decembrī plkst. 10.00–14.00 Leste-
nes Tautas namā Ziemassvētku tirdziņš. 
Iespēja iegādāties mājražotāju un amat-
nieku darinājumus. Radošas aktivitātes un 
kārumu gatavošana.

20. decembrī plkst. 15.00–18.00 Leste-
nes Tautas namā Ziemassvētku noslēpu-
mainā dāvana – pasākums ģimenēm. Zi-
nātniski eksperimenti, radošas aktivitātes, 
koncerts. Ieeja bez maksas.

27.  decembrī plkst.  12.00–14.00 Les-
tenes Tautas namā Ziemassvētku pasā-
kums pirmsskolas vecuma bērniem. 
Pieteikšanās pa tālr.  27841906. Ieeja bez 
maksas. 

27.  decembrī Lestenes Tautas namā 
Ziemassvētku pasākums senioriem. 
Plkst. 15.00 svētku koncerts. Uzstāsies du-
ets “Ra:Da” un Kristiāna Paula. Plkst. 16.00 
balle pie galdiņiem. Ieeja bez maksas. Pie-
teikšanās pa tālr. 27841906.

LESTENES  PAGASTĀ

ENGURES PAGASTĀ
Decembrī Saieta namā novadnieces, Īstās 

latvju saimnieces Kitijas Švīgeres gleznu 
izstāde “…Jo gleznot nav nepareizi”. Ieeja 
bez maksas.

Decembrī Engures bibliotēkā tematis-
kās   izstādes: Agijas Stakas bērnu grāmatu 
ilustrāciju izstāde “Rūķi”; izstāde “Latvijas 
Grāmatai  500”; “Publicistam, sabiedriskam 
darbiniekam Krišjānim Valdemāram  200”; 
“Žurnālistei un sabiedriskai darbiniecei Elitai 
Veidemanei 70”. Ieeja bez maksas.

Decembrī Engures bibliotēkā projektu cik-
la “Literāti enkurojas Engurē” ietvaros cetur-
tā tikšanās ar rakstnieci Lauru Vinogrado-
vu un pasākums ar bērnu grāmatu autori 
un mākslinieci Agiju Staku. Aicinām sekot 
līdzi informācijai.

13. decembrī plkst. 13.00 Engures Kultū-
ras namā senioru Ziemassvētku pasākums. 

16.  decembrī plkst.  17.30 Engures Mū-
zikas un Mākslas skolā Ziemassvētku kon-
certs un bērnu darbu izstāde. Ieeja bez 
maksas.

21. decembrī plkst. 10.00 Engures Kultū-
ras namā “Ziemassvētku brīnums” – bērnu 
eglītes pasākums. 

21. decembrī plkst. 12.00–16.00 Engures 

tirgus laukumā Adventes tirdziņš.
21.  decembrī plkst.  18.00 Engures ev. 

luteriskajā baznīcā Ziemassvētku koncerts 
ar grupu “Tirkizband”. Ieeja pret ziedoju-
miem.

31. decembrī plkst. 22.00 Engures Kultū-
ras namā Jaunā gada sagaidīšanas balle ar 
grupu “Melody Makers”, Lieliskā Getsbija 
stilā. 20. gadu elegance. Biļetes cena: 5 EUR. 
Galdiņu rezervēšana pa tālr.  28335898.  
Plkst. 00.00 Jaunā gada sagaidīšana Zušu-
ciema parkā.

Janvārī Engures bibliotēkā tematiskās 
izstādes: Agijas Stakas bērnu grāmatu 
ilustrāciju izstāde “Rūķi”, “Komponistam 
Raimondam Paulam – 90”, “Rakstniekam 
Jānim Akurateram – 150”; projektu cikla  
“Literāti enkurojas Engurē”  noslēdzošā  tik-
šanās ar  rakstnieci Gunu Rozi.

8.  janvārī plkst. 16.00 Engures Kultūras 
namā gleznotāja Elmāra Orniņa personā-
lizstādes “Tuvuma klātbūtne” atklāšana. 
Ieeja bez maksas.

16.  janvārī Engures bibliotēkā pasākums 
skolas vecuma bērniem ar bērnu grāmatu 
autori un mākslinieci Agiju Staku. Laiks 
tiks precizēts.

14. decembrī plkst. 12.00 Jaunpils pils Lie-
lajā zālē amatiermākslas kolektīvu Ziemas-
svētku sajūtu koncerts. Ieeja bez maksas.

21. decembrī plkst. 10.00–14.00 Jaunpils 
pils laukumā Ziemassvētku tirdziņš.

21. decembrī plkst. 11.00 Jaunpils baznīcā 
Tukuma Mūzikas skolas saksofonistu kvar-
teta koncerts. Ieeja bez maksas.

23. decembrī plkst. 18.00 Jaunpils baznīcā 
vokālās grupas “Vocalica” koncerts. Ieeja 
bez maksas.

24. decembrī plkst. 18.00 Jaunpils baznīcā 
Ziemassvētku vakara dievkalpojums.

26. decembrī plkst. 14.00 Jaunpils pils Lielajā 
zālē Ziemassvētku koncerts “Baltas pēdas de-
besīs”, dziedātājs Kaspars Markševics un aktrise, 
dziedātāja Līga Robežniece. Biļetes cena: 15 EUR.

27. decembrī plkst. 12.00 Jaunpils pils Lie-
lajā zālē Ziemassvētku pasākums pirmssko-

las vecuma bērniem. Izrāde H. K. Anderse-
na pasaka “Ziemassvētkos”. Ieeja bez maksas.

3. janvārī no plkst. 20.00 Jaunpils pils Lielajā 
zālē Jaungada karnevāls “Mana pasaka”. Uz 
skatuves spoži staros grupa “Credo”, maigās 
melodijas dāvās “Mazais princis”, un, kad nakts 
apklās pili, deju grīdā valdīs “Zelta kniede”. Bi-
ļetes cena: 20 EUR, biļetes pieejamas bezrindas.
lv un jaunpilspils.lv. Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 26101458, VIP galdiņi sākot no 60 EUR.

20.  janvārī Barikāžu 35 gadu  piemiņas 
pasākums. Aicinām sekot līdzi precīzākai 
informācijai.

21. janvārī plkst.12.00 Jaunpils pils lielajā 
zālē “Pilskundziņu” sadraudzības koncerts 
“Kaķīša dzirnaviņas”. Ieeja bez maksas.

24.  janvārī plkst.18.00 Jaunpils pils lielajā 
zālē vidējās paaudzes deju kolektīva “Jaun-
pils” sadraudzības koncerts. Ieeja bez maksas.

JAUNPILS  PAGASTĀ

DEGOLES  PAGASTĀ
22. decembrī plkst. 13.00 Degoles biblio-

tēkā pasākums Degoles pagasta bērniem 
“Ziemassvētkus gaidot”. Pasākumu vadīs 
pārvaldes pasākumu organizatore Gita 
Ozola, kopā dziedāsim un iesim rotaļās. 

Līdz Ziemassvētku vakaram Degoles 
pagasta bērni aicināti izpušķot eglīti 
Vienības centrā. Sīkāka informācija, zva-
not uz tālr. 26518987.

12. decembrī plkst. 18.00  Lapmežcie-
ma Tautas nama lielajā zālē sirsnīga un 
jautra  muzikālā izrāde visai ģimenei 
“Dāvanu prieks’’. Izrādes laikā iespējams 
sastapsim Ziemassvētku vecīti un pašu 
sniegavīru Olafu. Biļetes cena: 10 EUR. 

18.  decembrī plkst. 18.00 Lapmežcie-
ma Tautas namā Lapmežciema pamat-
skolas Ziemassvētku koncerts. 

21. decembrī  plkst. 17.00 Lapmežcie-
ma Tautas nama lielajā zālē Rihards Saule 
ar īpašu Ziemassvētku koncertprogram-
mu “Ceļā uz brīnumu’’. Biļetes www.
bilesuparadize.lv. 

LAPMEŽCIEMA  
PAGASTĀ

TUKUMA  PILSĒTĀ 
12. decembrī  plkst. 10.00 Tukuma pilsētas 

Kultūras namā Tukuma E. Birznieka-Upīša 
1. pamatskolas Ziemassvētku izrāde “Rūķu 
stāsti”. Lomās iejutīsies 1.–4. klašu skolēni. 
Ieeja bez maksas.

12. decembrī plkst. 19.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras nama izstāžu zālē Anda Abstract 
darbu izstādes atklāšana. Izstādi iespējams 
apskatīt līdz 1. martam pasākumu laikā vai 
sazinoties pa tālruni  27 001 699.

13. decembrī  plkst. 10.00–14.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā Mazo ražotāju tir-
dziņš. Dāvanas, gardumi un našķi, amatnie-
ku darinājumi, pirtslietas. Ieeja bez maksas.

14.  decembrī plkst.  11.00 Tukuma 
Sv. Trīsvienības baznīcā jauktā kora “Gavi-
le” koncerts dievkalpojuma laikā. Ieeja par 
ziedojumiem baznīcai.

14. decembrī  plkst. 14.00 Tukuma pilsē-
tas Kultūras namā Tukuma Mākslas skolas 
tautas deju kolektīva “Luste” koncerts 
“Lustes ziemdancis”. Ieeja bez maksas.

14.  un 21.  decembrī plkst.  17.00–19.00 
Talsu ielā 4, Tukumā, ikvienam iespēja satikt 
Ziemassvētku vecīti viņa mājīgajā, gaišajā 
un siltajā namiņā. Ieeja bez maksas.

17. decembrī plkst. 18.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Tukuma Raiņa Valsts ģim-
nāzijas audzēkņu Ziemassvētku koncerts 
vecākiem.

18. decembrī plkst. 18.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Tukuma Mūzikas skolas au-
dzēkņu Ziemassvētku koncerts “Kā es svēt-
kus skandināju”. Ieeja bez maksas.

20. decembrī plkst. 16.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Tukuma pilsētas Kultūras 
nama amatiermākslas kolektīvu Ziemas-
svētku koncerts. Ieeja bez maksas.

21.  decembrī plkst.  12.00 (pēc dievkal-
pojuma) Tukuma Sv.  Trīsvienības baznīcā 
Raiņa skolas absolventu sieviešu kora “Sa-
vējās” un Raiņa skolas absolventu jauktā 
kora “Savējie” Ziemassvētku ieskaņas kon-
certs “Tik klusi, klusi...”. Ieeja pa ziedoju-
miem baznīcai.

22. decembrī plkst. 19.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā deju skolas “Demo” Ziemas-
svētku deju uzvedums “Tikai silta sirds”. 
Biļetes Tukuma pilsētas Kultūras nama kasē, 
cena: 10 EUR. Vietu skaits ierobežots.

25.  decembrī plkst.  16.00 Tukuma Sv. 
Trīsvienības baznīcā kopīga Ziemassvētku 

korāļu dziedāšana “Es skaistu rozīt’ zinu”. 
Ieeja pa ziedojumiem baznīcai.

26. decembrī plkst. 19.00 Tukuma pilsē-
tas Kultūras namā “bet bet” Ziemassvētkos 
“Burvīga nakts 2025”. Biļešu cena: 20; 25; 30 
un 35 EUR “Biļešu paradīzes” kasēs un www.
bilesuparadize.lv.

30. decembrī plkst. 19.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā muzikāli izklaidējošs gadu-
mijas šovs “Sapnis vecgada naktī”. Biļešu 
cena: 20; 25; 30 un 35 EUR “Biļešu paradīzes” 
kasēs un www.bilesuparadize.lv.

31. decembrī plkst. 23.00 Talsu ielā 4, Tu-
kumā, Jaungada svinības Tukumā. Grupa 
“Bermudu Divstūris”, DJ Saimons, uguņoša-
na. Ieeja bez maksas.

6.  janvārī plkst.  18.00 Tukuma Sv.  Trīs-
vienības baznīcā koncerts “Lūkojoties uz 
zvaigzni”. Ieeja pa ziedojumiem baznīcas 
atjaunošanai.

10.  janvārī plkst.  18.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā riktīgi pozitīva stāvko-
mēdija. Komiķis Maksims Trivaškevičs 
“Smaids”. Biļetes cena: 10 EUR “Biļešu para-
dīzes” kasēs un www.bilesuparadize.lv.

16. janvārī plkst. 10.30 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Liepājas Leļļu teātra izrāde 
bērniem “Reiz svētku beķerejā”. Biļetes 
Tukuma pilsētas Kultūras nama kasē, cena: 
5 EUR. 

19. janvārī plkst. 9.00 Brīvības Laukumā 
9 pasākums BRĪVĪBA = ATBILDĪBA | 
Ceļojums laikā | Barikādes 1991. Iespēja 
iejusties barikāžu laikā. Dalība bez maksas. 
Pietikšanās Izglītojošai skolēnu programmai 
pa tālruni 25622131 vai e-pastu pilstornis@
tukumamuzejs.lv. 

20. janvārī plkst. 20.00 Tukuma Sv. Trīs-
vienības baznīcā 1991. gada Barikāžu upu-
riem veltīts koncerts. Gabriela Forē REK-
VIĒMS. 

25.  janvārī Tukuma pilsētas Kultūras 
namā Kino diena. Plkst. 13.00 piedzīvoju-
mu animācijas filma “Flīks” visai ģimenei. 
Biļetes cena: 3 EUR. Plkst. 16.00 dokumen-
tāri muzikāla filma par pasaules galu “Visi 
putni skaisti dzied” un tikšanās ar filmas 
veidotājiem. Biļetes cena: 4 EUR. 

7. februārī plkst. 18.00 Tukuma pilsētas 
Kultūras namā tautas deju koncerts “Danči 
sniegā”. Dejā satiksies tautas deju ansamblis 
“Svīta” un draugi. Ieeja bez maksas. 

IRLAVAS  PAGASTĀ
13.  decembrī plkst.  15.00 Irlavas Kul-

tūras namā muzikāla izrāde “Cimdiņa 
Ziemassvētki”, piedalās Irlavas Kultūras 
nama bērnu amatiermākslas kolektīvi. Ieeja 
bez maksas.

14. decembrī plkst. 11.00–15.00 Irlavas 
Kultūras nama zālē Ziemassvētku dāvanu 
tirdziņš.

20.  decembrī plkst.  18.00 Irlavas Kul-
tūras nama zālē muzikāla izrāde “Zie-
massvētku brīnums Mūsmājās”. Piedalās 
Irlavas Kultūras nama pieaugušo amatier-
mākslas kolektīvi. Ieeja bez maksas.

27. decembrī plkst. 15.00 Irlavas Kultū-
ras nama zālē Vecgada jampadracis Irlavas 
pagasta pirmsskolas vecuma bērniem. 
Dalības maksa 2 EUR. Bērnus pieteikt Irla-
vas Kultūras namā līdz 23. decembrim.

18. janvārī plkst. 13.00 Irlavas Kultūras 
namā Jaunlutriņu amatierteātra izrāde 
B.Jukņeviča “Pilns komplekts”. Biļetes 
cena: 3 EUR.

16. decembrī plkst. 19.00 Slampes Kultūras 
pilī akustisko ģitāru trio “AG 3’o” un Aijas Vī-
toliņas Ziemassvētku koncerts “Kā circenītis 
aizkrāsnē”. Biļešu cenas: 15; 20; 25; 30 EUR. 
Biļešu iegāde Slampes Kultūras pils kasē, zva-
not uz tālr. 20005704 (P.–PK. 8.00–12.00), “Bi-
ļešu paradīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.

17. decembrī plkst. 10.00 Bluķa vilkšana. 
Kopā ar folkloras kopu “Pūrs” vilksim bluķi, 
dziedāsim, iesim rotaļās un izzināsim šīs tra-
dīcijas nozīmi. Sākums pie bērnudārza “Pie-
nenīte”. Aicinām tērpties latviešu tradicionā-
lajās maskās. Dalība pasākumā bez maksas.

20. decembrī plkst. 12.00 Slampes Kultūras 
pils bērnu amatiermākslas kolektīvu kon-
certs “Dārgākā dāvana”. Ieeja bez maksas.

6.  janvārī plkst. 19.00 Slampes Kultūras 
pilī komēdija “Ne viss ir tā, kā izskatās”. 
Biļešu cenas: 12; 15; 20; 25 EUR. Biļešu iegā-
de Slampes Kultūras pils kasē, zvanot uz tālr. 
20005704 (P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu para-
dīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.

Līdz 9. janvārim Slampes Kultūras pilī Tu-
kuma novada fotogrāfu fotogrāfiju izstāde 
“Mirkļa mozaīka”. Ieeja bez maksas.

11.janvārī Slampes Kultūras pilī Kino 
diena. Plkst. 13.00 multfilma bērniem un 
ģimenei “Heidija un mazais lūsēns”. Biļe-
tes cena: 2 EUR. Plkst. 15.00 filma “Tīklā. 
TTT Leģendas Dzimšana”. Biļetes cena: 
3 EUR. Biļetes būs iespējams iegādāties 30 
minūtes pirms filmu sākuma.

No 14.  janvāra līdz 27.  februārim Slampes 

Kultūras pilī Ilzes Cērpiņas un Uģa Grantiņa 
izstāde “Āfrikas nospiedumi”. Ieeja bez maksas.

18.  janvārī plkst. 16.30 Slampes Kultūras 
namā deju studijas “pAnda” dejas izrāde “Brī-
numzemes stāsti”. Biļešu cenas: 7 un 9 EUR. Bi-
ļetes “Biļešu paradīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.

31. janvārī no plkst. 10.00 Slampes Kultū-
ras pilī jauno izpildītāju vokālais konkurss 
“Polārzvaigzne”. Pieteikums un nolikums 
www.tonispustonis.lv. Pieteikšanās līdz 
15. janvārim. Apmeklētājiem ieeja bez maksas.

10. februārī plkst. 19.00 Slampes Kultūras 
pilī izrāde “Boeing, Boeing!”. Biļešu cenas: 
18; 20; 25; 30 EUR. Biļešu iegāde Slampes 
Kultūras pils kasē, zvanot uz tālr. 20005704 
(P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” tī-
mekļa vietnē un kasēs.

13. februārī plkst. 19.00 Slampes Kultūras 
pilī papildizrāde komēdijai “Traki laba die-
na”. Biļešu cenas: 18; 20; 25; 30 EUR. Biļešu 
iegāde Slampes Kultūras pils kasē, zvanot uz 
tālr. 20005704 (P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu 
paradīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.

13.  februārī plkst. 22.00 Slampes Kultū-
ras pilī Valentīndienas balle kopā ar grupu 
“Zvaigžņu lietus”. Biļešu cena: iepriekšpār-
došanā 10 EUR, balles vakarā 15 EUR.

20. februārī plkst. 19.00 Slapmes Kultūras 
pilī komēdija “Tētis pēc 20 gadiem”. Biļe-
šu cenas: 18; 20; 25; 30 EUR. Biļešu iegāde 
Slampes Kultūras pils kasē, zvanot uz tālr. 
20005704 (P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu para-
dīzes” tīmekļa vietnē un kasēs.

SLAMPES  PAGASTĀ

KANDAVAS  PILSĒTĀ
Visu decembri Kandavas Kultūras nama 

galerijā “Vējspārns” Mārča Zeiferta foto iz-
stāde “Baleta valdzinājumā”. Izstāde apska-
tāma Kandavas Kultūras nama pasākumos, 
kā arī darba dienās, iepriekš piesakoties pa 
tālr. 25771108. Ieeja bez maksas.

12. decembrī plkst. 19.00 Kandavas Kul-
tūras namā situāciju komēdija “Glābjas, kas 
var...”. pēc skatītāju lūguma atkārtota izrāde. 
Biļešu cenas: 18–30  EUR. Biļetes var iegā-
dāties “Biļešu paradīzes” kasē vai Kandavas 
Kultūras nama kasē  tālr. 25771108.

13.  decembrī plkst.  12.00–19.00 Kanda-
vas Kultūras namā Kukū “Kas vienam lieks, 
citam prieks”. Bezmaksas bērnu lietu ap-
maiņa – drēbītes, apavi, rotaļlietas, grāmatas 
u.c. Radošas darbnīcas, bērnu rotaļu stūrītis 
un silta tēja. Ieeja bez maksas.

13. decembrī plkst. 16.00–19.00 Kandavas 
Promenādē tradicionālais Ziemassvētku dā-
vanu tirdziņš “Ziemassvētki rūķu ciemā”.

14. decembrī Kandavas Kultūras namā visas 
dienas garumā “Gaismas dziesmas Kanda-
vā 2025”, kas notiks jau devīto gadu. Informā-
cija arī www.kandava.lv. 

20.  decembrī plkst.  14.00 Kandavas Kul-
tūras namā Kandavas Mākslu skolas Deju 
nodaļas koncertuzvedums “Otrpus žogam”. 
Biļetes iepriekšpārdošanā var iegādāties Kan-
davas Kultūras nama kasē un rezervēt, zvanot 
uz tālr.  25771108. Biļešu tirdzniecība stundu 
pirms pasākuma uz vietas. Biļetes cena: 5 EUR.

21.  decembrī plkst.  13.00–16.00 Kanda-
vas Kultūras namā Ziemassvētku pasākums 
ģimenēm. Lielajā zālē muzikāli literārs uzve-
dums “Minkuparks ziemā”. Uzstāsies Kanda-
vas un Talsu bērnu popgrupas “Tonis”, aktrise 
Antra Puriņa. Mazajā zālē izklaide, rotaļas, ra-
došās darbnīcas kopā ar Jautro minku. Darbo-
sies bērnu kafejnīca. Biļetes iepriekšpārdošanā 
Kandavas Kultūras nama kasē, tālr. 25771108. 
Biļešu tirdzniecība stundu pirms pasākuma 
uz vietas. Biļetes cena: 3 EUR.

27. decembrī plkst. 20.00 Kandavas Kul-
tūras namā Vecgada koncerts. Piedalīsies 
visi Kandavas un Valdeķu Kultūras nama 
amatierkolektīvi. Biļetes iepriekšpārdošanā 
Kandavas kultūras nama kasē, tālr. 25771108. 
Biļešu tirdzniecība stundu pirms pasākuma 
uz vietas. Biļetes cena: 5 EUR.

27.  decembrī plkst.  22.00–03.00 Kanda-
vas Kultūras namā Vecgada disko nakts (ap-
ģērba etiķete – disko). Biļetes cena: 5 EUR. 
Līdzi savi groziņi.

No 16.janvāra Kandavas Kultūras nama 
galerijā “Vējspāns” fotogrāfa Aivara Liepiņa 
fotoistāde “Koncerts”, kas tapusi sadarbībā ar 
Fondu Nāc līdzās! Izstāde apskatāma kultūras 
nama pasākumos, kā arī iepriekš piesakoties 
pa tālr. 25771108. Ieeja bez maksas.

19. janvārī plkst.14.00 Kandavas Kultūras 
namā Kandavas Mākslu skolas Deju nodaļas 
koncertuzvedums “Otrpus žogam”. Papild-
koncerts skolu auditorijai. Biļetes iepriekšpār-
došanā Kandavas Kultūras nama kasē, tālr. 
25771108. Biļešu tirdzniecība stundu pirms 
pasākuma uz vietas. Biļetes cena: 5 EUR.

30. janvārī plkst. 22.00–02.00 Kandavas 
Kultūras nama deju zālē diskotēka ar DJ 
Uģīcc. Galdiņu iepriekšrezervēšana un biļešu 
iepriekšpārdošana Kandavas Kultūras nama 
kasē, tālr. 25771108. Biļešu tirdzniecība stundu 
pirms pasākuma uz vietas. Biļetes cena: 5 EUR.

31. janvārī plkst. 17.00 Kandavas Kultū-
ras namā Tukuma amatierteātra komēdija 
“Ļaujies un viss”. Vecuma ierobežojums 16+. 
Biļešu tirdzniecība stundu pirms izrādes uz 
vietas kultūras namā. Biļetes cena: 4 EUR.

7. februārī plkst.17.00 Kandavas Kultūras 
namā pašmāju šovs “Kandavnieks dzied mas-
kā”, kuru arī šogad vadīs Kaspars Upacieris. 
Maskās dažāda žanra pasaules hitus fermā dzie-
dās 10 kandavnieki. Biļetes iepriekšpārdošanā 
Kandavas kultūras nama kasē, tālr. 25771108. Bi-
ļešu tirdzniecība stundu pirms pasākuma uz vie-
tas. Biļetes cena: 10 EUR. Vietu skaits ierobežots.

JAUNSĀTU  PAGASTĀ
20.  decembrī Jaunsātu Tautas namā 

Adventes koncerts. Aicinām sekot līdzi 
precīzākai informācijai.

20.  decembrī Jaunsātu Tautas namā 
Kukšu muižas grāmatas atvēršanas 
svētki. Aicinām sekot līdzi precīzākai 
informācijai.

26.  decembrī plkst.  22.00 Jaunsātu 
Tautas namā Ziemassvētku balle ar 
grupu “Starpbrīdis”. Aicinām sekot līdzi 
informācijai.

16. decembrī plkst. 10.30 Valdeķu Kul-
tūras namā interaktīvs pasākums bērniem 
“Ciemos pie 7  rūķīšiem”. Pasākums ar 
ielūgumiem.

10. janvārī Valdeķu Kultūras namā se-
nioru balle. Pasākums ar ielūgumiem.

Līdz 10.  janvārim Valdeķu Kultūras 
namā Indras Kreceres gleznu izstāde. 
Izstāde skatāma pasākumu laikā, kā arī 
darba dienās, iepriekš piesakoties pa 
tālr. 26671876. Ieeja bez maksas.

24. janvārī Valdeķu Kultūras namā 
Latvijas novusa kauss. Plašāka in-
formācija www.kandava.lv.

VALDEĶU  CIEMĀ

Visu ziemas tumšo laiku Šlokenbekas 
muižā būs pieejama gaismiņu pastaiga. 
Brauc ciemos un apskati! Gaismas ieslēdzas 
no plkst. 18.00. 

Visu decembri Šlokenbekas muižā apska-
tāma pavisam īpašu piecu mākslinieku ap-
vienības UNION 5 izstāde “Divu plaukstu 
siltumā. Bišu kardiogrammas”.

13.  decembrī plkst.  17.00 Šlokenbekas 
muižā Šlokenbekas muižas bērnu vokālais 
ansamblis “Dūkurīši” un Tukuma pilsētas 
Kultūras nama sieviešu koris “Noktirne”, 
Ventspils novada jauktais koris “Dzintara 
balsis” un solisti Ance Vismanta, Ginta Rūse, 
Vija Ozoliņa, Kārlis Alviķis aicina uz sirsnīgu 
Ziemassvētku koncertu “Tik balti, kā Zie-
massvētki”. Biļetes cena: 3 EUR.

15. decembrī plkst. 18.00 Šlokenbekas mui-
žā kino oriģināls pašmāju animācijas īsfilmu 
cikls pirmsskolas un sākumskolas vecuma bēr-
niem “Urga, Jo un Po”. Biļetes cena: 3 EUR. 

21.  decembrī no plkst.  12.00 Šlokenbekas 
muižā “Brīnumu laiks”. Ziemassvētku tir-
dziņš ar dažādām aktivitātēm un koncertiem 
visas dienas garumā. Kā arī vakarā noslēguma 
Labdarības koncerts kurā piedalīsies Samanta 
Tīna, Diāna Paško ar grupu, Miks Dukurs, Ed-
vards Strazdiņš, Evita Zālīte ar Santu Jākobsoni 
un bērnu vokālais ansamblis “Dūkurīši”. Ieeja 
koncertā par minimālo ziedojumu 5 EUR. 

25.  decembrī plkst.  21.00 Šlokenbekas 
muižā Ziemassvētku balle ar grupu “Galak-
tika”. Galdiņu rezervēšana pa tālr. 25995540. 
Biļešu iegāde tikai iepriekšpārdošanā Šloken-
bekas muižā. Biļetes cena: 15 EUR.

27.  decembrī plkst.  13.00 Šlokenbekas 
muižā eglīte bērniem “Ziemassvētku mis-
tērija”. Teatrāls uzvedums, skatītāju iesaiste, 
mūzika un dejas. Tikšanās ar Ziemassvētku 
vecīti. Biļetes cena: 10 EUR. Paciņa iekļauta 
cenā. Pieteikšanās pa tālr. 25995540.

No 5. janvāra Šlokenbekas muižā Janas 
Vilu ceļojošā izstāde “…Un krāsas paliek”. 

6.janvārī plkst. 18.00 Šlokenbekas muižā 
Zvaigžņu dienas balle Tukuma novada se-
nioriem “Nevienam, nevienam neteikšu, ko 
šovakar mīlēšu es…”.   Pieteikties, zvanot uz 
tālr. 26150112 . Biļetes cena: 5 EUR. 

15. janvārī plkst. 18.30 Šlokenbekas muižā 
skaņu meditācija ar Tibetas skanošajiem 
traukiem Ditas Bogdanes vadībā. Biļetes 
cena: 15 EUR, vietu skaits ierobežots. Līdzi 
jāņem paklājiņš, pleds un zeķes. Pieteikšanās 
līdz 10. janvārim pa tālr. 28301020. 

25. janvārī plkst. 11.00 Šlokenbekas mui-
žā bērnu rīts – animācijas filma “Misija: 
Izglābt tīģeri”. Pirms filmas būs iespējams 
izkrāsot zīmējumus ar filmas kadriem.  
Biļetes cena: 3 EUR. 

7.  februārī Šlokenbekas muižā vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Dzērves” aicina 
uz jubilejas koncertu “Dzērves sauc dejā!”. 
Laiks tiks precizēts.

14. februārī plkst. 21.00 Šlokenbekas mui-
žā Mīlestības dienas balle. Rezervē galdiņu, 
zvanot vai rakstot uz tālr. 25995540. Biļetes 
iespējams iegādāties tikai iepriekšpārdošanā 
Šlokenbekas muižā.  Biļetes cena: 15 EUR. 

SMĀRDES PAGASTĀ

Nākamais informatīvais izdevums 
“Tukuma Novada Vēstis”  
tiks izdots februārī!

VIESATU  PAGASTĀ
13.  decembrī  plkst.  19.00 Viesatu Kul-

tūras namā Ziemassvētku ieskaņas kon-
certs “Interesantie Ziemassvētki”. Ieeja 
bez maksas.

13. decembrī plkst. 21.00 Viesatu Kultūras 
namā Ziemassvētku balle ar Arti Arāju. Bi-
ļetes cena: 10 EUR. Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 20249771 (Agita).

22. decembrī plkst. 18.00 Viesatu kultūras 
namā Ziemassvētku pasākums pirmsskolas 
vecuma bērniem. Ieeja bez maksas.

Līdz 30.  decembrim Viesatu Kultūras 
namā apskatāma ar iedzīvotāju līdzdalību vei-

dota fotoizstāde “Krēsli”. Ieeja bez maksas.
Līdz 30.  decembrim Viesatu novadpēt-

niecības istabā apskatāma fotoizstāde no 
Memoriālo muzeja apvienības Kr.  Barona 
muzeja Rīgā “Krišjāņa Barona iela. Toreiz 
un tagad”. Ieeja bez maksas.

9.  janvārī plkst.  13.00 Viesatu Kultūras 
namā Jaunpils un Viesatu pagastu senioru 
Ziemas balle.

17.  janvārī plkst.  22.00 Viesatu Kultūras 
namā Jaungada karnevāls. Biļetes cena: 
12 EUR, ar maskām 8 EUR. Galdiņu rezer-
vēšana pa tālr. 20249771 (Agita).


